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La mejor manera de conmemorar la Independencia y la Revolución mexicana es 
profundizando el conocimiento de la realidad nacional con el propósito de mejorar el 

presente y porvenir. El encuentro con el espejo es un desafío y, también, una necesidad; 
se trata de saber cómo somos y cómo nos percibimos, que no son la misma cosa, pero que 
es fundamental conocer para mejorar la comprensión de nuestro tiempo y de nuestro 
potencial como colectivo nacional.

México es más que territorio, población e instituciones. También es un sentido compartido 
de identidad cultural que adquiere sentido en una percepción de origen, presente y futuro  
comunes. Muchos pensadores han dedicado tiempo y talento en la búsqueda de lo que 
nos es propio. No obstante la riqueza y diversidad de estudios y reflexiones sobre México, 
todavía nos debemos la aprotximación de cómo nos vemos a sí mismos, en nuestro pasado, 
historia y realidad presente. Este empeño es necesario porque abre camino a nuestras 
potencialidades y capacidades como nación, a la vez que despierta nuestra voluntad para 
mejorar y amplía el horizonte de lo alcanzable.

De hace tiempo, en encuentros con el Presidente del Gabinete de Comunicación Estratégica 
(GCE), Liébano Sáenz, compartimos la inquietud de que alguna de las investigaciones 
que realiza con regularidad esta organización, abordara el tema de la mexicanidad, a 
manera de contar con información sobre la percepción de las personas tienen de sí 
mismos, tema del todo pertinente en ocasión de las conmemoraciones centenarias de la 
Independencia y la Revolución. GCE ha mostrado una vocación natural por la innovación 
y la investigación, como se ha revelado en su encuesta semestral Gobierno, Sociedad y 
Política, ya en su sexta edición.

Me congratulo que la recomendación haya sido recogida en esta nueva edición de su 
investigación semestral en el capítulo sociedad, que por primera vez se imprime de 
manera independiente respecto a los otros dos temas. Emociona ver como una propuesta 
planteada de manera coloquial y sin mayor pretensión, ahora adquiera realidad en una 
investigación profunda y de largo, alcance que sorprende por sus resultados y la calidad 
y riqueza de los datos que ofrece. Más aún, fue un acierto que GCE se haya inclinado por 
un cuestionario estándar que ya ha sido utilizado en otros países, de manera tal que el 
lector tiene no sólo la perspectiva nacional, también la posibilidad de entender a México 
respecto a muchos países del mundo.
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El estudio por sí mismo se agradece y reconoce, mucho más, cuando se da en el marco 
de un ejemplar compromiso social de una empresa de estudio de la opinión pública. 
De esta forma el lector podrá contar con información precisa sobre la mexicanidad, en 
formatos gráficos sencillos sin dejar de ser serios y rigurosos. Asimismo, la presentación 
de resultados según el nivel socioeconómico y o región de residencial del encuestado, 
permiten aproximarnos con mayor claridad al país complejo y diverso que conformamos. 
No menos relevante es la práctica que GCE de presentar la información en tabulados 
dispuestos en su página web, para que investigadores y la comunidad académica puedan 
profundizar sobre la riquísima diversidad de datos que se presentan. 

Estoy cierto que esta edición del capítulo Sociedad, de la encuesta semestral de GCE, 
habrá de ser considerada como un referente obligado sobre estudios culturales de México.  
Mi reconocimiento a todos los que participaron en este trabajo y especialmente a todos 
aquellos que con la inquietud y el deseo de mejorar la realidad que todos conformamos, 
se aproximen a este rico y diverso espejo de la realidad cultural nacional; debo decir, una 
manera práctica, constructiva e inteligente de conmemorar nuestro origen como nación 
independiente.

Gabinete de Comunicación Estratégica
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Con orgullo, pero también con un 
renovado compromiso, GCE es 
ahora una de las organizaciones 

más acreditadas, con una creciente 
presencia y con una capacidad 

inédita en cuanto a innovación y 
crecimiento.

El ejercicio de las libertades se relaciona 
con el derecho a la información oportuna 
y confiable. La investigación demoscópica 
tiene un lugar privilegiado y creciente. 
Sin embargo, los datos en su contenido, 
presentación y selección no son 
neutrales, están acompañados de valores, 
perspectivas y posiciones ideológicas y 
políticas. Esto implica que el problema 
de los estudios de opinión trascienda la 
cuestión de la veracidad o certeza en su 
sentido empírico, también la manera como 
la información aporta conocimiento y 
definiciones de lo normal o de lo aceptable, 
trascendente o importante. Por ello es 
necesario mantener una actitud crítica 
a la información y, especialmente, a su 
recolección e interpretación.

Característica de la sociedad contemporánea 
es la diversidad y complejidad de la 
información; sus fuentes y formatos 
han evolucionado y transformado. En 
ocasiones no ha faltado el indebido uso de 
los estudios de opinión como instrumento 
de propaganda y deliberada tergiversación. 
Una de las formas más nocivas es cuando 
los partidos las manipulan para anular o 
desplazar los procesos democráticos que 
deberían realizarse para seleccionar sus 
propios candidatos. Esto ha significado 

que se acreciente la sospecha y duda sobre 
los estudios bien realizados y que quienes 
no se ven favorecidos en sus resultados 
lancen con ligereza señalamientos de 
descalificación. Más reprobable cuando 
quienes lo promueven son empresas 
o especialistas como un recurso para 
descalificar a la competencia. 

El Gabinete de Comunicación Estratégica 
(GCE) ha dado pasos importantes en 
el esfuerzo de mejorar los estudios 
demoscópicos, así como normas internas 
que aporten mejores elementos no sólo 
para el conocimiento de los resultados, 
sino para una mayor confianza sobre su 
calidad y confiabilidad. Así, por ejemplo, 
en los pasados comicios de julio 4 de este 
año, GCE, en acuerdo con Milenio Tv 
realizó tres mediciones en cada uno de los 
estados con elección de Gobernador. Todo 
este esfuerzo fue financiado por GCE y la 
empresa televisora. 
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Los resultados en su integridad se 
exponen en la página web institucional, 
incluyendo la base de datos para que la 
comunidad académica o de especialistas 
pueda utilizarlos con toda y total libertad. 
Asimismo, GCE ha creado en su interior 
un Consejo Científico con el propósito de 
mejorar la calidad de los estudios y recoger 
las observaciones o recomendaciones que 
haga el público. El Consejo Científico 
tiene el mandato para acceder a toda la 
información y el perfil de sus integrantes 
asegura capacidad profesional y solvencia 
moral.

La encuesta es parte de la noticia; no sólo 
por la oportunidad de la información 
que genera, sino por la traducción que 
hace de la realidad; sus resultados suelen 
sorprender, confirmar o desmentir. Es un 
poderoso instrumento porque permite 
conocer la percepción de públicos 
amplios o particulares sobre muchos de 
los temas fundamentales de la sociedad, 
del gobierno y de la política.

GCE ha asumido un compromiso por la 
innovación y la mejora continua de sus 
procesos. Por una parte, se reconocen 
los límites propios de los estudios de 
opinión; por la otra, se pretende redefinir 
al mercado para que el acceso a los 
sondeos de opinión no sea exclusiva de 
personas y organizaciones con capacidad 
para financiar estudios de elevado costo.

La encuesta telefónica, por su oportunidad, 
confiabilidad y bajo costo, puede estar al 
alcance de muchas personas o entidades 
con recursos modestos. GCE ha realizado 
acuerdos con medios de comunicación 
para que esto no sólo esté al acceso de 
quien paga, sino que pueda ser también 
de conocimiento público. 

En el pasado reciente GCE ha desarrollado 
el área de estudios cualitativos y de 
estudios de opinión presenciales. Nos 
complace la respuesta extraordinaria 
que hemos tenido del mercado y de 
sectores importantes del gobierno y 
de la investigación académica. Con 
orgullo, pero también con un renovado 
compromiso, GCE es ahora una de las 
organizaciones más acreditadas, con una 
creciente presencia y con una capacidad 
inédita en cuanto a innovación y 
crecimiento.

En este año de 2010 hemos podido 
consolidar la madurez de nuestra 
organización. La diversidad de los 
servicios y el carácter interdisciplinario de 
sus áreas le permiten dar una respuesta 
eficaz a la demanda que el mercado 
plantea, además de confirmar nuestro 
compromiso por la competitividad y la 
calidad de los servicios que ofrecemos.

Hoy en la V edición, primer semestre, de 
la Encuesta Nacional Gobierno, Sociedad 
y Política es una manera de acreditar lo 
que somos y lo que hemos alcanzado. 
Además de 32 levantamientos de carácter 
telefónico realizados en cada una de 
las entidades, complementamos los 
resultados con una encuesta nacional en 
vivienda.
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Para una mejor y más detallada presentación 
de los resultados, decidimos presentar en 
dos ejemplares distintos el estudio. Un 
primer producto que integra Gobierno 
y Política, en la que se amplía el reporte 
de resultados; un segundo Sociedad, que 
integra un reporte muy extenso cuyo eje 
es la Mexicanidad, a manera de homenaje 
sobre la conmemoración centenaria de 
la Independencia y de la Revolución 
Mexicana. 

Las realizaciones de GCE son 
extraordinarias. Contratamos de manera 
temporal a más de 4 mil personas; la 
plantilla permanente es de más de 500 
empleados; se consolidó el área de 
investigación con más de 30 especialistas; 
el área de desarrollo de aplicaciones y 
soporte cuenta con 15 técnicos de la más 
destacada calidad; nuestra cartera de 
clientes se ha ampliado más allá de lo 
esperado y se nos ha solicitado servicios 
que suponen elevada especialidad, 
significada confianza y capacidad creativa 
y de integración.

Nuestro reconocimiento a todos quienes 
nos han apoyado con su confianza. 
Sirva esta nueva edición de la Encuesta 
Nacional Gobierno, Sociedad y Política a 
manera de agradecer lo que juntos hemos 
podido alcanzar. Y vamos todavía por 
mucho más.

Liébano Sáenz
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Nuestro propósito no es superar 
o vencer, sino ampliar el mercado 
para que otros segmentos puedan 

acceder a este tipo de estudios 
y que quienes ya realizan 

inversiones significativas, 
puedan contar con una opción 

adicional, tecnológicamente 
avanzada, innovadora y claramente 

competitiva.

Desde su origen GCE se ha comprometido 
con la calidad y la innovación. Su 
incursión en un mercado con reconocidos 
jugadores en el ámbito de los estudios de 
opinión, se ha acompañado de la reserva 
y, al paso del tiempo, de sorpresa. Esto 
ocurre precisamente por los resultados, 
producto del esfuerzo para hacer las cosas 
de una mejor forma. No ha sido fácil. El 
cambio implica riesgos, resistencias y 
desafíos que hay que resolver a través de 
la autocrítica, de la evaluación rigurosa y, 
en nuestro caso, con una estrecha relación 
con la academia.

Las elecciones locales de 2010 plantearon 
un gran desafío de investigación y una 
singular oportunidad para los medios de 
comunicación a través de los estudios de 
opinión. GCE emprendió, conjuntamente  
con Milenio TV la experiencia más amplia 
y extraordinaria conocida. 

Se realizaron en un esquema de 
financiamiento conjunto 38 encuestas 
en vivienda, dos para la elección de 
Ayuntamientos en Mérida y tres por 
cada uno de los Estados en elección de 
Gobernador. Así mismo, para el día de la 
elección se realizaron encuestas de salida 
y conteos rápidos. Como siempre damos 
la cara para exponer y defender nuestros 
resultados. Todas las encuestas están al 
alcance público y con acceso a la base de 
datos, práctica que deberá ser común en 
los estudios cuantitativos públicos.
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La Encuesta Nacional Gobierno, Sociedad 
y Política es un ejercicio financiado 
por nosotros. Lo hemos hecho así para 
evitar cualquier especulación, producto 
de los temas y personalidades que 
se abordan en el estudio. Por el éxito 
obtenido descartamos en el futuro otro 
financiamiento que no sea el propio y el 
que resulte de suscripción o venta pública.

El lector puede estar cierto de la veracidad 
de los resultados. La respuesta obtenida 
nos obliga a continuar bajo las mismas 
premisas. La cobertura  de los medios 
de comunicación a las pasadas cinco 
ediciones de la Encuesta Nacional no 
guardan precedente. 
 
El lector puede estar cierto de la veracidad 
de los resultados. La respuesta obtenida 
nos obliga a continuar bajo las mismas 
premisas. La cobertura  de los medios 
de comunicación a las pasadas cuatro 
ediciones de la Encuesta Nacional no 
guardan precedente. 
 
Para mejorar nuestra Encuesta se buscó 
cambiar las escalas y se ampliaron las 
preguntas con técnicas proyectivas en la 
elaboración de los reactivos y así mantener 
el interés del encuestado a lo largo de la 
entrevista en su modalidad telefónica 
o presencial. Su elaboración resultó del 
trabajo interdisciplinario de talentosos 
profesionistas y académicos, así como 
de pruebas piloto a manera de asegurar 
su confiabilidad y de que los resultados 
reflejaran lo que se pretendía preguntar. 
Hoy presentamos, por primera vez, series 
históricas a partir de los cuatro estudios 
previos.

A manera de participar en el homenaje 
del Centenario de la Revolución y la 
Independencia, se abordó el tema de 
la mexicanidad en un amplio estudio 
que esperemos contribuya a un mejor 
conocimiento de la cultura, valores y 
actitudes de los mexicanos. 

Es estudio realizado en un contexto 
comparativo que permite un mejor 
entendimiento de la realidad nacional en 
un contexto global.

Realizar una encuesta gratuita de dieciséis 
mil cuestionarios levantados por teléfono 
y mil ochocientos en vivienda, es un 
esfuerzo significativo del que no existe 
precedente, especialmente si se considera 
que no media patrocinio de ninguna 
naturaleza.
Así lo hemos decidido porque es, por 
una parte, una manera de que GCE se 
presente en un mercado muy competido 
en el que empresas de renombre y 
prestigio dominaban este tipo de servicios 
y, por la otra, para contribuir al mejor 
conocimiento de la realidad mexicana. 

Por nuestra parte reiteramos nuestro 
compromiso por la innovación, la calidad 
y la competitividad. Nuestro propósito 
no es superar o vencer, sino ampliar 
el mercado para que otros segmentos 
puedan acceder a este tipo de estudios 
y que quienes ya realizan inversiones 
significativas, puedan contar con una 
opción adicional, tecnológicamente 
avanzada, innovadora y claramente 
competitiva. 
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Es nuestra determinación reinvertir las 
utilidades a manera de mejorar nuestros 
productos y disminuir costos, los que 
transferimos a las tarifas y precios de 
nuestros productos. Más de seiscientas 
personas que trabajan en GCE, muchos de 
ellos profesionistas de excelencia, nos dan 
confianza y optimismo. 

Son muchas las voluntades que han 
hecho realidad el estudio. Andrea Vara 
y colaboradores, quienes desde el área 
administrativa y de operaciones de 
GCE hacen que cientos de personas 
trabajen de manera ordenada, motivada 
y comprometida para levantar la 
información; Isabela Cordunenanu, 
Hugo Mosquerira y Lluvia Hernández 
y un grupo de talentosos especialistas, 
quienes elaboraron  partes sustantivas 
de la Encuesta: supervisión, control, 
procesamiento y análisis de datos;  Felipe 
Rivas a cargo de un valioso equipo de 
trabajo de soporte y telecomunicaciones, 
así como al grupo de desarrolladores 
dirigido por Eder Sosa, que han echo  de 
GCE una empresa  lider por la calidad 
de sus aplicaciones; Leonardo Victorino,  
responsables del levantamiento en 
vivienda en todo el país; Alberto Ortiz, 
Jennifer Fuentes, Paola Tavera y Jaqueline 
Contreras, quienes diseñaron la totalidad 
de la encuesta, así como su expresión 
gráfica y documental. 

Federico Berrueto
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La sexta versión de la Encuesta Nacional 
Gobierno Sociedad y Política continúa 
la tradición de las encuestas nacionales 
semestrales  de Gabinete de Comunicación 
Estratégica. El  apartado “Sociedad”, por 
ocasión del Bicentenario, se orientó al 
tema del nacionalismo y el patriotismo 
mexicano.

El Cuestionario

Así como se mencionaba en nuestra 
Así como se mencionaba en nuestra 
Encuesta Nacional de julio de 2009, los dos 
momentos metodológicos importantes en 
el diseño de una encuesta son el diseño 
del cuestionario y el diseño de la muestra. 

Con el espíritu de innovación que 
siempre ha caracterizado a Gabinete de 
Comunicación Estratégica, esta Encuesta 
incluye en la sección de “Sociedad” 
baterías de preguntas orientadas a 
contestar dos preguntas de investigación: 
“¿Cómo somos los mexicanos?” y 
“Cómo son los mexicanos (como nación) 
comparados con otras nacionalidades”.

La batería de preguntas comparativas 
se tomaron del estudio  Monitoreo 2003 
del Programa Internacional de Encuestas 
Sociales del Instituto-Gesis Leibniz para 
las Ciencias Sociales (http://www.
gesis.org), lo que permite hacer un 
comparativo entre México y otros 34 
países, para contestar nuestra pregunta de 
investigación “Cómo son los mexicanos 
comparados con otras nacionalidades”. En 
este caso, se utilizaron las bases de datos 
de las encuestas levantadas en 34 países 
para elaborar un reporte comparativo; 
el cuestionario se adaptó a México y se 
levantó sólo en vivienda; posteriormente, 
los datos se analizaron y se reportaron de 
manera comparativa con los 34 países del 
estudio del Instituto Leibniz.

El resto de las preguntas de la sección 
“Sociedad” son orientadas a descubrir 
actitudes, percepciones y valores de los 
mexicanos, por lo que estamos seguros es 
una sección muy interesante para el lector 
en este año del Bicentenario.
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Muestreo

Las preguntas de la sección “Sociedad” se 
aplicaron sólo en la encuesta en vivienda.
En el caso de la encuesta en vivienda, se 
entrevistaron a adultos mayores de 18 
años que habitan en los municipios de 
la República Mexicana representativos 
de cada uno de los cinco niveles de 
marginación establecidos por el Consejo 
Nacional de Población (CONAPO).
El marco muestral fue conformado 
por la totalidad de municipios de cada 
una de las entidades federativas de la 
República Mexicana (32 estados más un 
Distrito Federal), agrupados conforme a 
su grado de marginación según el Índice 
de Marginación a Nivel Localidad 2005 
elaborado por el CONAPO. 
Adicionalmente, se empleó como 
referente estadístico la Proyección  de la 
población total de los municipios a mitad 
del año 2010. 
A fin de garantizar el mismo margen de 
error para cada uno de los cinco Niveles 
de Marginación, se asignaron 500 casos 
por nivel; 2,500 casos en todo el país.
proporcional a la población del mismo. 
Durante la etapa de levantamiento se tomó 
en cuenta la proporción de género y edad 
a fin de cuidar la representatividad de los 
resultados del II Conteo de Población y 
Vivienda 2005  del INEGI.

* Partida Bush, Virgilio (2008). Proyecciones de la Población de México, 

de las entidades federativas, de los municipios y de las localidades 2005-

2050. Consejo Nacional de la Población, México, 2008.

  El margen de variación de las proporciones estatales entre los 

estadísticos Municipios (INEGI) y Proyección Municipal 2010 

(CONAPO), es menor a 0.021, indicando una consistencia proporcional 

entre estos dos referentes estadísticos.

A fin de respetar la proporcionalidad de cada 
Nivel de Marginación, la integración de los 
resultados nacionales se realizó aplicando 
a los casos de cada estrato un factor de 
ponderación, conforme a la siguiente tabla:

Los factores de ponderación permiten 
asignar el peso específico a cada Nivel de 
Marginación, aproximando los porcentajes 
representados en la muestra a los porcentajes 
reales de la población de los cinco estratos. 
Así, por ejemplo, 500 respuestas emitidas 
por habitantes de municipios clasificados en 
el nivel de Muy Alta Marginación equivalen, 
en el contexto nacional, a haber emitido 108 
respuestas (500 x 0.215736433).
El diseño de la muestra para la encuesta en 
vivienda permite reportar los resultados 
agrupándolos en tres áreas geográficas del país: 
Norte, Centro y Sur. El criterio de agrupación 
de entidades federativas es concordante con la 
división de Circunscripciones Plurinominales 
(IFE), así los Estados de la República que 
conforman el Área Norte  coinciden con los 
que integran las Circunscripciones 1 y 2, los 
Estados del Área Centro  concuerdan con los 
pertenecientes a las Circunscripciones 4 y 5, y 
los Estados del Área Sur  corresponden a los 
que integran la Circunscripción 3. 

Factor de 

Ponderación

0.215736433

0.608735644

0.567379505

0.734806125

2.873342292

Nivel de Marginación

Muy Alta Marginación

Alta Marginación

Media Marginación

Baja Marginación

Muy Baja Marginación
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El margen de error teórico para la muestra 
de cada Nivel de Marginación es menor 
a ± 4.38%, con un nivel de confianza del 
95%.

La integración de resultados de los cinco 
Niveles de Marginación tiene un margen 
de error teórico menor a ± 1.96%, con un 
nivel de confianza del 95%.

El reporte por Área Geográfica tiene los 
siguientes márgenes de error teórico: Área 
Norte ± 3.93%, Área Centro ± 3.36% y Área 
Sur ± 3.06%, con un nivel de confianza del 
95%.

La Encuesta Telefónica y la Encuesta en 
Vivienda no son redundantes (espejo) 
sino complementarias, ya que cada una 
atiende a poblaciones con características 
demográficas distintas. Lo anterior 
permite realizar análisis comparativos y 
de contraste.

En el caso de la Encuesta Telefónica, 
la población se caracteriza por habitar 
en zonas urbanas y pertenecer al 
piso del estrato Nivel de Muy Baja 
Marginación del Índice elaborado por 
el CONAPO (cuenta con línea telefónica 
fija residencial, lo cual supone bajos 
porcentajes en los indicadores de las 
dimensiones contempladas en la fórmula 
para calcular el Índice de Marginación). 
Se trata, pues, de una población inmersa 
en referentes culturales urbanos (77.28% 
de la población nacional) perteneciente a 
clases socioeconómicas igual o superiores 
a la media-baja (57.47% de la población 
nacional).

Por su parte, la población que cubre 
la Encuesta en Vivienda incorpora los 
entornos rurales (22.72% de la población 
nacional) y cubre todo el abanico de 
Marginación socioeconómica, del cual 
42.53% de la población nacional vive en 
zonas de Muy Alta, Alta, Media y Baja 
Marginación. Si la Encuesta Telefónica se 
concentra en entornos urbanos de muy 
baja marginación, la composición de la 
Encuesta en Vivienda da cuenta de los 
entornos sociales más excluidos tanto 
urbanos como rurales.
Además del reporte que aquí se entrega 
al lector, las bases de datos de nuestra 
encuesta permitirán al público interesado 
obtener análisis comparativos entre 
zonas geográficas, estados o niveles 
de marginación, por lo cual estamos 
convencidos de la importante contribución 
que esta edición de la Encuesta Nacional 
hace al conocimiento social. 

Baja California, Baja California Sur, Chihuahua, Durango, Jalisco, 

Nayarit, Sinaloa, Sonora, Aguascalientes, Coahuila, Guanajuato, 

Nuevo León, Querétaro, San Luis Potosí, Tamaulipas y Zacatecas.

  Distrito Federal, Guerrero, Morelos, Puebla, Tlaxcala, Colima, 

Hidalgo, México y Michoacán.

  Campeche, Chiapas, Oaxaca, Quintana Roo, Tabasco, Veracruz y 

Yucatán.
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(Fuente: Índice de Marginación a nivel localidad 2005, 

Consejo Nacional de la Población, p. 12)

* Todas las imágenes y logos mostrados en esta 
edición de la Encuesta Nacional Gobierno, 

Sociedad y Política, se utilizan simplemente de 
forma ilustrativa y sin fines de lucro.

Información sobre los niveles de 
marginación 

y las zonas geográficas

El índice de Marginación es una medida 
resumen que permite diferenciar a las 
localidades censales del país según el 
impacto global de las privaciones que 
padece la población como resultado de la 
falta de acceso a la educación, la residencia 
en viviendas inadecuadas y la carencia de 
bienes. 
El índice sintetiza los siguientes ocho 
indicadores: 
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NIVELES DE MARGINACIÓN

Educación * Porcentaje de población de 15 años o más analfabeta.
* Porcentaje de población de 15 años o más sin primaria completa

* Porcentaje de viviendas particulares sin refrigerador.

* Porcentaje de viviendas particulares sin drenaje ni excusado.
* Porcentaje de viviendas particulares sin energía eléctrica.
* Porcentaje de viviendas particulares sin agua entubada en el
  ámbito de la vivienda.
* Porcentaje de viviendas particulares con algún nivel de hacinamiento.
* Porcentaje de viviendas particulares con piso de tierra.

Vivienda

Disponibilidad
de Bienes

Acuña, Monclova, Ramos Arizpe

Grupo N. 1 Marginación muy baja

CHIHUAHUA Chihuahua, Jiménez, Camargo

DISTRITO
 FEDERAL

Xochimilco, Iztapalapa, Milpa Alta, Gustavo A. Madero, Cuauhtémoc, 
Tláhuac, Álvaro Obregón, La Magdalena Contreras, Cuajimalpa de 
Morelos,Tlalpan, Iztacalco

JALISCO Acatlán de Juárez, Etzatlán, Autlán de Navarro, El Grullo, Zapotlán, 
El Grande, El Salto

NUEVO LEÓN Anáhuac, Ciénega de Flores, General Escobedo, Cadereyta, Jiménez
Santa Catarina

VERACRUZ Boca del Río, Poza Rica de Hidalgo

TAMAULIPAS Camargo, Reynosa, Tampico

SONORA Cananea, Empalme
OAXACA San Jacinto Amilpas
MÉXICO Metepec, Tepotzotlán, Almoloya del Río, Tultepec, Rayón, San Antonio

La Isla, Cocotitlán , Texcoco, Huixquilucan, Tlalmanalco, Valle de Chalco
Solidaridad, La Paz, Chapultepec

COAHUILA

Grupo N. 2 Marginación muy baja

CHIHUAHUA

MÉXICO 

DURANGO Canatlán

HIDALGO Mixquiahuala de Juárez, Tlahuelilpan, Mineral del Monte

JALISCO Tamazula de Gordiano, Cocula, Jocotepec, Techaluta de Montenegro, 
Tenamaxtlán, Tala
Papalotla, Temamatla, Jilotzingo, Nopaltepec, Chiautla, Tezoyuca, 
Xonacatlán, Xalatlaco

MICHOACÁN Purépero, Apatzingán, Jiquilpan, Tocumbo, Yurécuaro

MORELOS Mazatepec, Tetecala

NUEVO LEÓN Parás
OAXACA Villa de Etla, San Pedro Comitancillo
PUEBLA Tehuacán, Tepatlaxco de Hidalgo, Huejotzingo, Rafael Lara, Grajales
SONORA Soyopa, Nácori Chico
TLAXCALA Huamantla, Tetla de la Solidaridad
VERACRUZ Naranjos Amatlán, Cosoleacaque, Nogales, Túxpan, La Antigua
ZACATECAS Villanueva, Juchipila, Trancoso

COAHUILA Juárez, Arteaga

Coronado



21

 

Grupo N.3 Marginación Media

DURANGO San Pedro del Gallo

Atotonilco el Grande, Tasquillo

Apaseo el Grande, Manuel Tirado, Apaseo el Alto, Yuriria, Cuéramaro
San Miguel de Allende , Dolores Hidalgo Cuna de la Independencia 
Nacional

GUANAJUATO

HIDALGO

Mixtlán, AyotlánJALISCO

Almoloya de Juárez, Ixtapan de la Sal, Otzolotepec, Santo TomásMÉXICO

Lagunillas, Charo, Encuandero,  Morelos, Panindícuaro, Cojumatlán
de  Régules

MICHOACAN

TemoacMORELOS

Juchitan de Zaragoza, Heroica Ciudad de Tlaxiaco, Zimatlán de ÁlvarezOAXACA

Nopalucan, Tecamachalco, San Salvador el Seco, Domingo Arenas,
Ahuazotepec, Huitziltepec

PUEBLA

Tamuín, EbanoSAN LUIS POTOSÍ

Balancán, Cárdenas, Jalapa, Comanalco, ConduacánTABASCO

JaumaveTAMAULIPAS

Muñoz de Domingo ArenasTLAXCALA
Ixhuatlán del Sureste, Otatitlán, Chacaltianguis, Naolinco, Juan Rodríguez
Clara, Gutiérrez Zamora, Rafael Lucio

VERACRUZ

San FelipeYUCATÁN
TabascoZACATECAS

Grupo N. 5 Marginación muy alta

CHIAPAS Coainalá. Tecpatán, Ixtapa, Rayón, Coapilla, Tzimol, San Fernando, La
Grandeza

Nopala de Villagrán, La Misión, Eloxochitlán

Dcotor MoraGUANAJUATO

Tlalixtaquilla de Maldonado, Cutzamala de Pinzón, Tlapa de Comonfort,
Huamuxtitlán, Técpan de Galeana 

GUERRERO

HIDALO

Villa del Carbón, Chapa de Mota, Amanalco, TlatlayaMÉXICO

Santiago Llano Grande, San Palo Coatlán, Putla Villa de Guerrero, San
Ildefonso Amatlán, Santa María Nduayaco

OAXACA

Dzoncauich, MusupipYUCATÁN

Coacoatzintla, Naranjal, Jalacingo, Tampico Alto, Tepetzintla, Jesús
Carranza, Tamiahua, Sayula de Alemán, Playa Vicente

VERACRUZ

Guadalcázar, Tanquián de Escobedo, Lagunillas, Santa María del RíoSAN LUIS
POTOSÍ

Nicolás Bravo, Zapotitlán de Méndez, Huehuetlán el Grande, Atzitzintla,
Zihuateutla, Atexcal

PUEBLA
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Grupo N. 5 Marginación muy alta

CHIAPAS Amatán, Ostuacán, Publo Nuevo Solistahucán, San Lucas, Tila, Sitalá, 
Ocotepec, Salto de Agua, Ocosingo, San Juan Cancuc, Las Margaritas, 
El Bosque, Chenalhó, Las Rosas, Huitiupán, Ixtapangajoya.

Tinguistengo, Yahuliaca

Guadalupe y Calvo, BallezaCHIHUAHUA

Azoyú, Copanatoyac, Zirándaro, Atlamajalcingo del Monte, General 
Canuto A. Neri, Azoyú, Ayutla de los Liebres, Copalillo, Xochistlahuaca,
Alcozauca de Guerrero

GUERRERO

HIDALGO

San Mateo Piñas, Snto Domingo Nuxaá, Zapotitlán Lagunas, San Blas
Atempa, Sa Bartolomé Ayautla, San José Tenango, Santiago Apoala, San
Juan Lalana, San Juan Juquila Mixes, San Miguel Huautla, Coicoyán de
las Flores.

OAXACA

Cuautlancingo, Puebla, San Martín Tlexmelucan, San Miguel XoxtlaPUEBLA

Tehuipango, Benito Juárez, Los Reyes, Zacualpan, Mecatlán, Zozocolco
de Hidalgo, Soledad Atzompa

VERACRUZ
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Telefónica

UNIVERSO

Adultos mayores de 18 años residentes en 
las localidades urbanas de las 32 entidades 
federativas (31 estados y un Distrito Federal) 
de la República Mexicana cuyos hogares 
cuentan con línea telefónica. 

MARCO MUESTRAL

Registro de Líneas Telefónicas Residenciales 
pertenecientes a los municipios con población 
urbana de las 32 entidades federativas de 
la República Mexicana. Los municipios 
urbanos fueron determinados conforme a las 
estimaciones elaboradas por el CONAPO con 
base en el II Conteo de Población y Vivienda 
2005 INEGI.

Adicionalmente, se emplearon como 
referentes estadísticos tanto las cifras de 
Líneas Telefónicas en Servicio Residenciales 
(actualización al 10 de Marzo de 2010), así 
como la Proyección de la población total de 
los municipios a mitad del año 2010.

TÉCNICA DE LEVANTAMIENTO

Entrevista telefónica cuyo levantamiento se 
llevó a cabo entre el 5 y el 10 de julio de 2010.

TAMAÑO DE LA MUESTRA

500 casos por entidad; 16,000 casos en todo 
el país.

DISEÑO DEL MUESTREO

Para conformar la muestra de cada entidad, 
se llevó a cabo un muestreo aleatorio 
estratificado proporcional. Se determinaron 
como estratos a los municipios urbanos 
pertenecientes a cada entidad. La muestra 
asignada a cada entidad (500 casos) fue 
distribuida de manera proporcional al 
tamaño de la población de cada estrato, por 
tanto la muestra de cada estado o entidad es 
proporcional a la población del mismo.

ESTIMACION DE RESULTADOS
El margen de error teórico para la muestra de 
cada entidad federativa es menor a ± 4.38%, 
con un nivel de confianza del 95%.

La integración de resultados nacionales tiene 
un margen de error teórico menor a ± 0.77%, 
con un nivel de confianza del 95%.

Margen de error teórico y nivel de 
confianza
A los datos obtenidos se les aplicaron factores 
de ajuste y de expansión asociados al diseño 
de la muestra.
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UNIVERSO

Adultos mayores de 18 años que habitan 
en los municipios de la República Mexicana 
representativos de cada uno de los cinco 
niveles de marginación establecidos por el 
Consejo Nacional de Población (CONAPO).

MARCO MUESTRAL

Totalidad de municipios de cada una de 
las entidades federativas de la República 
Mexicana (32 estados más un Distrito 
Federal), agrupados conforme a su grado de 
marginación según el Índice de Marginación 
a Nivel Localidad 2005 elaborado por el 
CONAPO.

TÉCNICA DE LEVANTAMIENTO

Entrevista cara a cara en vivienda levantada 
entre el 8 y el 14 de Julio de 2010.

TAMAÑO DE LA MUESTRA

Se realizaron un total de 2,500 entrevistas 
en todo el país, 500 por cada nivel de 
marginación.

DISEÑO DEL MUESTREO

Polietápico estratificado proporcional: se 
establecieron 5 estratos correspondientes 
a los Niveles de Marginación Muy Alta, 
Alta, Media, Baja y Muy Baja Marginación. 
Se crearon sub-estratos con base en 
las entidades federativas con 10 o más 
municipios pertenecientes a cada Nivel de 
Marginación.

A estos municipios les fueron distribuidos 
500 casos de manera proporcional al tamaño 
de la población de cada entidad. La cantidad 
de municipios a seleccionar para cada sub-
estrato se determinó con un divisor 10 
(diez casos por municipio aleatoriamente 
seleccionado), y dentro de cada municipio 
seleccionado se señalaron aleatoriamente 
dos secciones electorales para aplicar dentro 
de cada una un máximo de 5 encuestas. Se 
respetaron las cuotas de género y edad.

CONFIANZA Y TÉRMINO DE ERROR

El margen de error teórico para la muestra 
de cada Nivel de Marginación es menor a ± 
4.38%, con un nivel de confianza del 95%.
La integración de resultados de los cinco 
Niveles de Marginación tiene un margen de 
error teórico menor a ± 1.96%, con un nivel 
de confianza del 95%.
El reporte por Área Geográfica tiene los 
siguientes márgenes de error teórico: Área 
Norte ± 3.93%, Área Centro ± 3.36% y Área 
Sur ± 3.06%, con un nivel de confianza del 
95%.

Estimación de resultados.

A los datos obtenidos se les aplicaron factores 
de ajuste y 
de expansión asociados al diseño de la 
muestra.

Vivienda
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AGUASCALIENTES
BAJA  CALIFORNIA 
BAJA  CALIFORNIA SUR
COAHUILA
CHIHUAHUA
DURANGO
GUANAJUATO
JALISCO
NAYARIT
NUEVO LEÓN
QUERÉTARO
SAN LUIS POTOSÍ
SINALOA
SONORA
TAMAULIPAS
ZACATECAS

COLIMA
DISTRITO FEDERAL
GUERRERO
HIDALGO
ESTADO DE MÉXICO
MICHOACÁN
MORELOS
PUEBLA
TLAXCALA

CAMPECHE
CHIAPAS
OAXACA
QUINTANA ROO
TABASCO
VERACRUZ
YUCATÁN

Regionalización  
(telefónica)

Norte

Centro

Sur
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CHIHUAHUA
COAHUILA
DURANGO
GUANAJUATO
JALISCO
NUEVO LEÓN
SAN LUIS POTOSÍ
SONORA
TAMAULIPAS
ZACATECAS

DISTRITO FEDERAL
ESTADO DE MÉXICO
GUERRERO
HIDALGO 
MICHOACÁN
MORELOS
PUEBLA
TLAXCALA

CHIAPAS
OAXACA
TABASCO 
VERACRUZ
YUCATÁN

Norte

Centro

Sur

Regionalización  
(Vivienda)
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SU OCUPACIÓN
O PROFESIÓN

SU GENERO
(HOMBRE O MUJER)

SU GÉNERO
(HOMBRE O MUJER)

SU GENERO
(HOMBRE O MUJER)

SU RELIGIÓN
(O SER AGNÓSTICO

O ATEO)

SU GENERO
(HOMBRE O MUJER)

SU 
NACIONALIDAD

SU GENERO
(HOMBRE O MUJER)

SU CLASE
SOCIAL

SU GENERO
(HOMBRE O MUJER)

SU LUGAR
DE NACIMIENTO

SU GRUPO DE EDAD
(JOVEN,ADULTO,
ADULTO MAYOR)

SU PARTIDO 
POLÍTICO

O MOVIMIENTO
SU GRUPO

ÉTNICO
SU CONDICIÓN

FAMILIAR

ALEMANIA 19.5 5.9 18.6 5.7 3.2 0.8 4.7 33.0 3.1 5.5 
AUSTRALIA 15.8 2.6 6.4 4.5 4.8 0.6 8.5 52.1 1.5 3.2 

AUSTRIA 18.3 4.8 10.1 2.9 4.0 1.3 7.5 42.2 2.9 6.0 
BULGARIA 22.2 11.9 6.0 10.0 1.2 0.1 14.9 28.3 2.5 2.9 

CANADÁ 11.8 2.9 8.0 3.0 5.9 0.7 10.1 50.6 1.4 5.6 
CHILE 20.2 8.3 24.4 4.1 3.0 0.6 12.5 21.5 2.0 3.4 

COREA DEL SUR 19.2 0.0 7.9 8.9 4.4 0.2 6.4 44.7 3.1 5.2 
DINAMARCA 11.9 1.3 5.4 3.3 2.2 0.7 5.6 66.1 1.6 1.9 

ESLOVAQUIA 16.8 1.8 10.8 4.0 11.8 0.6 4.0 44.0 1.0 5.2 
ESLOVENIA 18.3 12.0 10.3 6.2 3.0 0.3 10.5 25.6 1.6 12.2 

ESPAÑA 22.6 3.4 15.0 22.9 2.0 3.3 7.1 16.5 4.0 3.2 
ESTADOS UNIDOS 15.5 4.3 8.6 3.5 11.0 0.4 2.4 48.4 2.1 3.8 

FILIPINAS 15.5 6.2 4.3 3.3 11.5 0.5 6.3 44.8 4.6 3.0 
FINLANDIA 25.2 1.8 10.0 10.1 4.5 1.8 22.2 19.3 2.4 2.7 

FRANCIA 14.4 6.9 20.2 5.6 4.7 2.2 16.1 18.4 5.5 6.0 
GRAN BRETAÑA 13.4 2.2 9.7 3.5 3.0 0.3 9.6 54.1 1.8 2.4 

HUNGRÍA 14.0 8.8 7.6 11.3 4.0 1.2 0.0 34.3 6.1 12.7 
IRLANDA 15.6 3.1 8.5 3.0 8.0 0.6 16.1 40.3 0.7 4.1 

%

ISRAEL 17.4 6.2 9.3 5.3 13.9 1.4 17.8 21.0 4.9 2.8 
JAPÓN 22.5 9.2 11.6 7.0 1.7 1.1 15.3 22.5 1.8 7.3 

LETONIA 22.7 12.3 8.1 10.2 2.9 0.0 1.4 35.7 4.1 2.6 
MÉXICO 21.9 5.9 9.7 6.8 6.2 4.8 14.4 20.5 4.4 5.4 

NORUEGA 10.4 1.6 13.6 3.5 3.9 0.7 9.3 52.9 1.3 2.8 
NUEVA ZELANDA 14.1 2.7 11.7 3.0 6.8 1.1 10.0 47.3 1.1 2.2 

PAÍSES BAJOS 13.7 1.7 6.0 10.8 5.6 1.1 5.6 44.0 6.5 5.0 
POLONIA 17.8 1.9 10.6 4.2 11.0 0.5 14.0 33.0 2.6 4.4 

PORTUGAL 13.5 3.2 21.9 6.9 3.5 0.6 12.8 31.2 2.3 4.1 
REPÚBLICA CHECA 26.9 3.6 15.1 8.5 2.0 0.4 8.7 26.3 3.4 5.1 

RUSIA 25.8 10.3 8.6 8.1 2.1 0.6 2.9 27.8 6.5 7.3 
SUDÁFRICA 13.9 20.7 8.5 3.4 9.6 0.6 7.4 31.4 1.3 3.2 

SUECIA 14.9 1.0 13.8 4.5 2.3 1.4 5.9 52.5 1.0 2.7 
SUIZA 23.7 12.8 9.4 9.4 2.1 0.5 5.8 28.1 1.9 6.3 

TAIWÁN 31.9 3.2 2.0 23.4 7.9 6.5 4.3 3.3 8.5 9.0 
URUGUAY 21.1 3.1 20.5 5.5 2.3 1.3 14.8 23.7 1.7 6.0 

VENEZUELA 18.8 2.4 4.8 4.5 10.6 1.3 15.8 21.9 8.4 11.5 

Todos somos parte de varios grupos, de los cuales algunos son más importantes que otros.  En general, de 
la siguiente lista, ¿cuál grupo es el más importante para usted? *

*Las preguntas de la sección comparativa internacional fueron extraidas del monitoreo 2003 del Programa 
Internacional y Encuestas Sociales del Instituto-Gesis Leibniz para las Ciencias Sociales.

IMPORTANCIA DE PERTENENCIA  A GRUPOS SOCIALES
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SU OCUPACIÓN
O PROFESIÓN

SU GENERO
(HOMBRE O MUJER)

SU GÉNERO
(HOMBRE O MUJER)

SU GENERO
(HOMBRE O MUJER)

SU RELIGIÓN
(O SER AGNÓSTICO

O ATEO)

SU GENERO
(HOMBRE O MUJER)

SU 
NACIONALIDAD

SU GENERO
(HOMBRE O MUJER)

SU CLASE
SOCIAL

SU GENERO
(HOMBRE O MUJER)

SU LUGAR
DE NACIMIENTO

SU GRUPO DE EDAD
(JOVEN,ADULTO,
ADULTO MAYOR)

SU PARTIDO 
POLÍTICO

O MOVIMIENTO
SU GRUPO

ÉTNICO
SU CONDICIÓN

FAMILIAR

ALEMANIA

%

15.7 4.5 5.2 17.0 8.7 6.6 11.6 13.3 7.0 10.3 
AUSTRALIA 21.7 4.9 9.9 10.5 5.2 0.9 12.3 15.5 5.5 13.6 

AUSTRIA 22.2 7.9 10.3 4.0 4.4 1.8 12.0 15.4 12.7 9.3 
BULGARIA 18.6 9.5 6.3 14.7 4.7 1.2 10.8 18.2 6.4 9.5 

CANADÁ 18.3 4.0 8.3 8.9 8.7 0.7 14.6 16.1 7.4 13.0 
CHILE 14.2 6.4 17.9 8.6 6.4 0.7 15.5 19.5 4.0 6.9 

COREA DEL SUR 16.1 0.2 10.0 19.3 6.9 0.8 7.5 17.2 8.6 13.4 
DINAMARCA 37.5 2.5 8.7 7.6 2.3 2.6 12.6 10.8 7.1 8.3 

ESLOVAQUIA 21.6 3.0 8.9 7.9 8.7 0.5 17.2 15.4 5.5 11.3 
ESLOVENIA 13.5 9.4 7.0 10.6 7.4 7.6 14.2 16.4 5.0 14.3 

ESPAÑA 14.4 7.9 18.1 17.2 2.8 4.3 7.6 14.2 5.5 8.0
ESTADOS UNIDOS 19.7 6.2 8.5 9.9 13.2 1.2 5.3 19.7 6.3 10.0 

FILIPINAS 20.3 7.5 7.0 4.8 19.9 2.5 7.8 18.0 7.9 4.3 
FINLANDIA 19.2 2.6 11.0 14.3 3.5 4.2 15.3 16.0 6.1 7.8 

FRANCIA 16.2 5.0 10.7 12.8 4.0 2.9 14.2 17.0 7.9 9.3 
GRAN BRETAÑA 23.5 1.6 15.2 8.5 4.9 1.3 13.5 16.3 6.1 9.4 

HUNGRÍA 11.9 6.7 9.0 15.8 5.5 2.9 0.1 17.1 12.2 18.8 
IRLANDA 16.4 4.3 9.5 8.1 14.4 1.3 17.8 15.4 2.5 10.3 

ISRAEL 17.3 3.0 5.8 9.3 12.5 4.5 15.3 16.4 9.6 6.3 
JAPÓN 13.3 7.6 12.9 15.8 1.9 2.4 9.6 17.6 3.8 15.1 

LETONIA 19.0 14.7 11.8 12.0 5.0 1.3 3.2 20.0 6.9 6.1 
MÉXICO 17.6 7.6 12.1 10.1 8.8 5.1 13.3 14.5 6.1 4.8 

NORUEGA 26.2 3.0 11.2 8.9 3.5 2.1 13.5 17.5 3.0 11.1 
NUEVA ZELANDA 20.6 7.4 12.1 7.1 4.9 0.9 16.5 19.8 3.6 7.1 

PAÍSES BAJOS 21.7 3.6 7.3 13.2 6.8 3.9 8.4 13.8 11.0 10.3 
POLONIA 18.8 5.5 9.9 9.7 11.3 1.1 13.2 14.8 5.8 9.9 

PORTUGAL 15.6 4.2 18.2 11.8 5.3 1.7 14.2 18.2 4.3 6.5 
REPÚBLICA CHECA 19.0 6.4 13.8 13.8 3.3 1.9 11.7 13.7 8.2 8.2 

RUSIA 17.0 11.9 9.3 12.6 4.6 2.5 5.3 18.9 10.8 7.1 
SUDÁFRICA 9.7 13.7 10.9 9.1 17.0 3.6 10.9 13.6 5.0 6.5 

SUECIA 31.3 2.4 11.6 12.4 2.3 3.3 10.5 12.0 4.2 10.0 
SUIZA 18.6 13.2 9.2 14.3 2.7 1.8 7.4 17.7 5.1 10.0 

TAIWÁN 16.4 3.2 2.5 12.3 14.9 8.8 8.0 9.0 12.2 12.7 
URUGUAY 12.5 4.3 15.6 10.4 5.3 3.5 16.3 20.6 3.8 7.7 

VENEZUELA 13.7 3.8 5.8 7.2 10.6 2.3 15.0 18.4 10.9 12.3 

Todos somos parte de varios grupos, de los cuales algunos son más importantes que otros.  En 
general, de la siguiente lista, ¿cuál es el segundo grupo más importante para usted? 

IMPORTANCIA DE PERTENENCIA  A GRUPOS SOCIALES
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SU OCUPACIÓN
O PROFESIÓN

SU GENERO
(HOMBRE O MUJER)

SU GÉNERO
(HOMBRE O MUJER)

SU GENERO
(HOMBRE O MUJER)

SU RELIGIÓN
(O SER AGNÓSTICO

O ATEO)

SU GENERO
(HOMBRE O MUJER)

SU 
NACIONALIDAD

SU GENERO
(HOMBRE O MUJER)

SU CLASE
SOCIAL

SU GENERO
(HOMBRE O MUJER)

SU LUGAR
DE NACIMIENTO

SU GRUPO DE EDAD
(JOVEN,ADULTO,
ADULTO MAYOR)

SU PARTIDO 
POLÍTICO

O MOVIMIENTO
SU GRUPO

ÉTNICO
SU CONDICIÓN

FAMILIAR

ALEMANIA

%

13.4 7.8 10.6 11.8 3.6 2.2 10.5 9.7 13.3 17.1 
AUSTRALIA 10.9 6.7 7.1 7.2 6.4 2.2 13.5 10.3 18.3 17.4 

AUSTRIA 16.9 4.8 8.4 12.2 4.7 2.1 11.5 6.9 6.5 26.0 
BULGARIA 12.5 10.1 5.7 11.4 4.5 2.6 11.6 16.0 9.6 16.0 

CANADÁ 16.0 4.1 8.3 10.0 6.7 1.9 11.6 7.0 9.0 25.4 
CHILE 12.1 5.4 13.5 9.5 6.6 1.2 13.7 18.0 6.9 13.1 

COREA DEL SUR 14.3 0.0 10.3 18.8 4.3 1.6 6.1 11.3 10.3 23.0 
DINAMARCA 16.0 4.5 8.4 10.1 4.5 6.8 16.2 4.6 10.7 18.2 

ESLOVAQUIA 17.3 1.9 7.2 8.0 5.4 2.6 12.3 10.2 6.9 28.2 
ESLOVENIA 10.8 8.3 8.0 10.3 7.1 2.8 11.4 13.5 6.9 20.9 

ESPAÑA 13.0 5.7 12.4 17.5 3.8 5.9 8.7 12.8 7.1 13.1 
ESTADOS UNIDOS 13.9 6.1 11.8 10.8 7.9 2.8 5.4 10.5 10.3 20.5 

FILIPINAS 11.3 10.1 8.8 5.7 18.5 3.8 11.6 11.2 10.4 8.6 
FINLANDIA 13.5 3.8 10.9 13.0 5.5 6.7 14.2 11.9 6.7 14.0 

FRANCIA 15.4 6.6 7.3 11.4 5.4 3.6 13.0 12.0 13.4 11.9 
GRAN BRETAÑA 17.1 3.9 11.3 11.7 5.7 4.4 15.8 6.0 9.7 14.4 

HUNGRÍA 10.1 6.7 9.6 16.8 4.5 4.2 0.0 14.0 12.3 21.8 
IRLANDA 13.7 4.3 9.2 9.4 12.4 2.6 16.2 9.5 4.4 18.3 

ISRAEL 13.4 6.1 7.3 7.9 8.3 6.5 11.9 15.8 12.4 10.4 
JAPÓN 9.9 5.6 12.0 15.4 2.6 3.4 8.5 18.2 5.4 19.0 

LETONIA 13.0 16.1 11.5 12.4 4.6 1.0 3.5 12.6 11.3 14.0 
MÉXICO 13.3 6.4 10.2 8.2 12.6 6.1 12.1 12.0 9.5 9.6 

NORUEGA 17.5 3.4 11.4 10.3 2.5 3.2 17.6 9.1 5.4 19.6 
NUEVA ZELANDA 18.2 7.2 12.4 7.2 4.7 2.2 17.4 8.6 5.8 16.3 

PAÍSES BAJOS 15.0 3.8 7.2 15.8 4.3 3.7 9.9 9.7 12.8 17.8 
POLONIA 10.3 5.1 10.6 8.6 11.5 8.9 12.3 8.5 8.0 16.2 

PORTUGAL 11.5 5.9 14.9 11.7 4.6 2.0 14.5 14.6 8.1 12.2 
REPÚBLICA CHECA 12.1 4.0 12.8 11.9 5.0 3.1 11.3 11.6 9.1 19.1 

RUSIA 12.5 10.1 8.0 10.3 5.1 4.9 6.9 12.1 12.9 17.2 
SUDÁFRICA 9.6 13.9 9.7 7.6 9.7 8.6 11.2 9.5 7.1 13.1 

SUECIA 16.3 3.3 12.4 11.8 2.8 5.4 13.9 9.1 6.7 18.3 
SUIZA 11.3 12.8 7.9 14.0 3.7 3.3 12.7 14.8 5.6 14.1 

TAIWÁN 12.3 3.3 2.7 8.9 12.3 9.4 7.5 10.9 15.5 17.2 
URUGUAY 12.1 3.3 11.6 9.6 4.9 3.6 17.8 16.3 7.2 13.6 

VENEZUELA 13.1 3.7 5.6 8.8 9.8 2.1 10.7 15.1 13.1 18.0 

Todos somos parte de varios grupos, de los cuales algunos son más importantes que otros.  En general, de 
la siguiente lista, ¿cuál grupo es el tercer grupo más importante para usted?

IMPORTANCIA DE PERTENENCIA  A GRUPOS SOCIALES
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ESLOVENIA 47.9% 40.6% 9.7% 1.8%

REPÚBLICA CHECA 48.0% 40.0% 9.9% 2.1%

ISRAEL 48.3% 29.2% 13.6% 8.9%

URUGUAY 49.9% 35.1% 13.0% 2.0%

CHILE 50.9% 34.8% 12.7% 1.6%

ESPAÑA 51.0% 46.1% 2.3%
0.6%

MÉXICO 51.4% 34.0% 11.7% 2.9%

VENEZUELA 53.3% 31.5% 11.1% 4.1%

HUNGRÍA 55.8% 31.7% 9.1% 3.4%

BULGARIA 55.9% 32.9% 9.7% 1.5%

AUSTRIA 57.7% 32.3% 9.0% 1.0%

SUDÁFRICA 63.4% 26.4% 7.3% 2.9%

COREA DEL SUR 31.7% 47.0% 19.4% 1.9%

GRAN BRETAÑA 32.4% 47.4% 14.8% 5.4%

FRANCIA 33.1% 40.8% 19.2% 6.9%

POLONIA 33.4% 48.4% 15.8% 2.4%

FILIPINAS 33.7% 49.7% 15.5% 1.1%

ALEMANIA 34.9% 47.0% 15.5% 2.5%

TAIWÁN 35.6% 44.3% 17.3% 2.8%

SUIZA 36.0% 40.0% 20.3% 3.7%

JAPÓN 38.7% 49.6% 9.8% 1.9%

IRLANDA 41.6% 42.0% 13.4% 3.1%

PORTUGAL 44.0% 41.0% 11.0% 4.0%

ESLOVAQUIA 44.9% 45.4% 7.9% 1.8%

NORUEGA 22.7% 48.9% 26.3% 2.1%

ESTADOS UNIDOS 22.8% 46.0% 24.1% 7.1%

PAÍSES BAJOS 24.9% 42.5% 26.1% 6.5%

AUSTRALIA 25.1% 56.9% 14.5% 3.5%

CANADÁ 25.5% 51.5% 19.2% 3.8%

SUECIA 26.1% 46.8% 24.1% 3.0%

NUEVA ZELANDA 27.6% 51.8% 16.8% 3.8%

FINLANDIA 28.1% 49.0% 19.8% 3.1%

LETONIA 28.3% 47.6% 20.3% 3.8%

RUSIA 29.2% 38.0% 24.8% 8.0%

DINAMARCA 30.8% 44.7% 20.8% 3.7%

¿Me podría decir qué tan apegado se siente usted a su ciudad, muy apegado, algo apegado, poco 
apegado, nada apegado?

IDENTIDAD

MUY APEGADO
Algo APEGADO
Poco APEGADO
Nada APEGADO
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¿Me podría decir qué tan apegado se siente usted a su región/estado, muy apegado, algo apegado, poco 
apegado, nada apegado?

IDENTIDAD

AUSTRIA 56.3% 33.4% 9.5% 0.8%

HUNGRÍA 53.2% 33.0% 10.1% 3.7%

SUDÁFRICA 51.2% 34.8% 11.0% 3.0%

MÉXICO 49.3% 33.3% 14.8% 2.6%

ESPAÑA 49.3% 45.2% 4.7%0.8%

CHILE 48.2% 37.1% 13.2% 1.5%

BULGARIA 48.1% 39.4% 10.2% 2.3%

VENEZUELA 47.2% 33.8% 13.9% 5.1%

PORTUGAL 45.6% 45.5% 7.2% 1.7%

IRLANDA 42.6% 42.2% 12.3% 2.9%

ESLOVENIA 36.3% 46.5% 13.9% 3.3%

ISRAEL 35.7% 32.7% 20.2% 11.4%

FRANCIA 35.3% 40.5% 17.4% 6.8%

JAPÓN 33.8% 52.3% 12.8% 1.1%

REPÚBLICA CHECA 33.7% 50.4% 12.8% 3.1%

FILIPINAS 32.1% 47.3% 17.4% 3.2%

URUGUAY 31.0% 41.2% 22.9% 4.9%

CANADÁ 30.2% 52.8% 13.8% 3.2%

SUIZA 28.3% 48.4% 20.4% 2.9%

GRAN BRETAÑA 27.4% 47.8% 19.0% 5.8%

TAIWÁN 27.2% 49.8% 19.1% 3.9%

ESLOVAQUIA 25.3% 59.9% 11.8% 3.0%

ESTADOS UNIDOS 23.7% 46.3% 23.6% 6.4%

NORUEGA 23.2% 50.7% 23.4% 2.7%

ALEMANIA 22.9% 51.4% 22.1% 3.6%

NUEVA ZELANDA 22.0% 50.4% 23.0% 4.6%

AUSTRALIA 21.7% 55.5% 18.9% 3.9%

COREA DEL SUR 20.1% 44.2% 30.8% 4.9%

SUECIA 19.7% 48.5% 27.4% 4.4%

POLONIA 18.5% 48.8% 27.9% 4.8%

DINAMARCA 16.7% 39.2% 34.0% 10.1%

LETONIA 16.6% 40.7% 35.6% 7.1%

RUSIA 16.5% 38.8% 32.7% 12.0%

PAÍSES BAJOS 13.4% 36.4% 33.7% 16.5%

FINLANDIA 12.7% 42.3% 35.3% 9.7%

MUY APEGADO
Algo APEGADO
Poco APEGADO
Nada APEGADO
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IDENTIDAD

ISRAEL 73.1% 18.1% 5.9% 2.8%

HUNGRÍA 75.0% 22.2% 2.3% 0.5%

BULGARIA 66.1% 27.9% 4.7%1.3%

NUEVA ZELANDA 61.7% 33.5% 3.9% 0.9%

SUDÁFRICA 60.8% 26.8% 9.1% 3.3%

AUSTRIA 59.8% 33.1% 6.8% 0.3%

VENEZUELA 58.7% 28.2% 9.9% 3.2%

CHILE 58.0% 33.8% 6.9% 1.3%

FRANCIA 57.0% 33.5% 7.5% 2.0%

URUGUAY 56.4% 33.2% 8.6% 1.8%

DINAMARCA 56.1% 35.9% 7.1% 0.9%

MÉXICO 56.0% 28.8% 12.6% 2.6%

IRLANDA 53.7% 39.3% 5.7% 1.3%

ESTADOS UNIDOS 52.4% 37.1% 8.6% 1.9%

PORTUGAL 51.5% 41.4% 6.0%1.1%

AUSTRALIA 51.0% 41.8% 6.0% 1.2%

JAPÓN 48.9% 42.8% 7.3% 1.0%

FINLANDIA 48.7% 43.5% 7.1% 0.7%

CANADÁ 47.3% 39.3% 9.4% 4.0%

ESLOVENIA 46.7% 47.8% 4.3% 1.2%

POLONIA 45.2% 47.5% 6.6% 0.7%

ESPAÑA 44.0% 46.9% 6.9% 2.2%

NORUEGA 43.1% 46.4% 9.5% 1.0%

SUECIA 41.2% 45.3% 12.1% 1.4%

SUIZA 40.9% 51.4% 7.1% 0.6%

COREA DEL SUR 40.4% 44.0% 13.7% 1.9%

ESLOVAQUIA 39.5% 50.3% 8.6% 1.6%

REPÚBLICA CHECA 39.1% 51.0% 7.9% 2.0%

FILIPINAS 35.7% 49.0% 12.8% 2.5%

GRAN BRETAÑA 33.7% 45.2% 16.6% 4.5%

TAIWÁN 32.1% 49.9% 15.9% 2.1%

PAÍSES BAJOS 29.4% 50.3% 17.1% 3.2%

LETONIA 27.8% 51.5% 17.3% 3.4%

RUSIA 26.4% 40.6% 22.6% 10.4%

ALEMANIA 25.0% 57.3% 15.7% 2.0%

¿Me podría decir qué tan apegado se siente usted a su país, muy apegado, algo apegado, poco apegado, 
nada apegado?

MUY APEGADO
Algo APEGADO
Poco APEGADO
Nada APEGADO
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¿Me podría decir qué tan apegado se siente usted a su continente, muy apegado, algo apegado, poco 
apegado, nada apegado?

IDENTIDAD

ESLOVENIA 21.2% 45.5% 23.6% 9.7%

REPÚBLICA CHECA 21.0% 50.7% 22.5% 5.8%

FRANCIA 20.7% 35.1% 27.4% 16.8%

ISRAEL 20.0% 23.9% 29.5% 26.6%

POLONIA 19.9% 43.7% 31.6% 4.8%

NORUEGA 19.7% 40.2% 33.0% 7.1%

DINAMARCA 18.2% 35.8% 34.9% 11.1%

REPÚBLICA ESLOVACA 18.2% 53.3% 19.6% 8.9%

ESPAÑA 17.2% 60.6% 17.3% 4.9%

JAPÓN 16.1% 46.5% 28.2% 9.2%

NUEVA ZELANDA 14.2% 32.1% 34.0% 19.7%

SUECIA 14.2% 34.5% 41.8% 9.5%

PAÍSES BAJOS 14.0% 33.3% 35.2% 17.5%

ALEMANIA 12.3% 47.6% 34.4% 5.7%

FILIPINAS 11.2% 31.2% 37.6% 20.0%

IRLANDA 10.4% 35.4% 39.4% 14.8%

FINLANDIA 7.8% 32.3% 47.0% 12.9%

COREA DEL SUR 6.0% 24.4% 45.6% 24.0%

GRAN BRETAÑA 4.2% 22.4% 40.0% 33.4%

LETONIA 3.4% 16.2% 41.6% 38.8%

RUSIA 3.3% 8.7% 31.7% 56.3%

AUSTRALIA 2.1% 13.6% 34.4% 49.9%

TAIWÁN 1.3% 10.1% 34.5% 54.1%

HUNGRÍA 65.6% 28.3% 5.0%
1.1%

SUDÁFRICA 38.7% 31.4% 19.2% 10.7%

CHILE 36.2% 36.6% 21.6% 5.6%

BULGARIA 32.4% 40.1% 17.7% 9.8%

VENEZUELA 29.2% 27.5% 24.0% 19.3%

AUSTRIA 28.3% 41.8% 26.0% 3.9%

ESTADOS UNIDOS 27.4% 39.8% 25.2% 7.6%

MÉXICO 26.7% 33.7% 23.8% 15.8%

CANADÁ 24.0% 44.6% 23.4% 8.0%

PORTUGAL 23.1% 45.1% 25.6% 6.2%

SUIZA 21.6% 57.4% 18.8% 2.2%

URUGUAY 21.4% 31.7% 36.3% 10.6%

MUY APEGADO
Algo APEGADO
Poco APEGADO
Nada APEGADO
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Para ser verdaderamente... (nacionalidad), ¿qué tan importante es haber nacido en su país?
CARACTERÍSTICAS NACIONALES

FILIPINAS 77.9% 17.8% 3.8%
0.5%

VENEZUELA 74.3% 20.7% 3.3% 1.7%

MÉXICO 71.5% 23.8% 4.2%
0.5%

CHILE 69.1% 20.6% 9.1% 1.2%

URUGUAY 67.5% 20.8% 10.4% 1.3%

ESTADOS UNIDOS 56.9% 20.5% 16.4% 6.2%

RUSIA 55.6% 29.3% 10.1% 5.0%

SUDÁFRICA 54.5% 37.1% 3.1% 5.3%

BULGARIA 53.6% 36.3% 8.3% 1.8%

IRLANDA 53.1% 31.6% 11.1% 4.2%

NUEVA ZELANDA 50.8% 26.1% 15.5% 7.6%

AUSTRIA 48.1% 27.2% 17.2% 7.5%

POLONIA 47.7% 40.1% 10.5% 1.7%

GRAN BRETAÑA 47.4% 26.0% 18.6% 8.0%

ISRAEL 37.1% 24.5% 20.3% 17.5%

CANADÁ 46.3% 28.8% 14.9% 10.0%

JAPÓN 44.8% 31.7% 19.8% 3.7%

COREA DEL SUR 42.1% 38.4% 18.1% 1.4%

PORTUGAL 41.1% 49.7% 7.1% 2.1%

FINLANDIA 39.5% 29.7% 22.5% 8.3%

REPÚBLICA CHECA 38.0% 40.4% 16.4% 5.2%

ESPAÑA 37.7% 50.7% 8.6% 3.0%

DINAMARCA 37.3% 30.2% 26.2% 6.3%

ESLOVENIA 37.2% 31.1% 20.6% 11.1%

FRANCIA 34.6% 26.5% 19.3% 19.6%

HUNGRÍA 34.6% 36.5% 20.6% 8.3%

TAIWÁN 33.7% 32.4% 24.6% 9.3%

AUSTRALIA 33.0% 25.7% 27.1% 14.2%

NORUEGA 32.2% 32.6% 25.3% 9.9%

LETONIA 32.1% 39.2% 21.2% 7.5%

ALEMANIA 26.7% 33.5% 28.9% 10.9%

ESLOVAQUIA 26.3% 33.9% 27.8% 12.0%

PAÍSES BAJOS 23.9% 25.3% 32.9% 17.9%

SUECIA 22.3% 25.9% 29.6% 22.2%

SUIZA 21.5% 30.5% 31.8% 16.2%

MUY IMPORTANTE
Algo IMPORTANTE
Poco IMPORTANTE
Nada IMPORTANTE
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Para ser verdaderamente... (nacionalidad), ¿qué tan importante es tener la nacionalidad de su país?
CARACTERÍSTICAS NACIONALES

ESTADOS UNIDOS 82.8% 13.2% 3.1%
0.9%

CANADÁ 76.8% 18.6% 3.6%
1.0%

FILIPINAS 73.7% 22.4% 3.2%
0.7%

VENEZUELA 73.0% 23.3% 2.8%
0.9%

CHILE 68.4% 23.3% 7.3% 1.0%

URUGUAY 64.1% 23.7% 11.0% 1.2%

MÉXICO 63.7% 29.4% 5.9% 1.0%

AUSTRIA 63.0% 27.3% 7.7% 2.0%

NUEVA ZELANDA 62.2% 27.3% 7.8% 2.7%

AUSTRALIA 62.2% 27.3% 7.8% 2.7%

IRLANDA 60.5% 31.2% 6.1% 2.2%

ISRAEL 59.3% 27.8% 8.6% 4.3%

RUSIA 57.4% 30.4% 8.7% 3.5%

FRANCIA 56.8% 28.9% 9.5% 4.8%

NORUEGA 56.7% 32.8% 7.8% 2.7%

SUDÁFRICA 54.2% 39.0% 3.4% 3.4%

JAPÓN 52.7% 34.0% 10.7% 2.6%

POLONIA 52.7% 38.6% 7.5% 1.2%

DINAMARCA 51.4% 33.7% 12.2% 2.7%

SUECIA 51.3% 30.5% 12.9% 5.3%

BULGARIA 50.2% 38.8% 9.1% 1.9%

GRAN BRETAÑA 50.2% 37.0% 9.9% 2.9%

PAÍSES BAJOS 50.0% 31.8% 12.4% 5.8%

FINLANDIA 49.9% 34.2% 12.5% 3.4%

COREA DEL SUR 48.1% 39.6% 11.5% 0.8%

ESLOVENIA 46.8% 35.3% 12.4% 5.5%

REPÚBLICA CHECA 45.7% 41.0% 10.4% 2.9%

TAIWÁN 44.6% 35.4% 14.7% 5.3%

PORTUGAL 43.3% 48.9% 6.7% 1.1%

HUNGRÍA 41.9% 35.5% 16.7% 5.9%

SUIZA 41.5% 37.9% 15.2% 5.4%

ALEMANIA 39.4% 41.6% 14.0% 5.0%

LETONIA 36.8% 34.3% 21.8% 7.1%

ESPAÑA 36.7% 51.5% 9.1% 2.7%

ESLOVAQUIA 32.9% 37.9% 21.2% 8.0%

MUY IMPORTANTE
Algo IMPORTANTE
Poco IMPORTANTE
Nada IMPORTANTE
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Para ser verdaderamente... (nacionalidad), ¿qué tan importante es haber vivido en su país la mayor 
parte de su vida?

CARACTERÍSTICAS NACIONALES

VENEZUELA 74.2% 23.6%
1.5%

0.7%

URUGUAY 65.9% 24.3% 9.0% 0.8%

CHILE 64.7% 26.1% 8.2% 1.0%

FILIPINAS 64.1% 26.0% 8.6% 1.3%

ESTADOS UNIDOS 58.6% 22.5% 16.6% 2.3%

BULGARIA 56.0% 32.9% 9.7% 1.4%

RUSIA 55.6% 29.4% 11.4% 3.6%

ISRAEL 54.6% 28.7% 12.3% 4.4%

MÉXICO 51.7% 33.1% 12.9% 2.3%

CANADÁ 47.5% 32.1% 16.8% 3.6%

AUSTRIA 46.0% 31.6% 17.5% 4.9%

POLONIA 44.9% 38.5% 14.5% 2.1%

REPÚBLICA CHECA 41.6% 40.3% 14.4% 3.7%

NUEVA ZELANDA 41.5% 35.4% 18.6% 4.5%

IRLANDA 40.1% 37.7% 17.6% 4.6%

JAPÓN 38.1% 35.5% 21.7% 4.7%

PORTUGAL 37.3% 51.2% 10.1% 1.4%

LETONIA 36.8% 44.2% 14.5% 4.5%

HUNGRÍA 35.8% 40.8% 19.3% 4.1%

GRAN BRETAÑA 35.5% 37.1% 21.7% 5.7%

AUSTRALIA 35.4% 33.1% 25.0% 6.5%

DINAMARCA 35.0% 38.1% 23.3% 3.6%

ESLOVENIA 34.0% 38.9% 19.8% 7.3%

FRANCIA 33.9% 36.8% 19.5% 9.8%

NORUEGA 32.7% 39.7% 23.6% 4.0%

ESPAÑA 32.2% 54.4% 11.2% 2.2%

COREA DEL SUR 32.1% 36.4% 28.2% 3.3%

ESLOVAQUIA 29.1% 34.8% 25.8% 10.3%

FINLANDIA 25.8% 39.4% 27.3% 7.5%

ALEMANIA 24.7% 42.8% 25.2% 7.3%

SUIZA 24.9% 41.4% 26.1% 7.6%

PAÍSES BAJOS 23.1% 33.1% 33.4% 10.4%

SUECIA 21.9% 33.9% 31.2% 13.0%

MUY IMPORTANTE
Algo IMPORTANTE
Poco IMPORTANTE
Nada IMPORTANTE
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ESTADOS UNIDOS 83.3% 13.7% 2.3% 0.7%

PAÍSES BAJOS 81.5% 16.0% 2.0% 0.5%

NORUEGA 76.8% 20.0% 2.4% 0.8%

DINAMARCA 76.1% 21.4% 2.0% 0.5%

FILIPINAS 75.9% 19.8% 3.8% 0.5%

HUNGRÍA 71.9% 24.1% 3.3% 0.7%

VENEZUELA 70.5% 25.1% 3.1% 1.3%

SUECIA 70.4% 25.9% 2.5%1.2%

CANADÁ 69.4% 23.3% 5.2% 2.1%

NUEVA ZELANDA 68.8% 24.4% 5.0% 1.8%

AUSTRIA 68.7% 22.9% 7.0% 1.4%

FRANCIA 67.0% 27.0% 4.2% 1.8%

ESLOVENIA 66.7% 28.4% 3.4% 1.5%

ISRAEL 65.5% 21.4% 8.9% 4.2%

GRAN BRETAÑA 65.1% 25.7% 6.2% 3.0%

ALEMANIA 64.9% 29.2% 4.6% 1.3%

URUGUAY 64.9% 21.9% 10.7% 2.5%

AUSTRALIA 63.7% 28.3% 6.7%1.3%

POLONIA 62.6% 32.1% 4.3% 1.0%

CHILE 61.9% 25.2% 10.8% 2.1%

BULGARIA 61.0% 33.8% 3.6%1.6%

RUSIA 60.6% 23.7% 10.7% 5.0%

REPÚBLICA CHECA 58.3% 33.7% 6.7% 1.3%

MÉXICO 55.5% 31.3% 9.8% 3.4%

ESLOVAQUIA 55.2% 30.9% 10.2% 3.7%

LETONIA 52.3% 33.5% 10.1% 4.1%

SUIZA 51.9% 40.9% 6.9%0.3%

COREA DEL SUR 50.3% 37.5% 11.1% 1.1%

FINLANDIA 48.4% 37.6% 10.1% 3.9%

PORTUGAL 47.1% 47.6% 4.5%0.8%

JAPÓN 45.8% 32.6% 16.1% 5.5%

SUDÁFRICA 44.6% 43.8% 5.1%6.5%

ESPAÑA 33.7% 50.5% 12.2% 3.6%

TAIWÁN 23.9% 35.6% 30.8% 9.7%

IRLANDA 13.2% 25.4% 36.3% 25.1%

Para ser verdaderamente... (nacionalidad), ¿qué tan importante es hablar su idioma?
CARACTERÍSTICAS NACIONALES

MUY IMPORTANTE
Algo IMPORTANTE
Poco IMPORTANTE
Nada IMPORTANTE
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Para ser verdaderamente... (nacionalidad), ¿qué tan importante es respetar las instituciones y leyes?
CARACTERÍSTICAS NACIONALES

SUECIA 78.8% 17.5% 2.4%
1.3%

FRANCIA 75.5% 20.8% 2.5%
1.2%

NORUEGA 72.3% 24.3% 2.6%
0.8%

ESTADOS UNIDOS 72.2% 23.9% 3.0%
0.9%

DINAMARCA 68.2% 28.0% 2.9%
0.9%

CANADÁ 65.7% 30.8% 2.7%
0.8%

PAÍSES BAJOS 65.6% 27.7% 4.8%
1.9%

VENEZUELA

63.1% 25.5%
8.1%

3.3%ISRAEL

61.5% 31.4% 5.4% 1.7%

CHILE 60.8% 30.0% 7.3% 1.9%

FILIPINAS 58.9% 31.8% 8.0% 1.3%

URUGUAY 56.5% 30.6% 10.3% 2.6%

TAIWÁN 56.0% 35.6% 6.2% 2.2%

MÉXICO 56.0% 33.0% 9.6% 1.4%

NUEVA ZELANDA 53.2% 35.9% 6.8% 4.1%

BULGARIA 52.2% 38.8% 6.9% 2.1%

FINLANDIA 51.4% 36.5% 9.1% 3.0%

GRAN BRETAÑA 50.4% 36.0% 9.2% 4.4%

AUSTRALIA 49.0% 41.8% 5.9% 3.3%

RUSIA 48.8% 33.7% 11.8% 5.7%

AUSTRIA 45.1% 42.5% 9.9% 2.5%

PORTUGAL 43.2% 48.5% 6.8% 1.5%

ESLOVENIA 41.7% 42.2% 11.3% 4.8%

HUNGRÍA 39.6% 45.7% 12.0% 2.7%

ALEMANIA 38.7% 49.4% 9.0% 2.9%

IRLANDA 36.7% 43.0% 12.7% 7.6%

LETONIA 36.4% 45.0% 14.1% 4.5%

SUIZA 35.4% 60.7% 3.0%
0.9%

POLONIA 34.9% 47.5% 14.3% 3.3%

ESPAÑA 34.7% 56.8% 6.9% 1.6%

SUDÁFRICA 33.7% 45.7% 11.4% 9.2%

REPÚBLICA CHECA 32.4% 48.5% 14.2% 4.9%

COREA DEL SUR 28.0% 49.7% 18.8% 3.5%

ESLOVAQUIA 23.8% 43.7% 20.3% 12.2%

JAPÓN 23.8% 43.4% 24.5% 8.3%

MUY IMPORTANTE
Algo IMPORTANTE
Poco IMPORTANTE
Nada IMPORTANTE
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Para ser verdaderamente... (nacionalidad), ¿qué tan importante es sentirse de su país?
CARACTERÍSTICAS NACIONALES

URUGUAY 80.9% 16.3% 1.8%1.0%

BULGARIA 78.0% 20.8% 0.9%0.3%

VENEZUELA 76.2% 21.6% 1.8%
0.4%

CHILE 75.1% 21.3% 3.1%
0.5%

HUNGRÍA 73.2% 23.9% 2.3%
0.6%

FILIPINAS 73.2% 23.2% 3.1%
0.5%

ESTADOS UNIDOS 68.2% 23.8% 6.8% 1.2%

RUSIA 65.9% 26.3% 5.1%2.7%

POLONIA 65.6% 31.4% 2.8%
0.2%

FRANCIA 65.6% 26.4% 5.3%2.7%

CANADÁ 63.9% 28.0% 6.4% 1.7%

NUEVA ZELANDA 63.5% 27.8% 6.5% 2.2%

AUSTRALIA 63.1% 29.7% 4.9% 2.3%

ISRAEL 61.5% 25.5% 8.6% 4.4%

AUSTRIA 59.3% 29.2% 8.0% 3.5%

TAIWÁN 58.3% 34.0% 5.9%1.8%

DINAMARCA 58.3% 31.6% 9.0% 1.1%

COREA DEL SUR 56.6% 35.4% 7.4% 0.6%

FINLANDIA 55.1% 31.8% 10.5% 2.6%

JAPÓN 53.3% 34.3% 9.7% 2.7%

ESLOVENIA 51.9% 38.6% 6.5% 3.0%

MÉXICO 51.4% 34.0% 11.7% 2.9%

LETONIA 51.3% 38.0% 8.1% 2.6%

PORTUGAL 50.8% 42.7% 5.6%0.9%

IRLANDA 50.6% 36.8% 9.1% 3.5%

NORUEGA 49.9% 34.4% 12.2% 3.5%

REPÚBLICA CHECA 49.6% 38.7% 9.5% 2.2%

PAÍSES BAJOS 46.7% 36.5% 13.4% 3.4%

SUECIA 45.6% 36.6% 12.1% 5.7%

REINO UNIDO 44.0% 35.4% 13.4% 7.2%

ESLOVAQUIA 43.7% 30.1% 17.4% 8.8%

SUDÁFRICA 43.2% 44.4% 6.8%5.6%

ESPAÑA 36.8% 51.6% 8.9% 2.7%

ALEMANIA 32.4% 41.3% 18.8% 7.5%

SUIZA 31.3% 43.9% 19.4% 5.4%

MUY IMPORTANTE
Algo IMPORTANTE
Poco IMPORTANTE
Nada IMPORTANTE
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CARACTERÍSTICAS  NACIONALES

PORTUGAL

NUEVA ZELANDA

AUSTRIA

ESTADOS UNIDOS

DINAMARCA

GRAN BRETAÑA

NORUEGA

REPÚBLICA CHECA

ISRAEL

FINLANDIA

CANADÁ

FRANCIA

35.3% 48.3% 12.5% 3.9%

34.8% 25.2% 24.7% 15.3%

33.6% 24.0% 22.1% 20.3%

32.7% 22.5% 31.0% 13.8%

32.6% 25.7% 31.9% 9.8%

30.0% 21.5% 28.8% 19.7%

29.5% 25.1% 28.9% 16.5%

29.1% 41.2% 22.0% 7.7%

27.4% 23.5% 28.3% 20.8%

26.5% 25.9% 32.2% 15.4%

26.1% 28.3% 30.4% 15.2%

25.5% 23.7% 25.5% 25.3%

ESPAÑA 24.6% 54.5% 15.2% 5.7%

ESLOVENIA 24.0% 30.6% 27.0% 18.4%

TAIWÁN 22.3% 29.0% 34.3% 14.4%

ALEMANIA 21.5% 30.0% 29.9% 18.6%

ESLOVAQUIA 21.5% 29.1% 32.2% 17.2%

AUSTRALIA 19.8% 17.9% 32.2% 30.1%

SUECIA 14.0% 16.0% 29.9% 40.1%

SUIZA 13.6% 26.7% 34.9% 24.8%

PAÍSES BAJOS 10.4% 12.2% 36.1% 41.3%

FILIPINAS 71.9% 23.1% 4.4%
0.6%

VENEZUELA 61.1% 26.5% 8.7% 3.7%

CHILE 56.3% 25.5% 13.8% 4.4%

MÉXICO 55.5% 29.9% 10.5% 4.1%

POLONIA 48.5% 36.2% 13.1% 2.2%

IRLANDA 47.0% 34.3% 13.0% 5.7%

URUGUAY 45.5% 23.7% 23.5% 7.3%

HUNGRÍA 45.4% 33.8% 16.3% 4.5%

RUSIA 44.5% 32.0% 15.7% 7.8%

SUDÁFRICA 42.6% 41.0% 7.9% 8.5%

JAPÓN 42.1% 30.0% 19.8% 8.1%

COREA DEL SUR 36.1% 37.2% 23.2% 3.5%

Para ser verdaderamente... (nacionalidad), ¿qué tan importante es tener antepasados de su 
nacionalidad? *

MUY IMPORTANTE
Algo IMPORTANTE
Poco IMPORTANTE
Nada IMPORTANTE

*No se encuentran

datos disponibles de 

Letonia y Bulgaria
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FILIPINAS 65.1% 19.3% 8.3% 7.3%

ISRAEL 59.4% 17.0% 13.2% 10.4%

ESTADOS UNIDOS 49.6% 16.3% 17.7% 16.4%

VENEZUELA 47.6% 23.7% 13.2% 15.5%

SUDÁFRICA 45.1% 33.9% 6.6% 14.4%

POLONIA 44.2% 30.7% 16.1% 9.0%

MÉXICO 42.6% 27.4% 16.5% 13.5%

BULGARIA 41.7% 34.5% 14.3% 9.5%

CHILE 35.6% 18.6% 20.3% 25.5%

RUSIA 34.1% 24.2% 21.1% 20.6%

CANADÁ 31.5% 22.6% 20.3% 25.6%

IRLANDA 30.4% 27.4% 20.4% 21.8%

AUSTRIA 29.0% 24.2% 23.8% 23.0%

PORTUGAL 27.0% 38.6% 16.4% 18.0%

ESLOVAQUIA 24.0% 25.7% 24.0% 26.3%

NUEVA ZELANDA 21.7% 15.7% 22.6% 40.0%

AUSTRALIA 20.2% 16.8% 25.5% 37.5%

HUNGRÍA 20.2% 22.9% 33.8% 23.1%

GRAN BRETAÑA 17.9% 16.8% 25.3% 40.0%

URUGUAY 16.7% 12.1% 31.9% 39.3%

DINAMARCA 16.4% 16.9% 35.4% 31.3%

SUIZA 16.4% 22.8% 27.3% 33.5%

ESLOVENIA 15.8% 16.7% 27.1% 40.4%

ESPAÑA 13.9% 30.1% 27.4% 28.6%

REPÚBLICA CHECA 13.2% 16.1% 30.2% 40.5%

COREA DEL SUR 12.3% 28.7% 39.7% 19.3%

ALEMANIA 11.7% 17.4% 27.1% 43.8%

FINLANDIA 10.9% 12.0% 24.3% 52.8%

JAPÓN 9.8% 15.6% 38.0% 36.6%

FRANCIA 9.4% 8.1% 16.1% 66.4%

NORUEGA 8.7% 11.6% 29.3% 50.4%

TAIWÁN 7.8% 18.3% 39.2% 34.7%

SUECIA 6.6% 10.5% 25.0% 57.9%

PAÍSES BAJOS 6.3% 6.8% 22.1% 64.8%

LETONIA 6.3% 16.2% 40.0% 37.5%

CARACTERÍSTICAS  NACIONALES

Para ser verdaderamente... (nacionalidad), ¿qué tan importante es ser... (religión)?

MUY IMPORTANTE
Algo IMPORTANTE
Poco IMPORTANTE
Nada IMPORTANTE
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¿Qué tan orgulloso se siente del funcionamiento del sistema democrático de su país?

ORGULLOS NACIONALES

ESTADOS UNIDOS 33.0% 55.7% 9.5% 1.8%

SUDÁFRICA 26.4% 35.1% 23.6% 14.9%

AUSTRALIA 26.2% 56.9% 13.9% 3.0%

DINAMARCA 24.8% 56.9% 17.0% 1.3%

SUIZA 22.2% 61.8% 14.2% 1.8%

VENEZUELA 22.2% 30.9% 28.3% 18.6%

URUGUAY 20.0% 40.2% 32.3% 7.5%

CANADÁ 19.4% 62.8% 14.9% 2.9%

FILIPINAS 17.9% 35.8% 33.1% 13.2%

AUSTRIA 16.9% 54.7% 23.3% 5.1%

PAÍSES BAJOS 16.7% 52.4% 25.4% 5.5%

GRAN BRETAÑA 16.5% 52.8% 25.9% 4.8%

IRLANDA 15.7% 49.8% 27.3% 7.2%

FINLANDIA 13.1% 52.3% 28.8% 5.8%

ISRAEL 13.0% 30.8% 36.8% 19.4%

ESPAÑA 13.0% 52.9% 24.3% 9.8%

SUECIA 12.9% 54.3% 28.4% 4.4%

NUEVA ZELANDA 12.9% 58.5% 22.7% 5.9%

NORUEGA 12.7% 54.5% 28.0% 4.8%

CHILE 12.5% 41.2% 39.0% 7.3%

JAPÓN 9.5% 54.8% 30.4% 5.3%

TAIWÁN 9.1% 31.7% 30.8% 28.4%

LETONIA 8.2% 26.4% 42.6% 22.8%

ALEMANIA 8.1% 41.4% 39.7% 10.8%

MÉXICO 11.6% 35.1% 34.2% 19.1%

FRANCIA 7.4% 50.8% 27.9% 13.9%

PORTUGAL 4.7% 34.8% 40.7% 19.8%

ESLOVENIA 4.4% 23.3% 58.1% 14.2%

COREA DEL SUR 4.1% 29.1% 55.6% 11.2%

REPÚBLICA CHECA 3.1% 25.0% 48.3% 23.6%

RUSIA 2.8% 15.6% 41.8% 39.8%

POLONIA 2.2% 20.4%57.3% 20.1%

HUNGRÍA 2.1% 34.6% 52.1% 11.2%

BULGARIA 0.8%8.5% 33.7% 57.0%

MUY ORGULLOSO
Algo ORGULLOSO
Poco ORGULLOSO
Nada ORGULLOSO
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ESTADOS UNIDOS 39.1% 47.6% 11.2% 2.1%

IRLANDA 33.7% 53.1% 10.0% 3.2%

SUDÁFRICA 26.3% 42.4% 20.8% 10.5%

CHILE 25.4% 48.9% 22.3% 3.4%

VENEZUELA 24.9% 37.8% 23.1% 14.2%

AUSTRALIA 22.4% 62.4% 13.0% 2.2%

AUSTRIA 21.8% 57.7% 17.3% 3.2%

NORUEGA 19.7% 52.0% 24.6% 3.7%

MÉXICO 16.9% 33.9% 34.4% 14.8%

GRAN BRETAÑA 14.9% 54.5% 26.6% 4.0%

CANADÁ

FILIPINAS

14.9% 66.6% 16.4% 2.1%

14.2% 31.5% 32.1% 22.2%

FINLANDIA 14.1% 55.6% 25.2% 5.1%

ESPAÑA 13.8% 57.8% 22.9% 5.5%

NUEVA ZELANDA 13.5% 60.8% 20.8% 4.9%

SUIZA 13.1% 57.7% 25.7% 3.5%

DINAMARCA 12.7% 55.9% 27.6% 3.8%

JAPÓN 12.7% 48.4% 29.1% 9.8%

TAIWÁN 11.8% 37.4% 26.2% 24.6%

PAÍSES BAJOS 10.1% 53.1% 29.7% 7.1%

ISRAEL 9.4% 23.5% 33.9% 33.2%

ALEMANIA 9.1% 44.5% 34.6% 11.8%

COREA DEL SUR 6.3% 39.1% 45.4% 9.2%

ESLOVENIA 5.2% 41.6% 42.6% 10.6%

URUGUAY 4.8% 21.4% 43.7% 30.1%

SUECIA 4.0% 36.5% 42.5% 17.0%

LETONIA 3.9% 19.0% 46.4% 30.7%

HUNGRÍA 3.6% 34.9% 48.7% 12.8%

RUSIA 2.8% 15.4% 41.4% 40.4%

FRANCIA 2.2% 29.8% 46.2% 21.8%

PORTUGAL 2.1% 19.8% 46.4% 31.7%

REPÚBLICA CHECA 1.9% 13.7% 45.2% 39.2%

ESLOVAQUIA 1.7% 21.9% 45.9% 30.5%

POLONIA 1.6% 26.4% 53.1% 18.9%

BULGARIA 0.7%
5.9% 29.6% 63.8%

¿Qué tan orgulloso se siente de los éxitos económicos de su país?
ORGULLOS NACIONALES

MUY ORGULLOSO
Algo ORGULLOSO
Poco ORGULLOSO
Nada ORGULLOSO
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FRANCIA 29.6% 48.1% 14.3% 8.0%

AUSTRIA 29.0% 47.3% 18.5% 5.2%

DINAMARCA 26.3% 51.1% 19.2% 3.4%

FINLANDIA 26.0% 52.7% 15.5% 5.8%

CANADÁ 24.4% 54.6% 16.4% 4.6%

SUIZA 22.4% 48.2% 21.0% 8.4%

PAÍSES BAJOS 21.6% 49.7% 21.6% 7.1%

SUDÁFRICA 20.7% 35.5% 27.2% 16.6%

ESPAÑA 17.8% 51.7% 25.5% 5.0%

IRLANDA 15.8% 48.0% 28.8% 7.4%

MÉXICO 14.5% 33.4% 33.9% 18.3%

NORUEGA 13.8% 50.1% 27.9% 8.2%

VENEZUELA 13.6% 32.9% 30.9% 22.6%

FILIPINAS 13.4% 31.2% 37.3% 18.1%

SUECIA 12.9% 48.6% 27.6% 10.9%

ESTADOS UNIDOS 12.9% 41.8% 34.0% 11.3%

AUSTRALIA 12.9% 46.8% 29.1% 11.2%

GRAN BRETAÑA 11.8% 41.0% 35.4% 11.8%

NUEVA ZELANDA 11.1% 41.6% 33.7% 13.6%

CHILE 9.8% 32.9% 43.2% 14.1%

URUGUAY 8.8% 28.8% 35.8% 26.6%

ALEMANIA 8.7% 47.5% 30.8% 13.0%

ISRAEL 8.4% 25.0% 33.0% 33.6%

TAIWÁN 6.1% 30.1% 36.2% 27.6%

JAPÓN 5.3% 35.1% 42.1% 17.5%

ESLOVENIA 3.9% 30.3% 48.0% 17.8%

REPÚBLICA CHECA 2.5% 17.8% 41.4% 38.3%

RUSIA 2.2%
8.0% 28.4% 61.4%

PORTUGAL 1.8% 17.7% 44.4% 36.1%

HUNGRÍA 1.6% 17.2% 56.1% 25.1%

COREA DEL SUR 1.5% 15.8% 55.6% 27.1%

POLONIA 1.1%
11.3% 45.2% 42.4%

LETONIA 1.0%
8.4% 33.6% 57.0%

BULGARIA 0.5%
5.9% 29.6% 64.0%

ESLOVAQUIA 0.3%
7.4% 35.5% 56.8%

¿Qué tan orgulloso se siente del funcionamiento del sistema de seguridad social de su país?
ORGULLOS NACIONALES

MUY ORGULLOSO
Algo ORGULLOSO
Poco ORGULLOSO
Nada ORGULLOSO



ENCUESTA NACIONAL | 10

S
O

C
IE

D
A

D
48

VENEZUELA 68.8% 24.6% 3.5%3.1%

NUEVA ZELANDA 61.5% 35.0% 2.6%
0.9%

IRLANDA 60.4% 36.2% 2.6%
0.8%

AUSTRALIA 58.5% 35.6% 4.1%
1.8%

BULGARIA 50.9% 40.6% 4.9%3.6%

AUSTRIA 49.3% 39.1% 8.6% 3.0%

SUDÁFRICA 47.2% 40.5% 9.0% 3.3%

HUNGRÍA 46.2% 47.6% 5.4%
0.8%

ESTADOS UNIDOS 44.7% 45.5% 7.7% 2.1%

REPÚBLICA CHECA 41.1% 48.7% 8.6% 1.6%

LETONIA 40.8% 48.5% 7.2% 3.5%

FILIPINAS 40.0% 44.3% 12.6% 3.1%

ESLOVAQUIA 37.7% 49.6% 10.7% 2.0%

JAPÓN 37.5% 51.4% 9.4% 1.7%

PORTUGAL 35.8% 50.8% 11.4% 2.0%

SUECIA 34.3% 51.0% 11.2% 3.5%

ESLOVENIA 33.1% 52.8% 12.8% 1.3%

CANADÁ 32.2% 55.5% 9.4% 2.9%

COREA DEL SUR 30.1% 58.7% 9.9% 1.3%

URUGUAY 28.3% 45.5% 18.1% 8.1%

NORUEGA 28.2% 51.3% 15.5% 5.0%

CHILE 27.2% 45.9% 21.8% 5.1%

PAÍSES BAJOS 26.7% 56.4% 12.4% 4.5%

RUSIA 26.2% 49.5% 18.7% 5.6%

DINAMARCA 25.1% 52.5% 18.5% 3.9%

ESPAÑA 21.5% 64.6% 11.7% 2.2%

MÉXICO 19.8% 40.5% 28.8% 10.9%

SUIZA 19.3% 52.8% 21.7% 6.2%

GRAN BRETAÑA 18.1% 50.8% 24.8% 6.3%

ALEMANIA 17.3% 58.2% 19.5% 5.0%

POLONIA 14.8% 57.2% 23.8% 4.2%

FINLANDIA 14.4% 42.1% 32.0% 11.5%

FRANCIA 10.7% 65.1% 18.0% 6.2%

ISRAEL 10.2% 32.0% 39.2% 18.6%

TAIWÁN 9.8% 41.4% 36.0% 12.8%

¿Qué tan orgulloso se siente de los éxitos en el deporte de su país?
ORGULLOS NACIONALES

MUY ORGULLOSO
Algo ORGULLOSO
Poco ORGULLOSO
Nada ORGULLOSO
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IRLANDA 56.3% 38.9% 3.7%
1.1%

VENEZUELA 49.7% 38.2% 7.7% 4.4%

HUNGRÍA 46.0% 47.5% 5.9%
0.6%

CHILE 43.5% 44.4% 10.4% 1.7%

ESTADOS UNIDOS 41.4% 51.2% 6.3%1.1%

JAPÓN 41.3% 49.2% 8.1% 1.4%

NUEVA ZELANDA 39.4% 49.7% 8.7% 2.2%

URUGUAY 38.0% 47.9% 11.0% 3.1%

BULGARIA 36.3% 45.3% 12.4% 6.0%

AUSTRIA 35.3% 50.7% 11.2% 2.8%

SUDÁFRICA 35.0% 47.4% 13.1% 4.5%

AUSTRALIA 33.3% 54.5% 10.2% 2.0%

PORTUGAL 32.4% 54.0% 11.7% 1.9%

FILIPINAS 31.7% 17.6% 4.2%

RUSIA 31.0% 48.6% 15.7% 4.7%

REPÚBLICA CHECA 29.5% 54.2% 12.6% 3.7%

CANADÁ 27.0% 61.1% 9.6% 2.3%

MÉXICO 26.2% 43.7% 23.1% 7.0%

FRANCIA 25.6% 61.2% 10.0% 3.2%

ESLOVAQUIA 25.4% 53.1% 17.7% 3.8%

GRAN BRETAÑA 24.5% 55.6% 15.4% 4.5%

LETONIA 23.7% 52.3% 16.9% 7.1%

ESPAÑA 21.2% 67.3% 9.7% 1.8%

ISRAEL 19.6% 43.7% 28.2% 8.5%

46.5%

ALEMANIA

17.9% 54.1% 23.0% 5.0%

SUIZA

17.7% 58.4% 19.2% 4.7%

FINLANDIA

17.2% 60.0% 19.9% 2.9%

PAÍSES BAJOS

17.1% 51.1% 25.7% 6.1%

DINAMARCA 16.8% 53.5% 25.3% 4.4%

ESLOVENIA 16.7% 57.3% 22.7% 3.3%

SUECIA 16.5% 57.9% 21.9% 3.7%

POLONIA 14.8% 61.9% 20.4% 2.9%

NORUEGA 14.4% 58.2% 23.1% 4.3%

COREA DEL SUR 9.5% 51.3% 34.5% 4.7%

TAIWÁN 7.4% 38.4% 40.8% 13.4%

¿Qué tan orgulloso se siente de los éxitos en  artes y literatura de su país?
ORGULLOS NACIONALES

MUY ORGULLOSO
Algo ORGULLOSO
Poco ORGULLOSO
Nada ORGULLOSO
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ESTADOS UNIDOS 75.8% 18.1% 4.5%
1.6%

ISRAEL 56.9% 26.9% 9.4% 6.8%

GRAN BRETAÑA 53.1% 37.6% 6.7% 2.6%

AUSTRALIA 42.1% 45.3% 9.6% 3.0%

IRLANDA 34.9% 47.0% 13.0% 5.1%

VENEZUELA 33.5% 33.9% 16.4% 16.2%

NUEVA ZELANDA 31.4% 42.5% 18.2% 7.9%

CANADÁ 28.7% 40.0% 22.2% 9.1%

CHILE 28.5% 40.8% 23.7% 7.0%

SUDÁFRICA 27.9% 43.3% 19.2% 9.6%

MÉXICO 26.7% 42.6% 23.6% 7.1%

FINLANDIA 25.6% 42.4% 22.3% 9.7%

FILIPINAS 21.1% 35.2% 28.6% 15.1%

FRANCIA 15.8% 49.2% 21.8% 13.2%

RUSIA 14.9% 30.2% 30.9% 24.0%

ESPAÑA 13.8% 49.5% 26.4% 10.3%

POLONIA 13.3% 55.8% 24.2% 6.7%

PORTUGAL 13.2% 39.0% 32.1% 15.7%

AUSTRIA 13.0% 40.0% 26.8% 20.2%

URUGUAY 12.6% 27.6% 26.2% 33.6%

SUIZA 11.2% 36.2% 32.9% 19.7%

JAPÓN 10.0% 34.4% 40.7% 14.9%

PAÍSES BAJOS 8.9% 36.9% 33.5% 20.7%

ESLOVENIA 8.1% 39.7% 37.3% 14.9%

BULGARIA 8.0% 23.8% 34.8% 33.4%

ESLOVAQUIA 8.0% 35.9% 37.3% 18.8%

DINAMARCA 7.7% 38.2% 34.8% 19.3%

LETONIA 6.0% 24.6% 34.2% 35.2%

COREA DEL SUR 6.0% 27.6% 49.9% 16.5%

REPÚBLICA CHECA 5.4% 27.9% 41.0% 25.7%

TAIWÁN 5.3% 24.1% 37.7% 32.9%

NORUEGA 3.7% 31.9% 42.1% 22.3%

HUNGRÍA 3.7% 24.2% 46.5% 25.6%

ALEMANIA 3.7% 29.9% 45.0% 21.4%

SUECIA 3.5% 22.8% 47.4% 26.3%

¿Qué tan orgulloso se siente del ejército de su país?
ORGULLOS NACIONALES

MUY ORGULLOSO
Algo ORGULLOSO
Poco ORGULLOSO
Nada ORGULLOSO
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VENEZUELA 68.9% 25.6% 2.3% 3.2%

ESTADOS UNIDOS 61.4% 30.8% 5.9% 1.9%

BULGARIA 60.5% 31.1% 5.7% 2.7%

ISRAEL 56.2% 28.5% 11.4% 3.9%

PORTUGAL 53.8% 38.8% 6.4% 1.0%

IRLANDA 51.8% 41.0% 5.9% 1.3%

GRAN BRETAÑA 49.6% 38.4% 9.6% 2.4%

URUGUAY 49.4% 40.4% 7.7% 2.5%

FILIPINAS 45.9% 38.8% 11.8% 3.5%

CANADÁ 43.5% 48.3% 6.9% 1.3%

CHILE 42.0% 41.2% 14.7% 2.1%

RUSIA 41.8% 40.8% 12.5% 4.9%

SUDÁFRICA 41.3% 35.6% 14.1% 9.0%

MÉXICO 40.3% 39.6% 15.7% 4.4%

FRANCIA 40.2% 49.7% 8.0% 2.1%

REPÚBLICA CHECA 38.3% 46.3% 12.3% 3.1%

AUSTRALIA 36.2% 43.1% 15.5% 5.2%

FINLANDIA 35.2% 49.9% 12.6% 2.3%

ESLOVAQUIA 31.5% 48.2% 16.0% 4.3%

HUNGRÍA 31.2% 50.6% 15.4% 2.8%

AUSTRIA 31.0% 47.8% 16.7% 4.5%

DINAMARCA 30.9% 51.4% 15.3% 2.4%

NUEVA ZELANDA 30.1% 46.0% 19.7% 4.2%

POLONIA 28.8% 57.6% 11.9% 1.7%

COREA DEL SUR 26.8% 47.3% 21.9% 4.0%

JAPÓN 26.7% 48.9% 20.6% 3.8%

ESLOVENIA 25.3% 56.7% 14.6% 3.4%

ESPAÑA 24.4% 57.1% 14.5% 4.0%

PAÍSES BAJOS 23.1% 53.1% 18.0% 5.8%

NORUEGA 22.0% 57.6% 17.3% 3.1%

SUIZA 21.9% 57.1% 17.2% 3.8%

TAIWÁN 20.6% 40.6% 28.1% 10.7%

SUECIA 16.4% 51.9% 27.7% 4.0%

LETONIA 15.6% 38.9% 29.3% 16.2%

ALEMANIA 7.8% 31.8% 41.2% 19.2%

¿Qué tan orgulloso está de la historia de su país?
ORGULLOS NACIONALES

MUY ORGULLOSO
Algo ORGULLOSO
Poco ORGULLOSO
Nada ORGULLOSO
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VENEZUELA 37.6% 38.9% 14.6% 8.9%

SUDÁFRICA 27.3% 35.8% 19.4% 17.5%

CANADÁ 25.8% 50.2% 18.2% 5.8%

MÉXICO 25.7% 34.2% 30.1% 10.0%

ESTADOS UNIDOS 25.2% 49.4% 20.1% 5.3%

URUGUAY 23.7% 35.7% 25.2% 15.4%

AUSTRALIA 19.1% 41.8% 28.0% 11.1%

BULGARIA 17.9% 36.6% 27.5% 18.0%

FILIPINAS 17.3% 34.2% 31.8% 16.7%

SUIZA 16.6% 52.9% 22.2% 8.3%

GRAN BRETAÑA 15.8% 43.7% 30.0% 10.5%

AUSTRIA 15.8% 45.7% 30.1% 8.4%

IRLANDA 15.2% 41.6% 32.4% 10.8%

NUEVA ZELANDA 14.4% 44.9% 25.7% 15.0%

ESPAÑA 12.2% 56.7% 23.2% 7.9%

PAÍSES BAJOS 12.1% 39.2% 35.4% 13.3%

FINLANDIA 12.0% 35.8% 36.5% 15.7%

CHILE 12.0% 35.2% 35.4% 17.4%

DINAMARCA 10.8% 39.0% 37.9% 12.3%

TAIWÁN 9.1% 31.5% 28.7% 30.7%

ESLOVENIA 8.5% 27.9% 45.8% 17.8%

JAPÓN 8.2% 42.0% 37.2% 12.6%

FRANCIA 7.9% 37.5% 35.0% 19.6%

SUECIA 7.4% 33.6% 39.5% 19.5%

ISRAEL 6.9% 22.3% 36.1% 34.7%

NORUEGA 6.6% 37.0% 42.4% 14.0%

PORTUGAL 6.3% 27.3% 40.5% 25.9%

POLONIA 4.6% 19.6% 45.0% 30.8%

HUNGRÍA 4.2% 39.5% 46.6% 9.7%

ALEMANIA 3.7% 36.0% 44.1% 16.2%

RUSIA 3.0% 9.6% 30.9% 56.5%

ESLOVAQUIA 2.8% 16.8% 43.9% 36.5%

REPÚBLICA CHECA 2.2% 19.6% 47.5% 30.7%

COREA DEL SUR 2.2% 14.5% 52.0% 31.3%

LETONIA 1.2%
10.9% 32.9% 55.0%

¿Qué tan orgulloso está con el trato igual a todos los grupos sociales de su país?
ORGULLOS NACIONALES

MUY ORGULLOSO
Algo ORGULLOSO
Poco ORGULLOSO
Nada ORGULLOSO
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¿Qué tan de acuerdo está con la siguiente afirmación: prefiero ser  ciudadano de mi país que 
ciudadano de cualquier otro país? 

AFIRMACIONES

TOTALMENTE DE

DE ACUERDO
NI DE ACUERDO NI

EN DESACUERDO
TOTALMENTE EN

ESTADOS UNIDOS 74.7% 15.3% 7.1% 2.3% 0.6%

AUSTRALIA 63.4% 22.9% 9.8% 3.1% 0.8%

JAPÓN 61.6% 21.5% 8.4% 4.2% 4.3%

CANADÁ 58.6% 27.5% 10.8% 2.0% 1.1%

FINLANDIA 56.6% 25.8% 12.2% 4.1% 1.3%

DINAMARCA 56.4% 26.7% 10.2% 3.3% 3.4%

BULGARIA 54.9% 25.6% 10.5% 5.7% 3.3%

NUEVA ZELANDA 53.5% 28.3% 14.7% 3.1% 0.4%

ISRAEL 53.2% 24.8% 13.6% 6.4% 2.0%

HUNGRÍA 51.3% 35.2% 10.6% 2.5% 0.4%

AUSTRIA 50.6% 27.4% 10.6% 6.6% 4.8%

FILIPINAS 48.6% 36.9% 10.4% 3.3% 0.8%

MÉXICO 47.6% 40.1% 8.1% 3.4% 0.8%

CHILE 44.8% 39.7% 10.0% 4.6% 0.9%

RUSIA 44.3% 33.6% 13.5% 4.7% 3.9%

URUGUAY 43.5% 33.6% 15.4% 5.9% 1.6%

SUDÁFRICA 42.5% 42.0% 6.9% 6.6% 2.0%

POLONIA 41.9% 37.6% 13.9% 5.2% 1.4%

GRAN BRETAÑA 40.8% 31.4% 20.2% 6.7% 0.9%

VENEZUELA 40.3% 49.7% 1.2% 7.2% 1.6%

IRLANDA 40.1% 41.9% 11.7% 5.6% 0.7%

ESLOVENIA 39.3% 31.2% 15.6% 10.1% 3.8%

COREA DEL SUR 37.2% 33.4% 19.6% 9.0% 0.8%

PORTUGAL 36.0% 46.7% 10.9% 5.3% 1.1%

FRANCIA 35.3% 25.0% 27.5% 4.8% 7.4%

REPÚBLICA CHECA 31.0% 38.7% 21.8% 6.1% 2.4%

NORUEGA 30.4% 35.7% 23.8% 8.2% 1.9%

SUECIA 29.3% 32.3% 30.0% 5.5% 2.9%

TAIWÁN 27.0% 52.4% 14.1% 6.1% 0.4%

REPÚBLICA ESLOVACA 25.2% 28.2% 32.6% 11.2% 2.8%

ALEMANIA 21.1% 37.8% 21.4% 12.0% 7.7%

ESPAÑA 20.4% 54.0% 17.8% 5.9% 1.9%

SUIZA 20.3% 35.8% 18.8% 19.0% 6.1%

PAÍSES BAJOS 15.6% 29.2% 30.0% 16.5% 8.7%

LETONIA 12.8% 31.6% 32.8% 18.1% 4.7%

ACUERDO

DESACUERDO

EN DESACUERDO
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RUSIA 40.3% 41.8% 11.2% 4.9% 1.8%

JAPÓN 33.0% 36.7% 16.6% 6.6% 7.1%

REPÚBLICA CHECA 31.6% 41.5% 18.4% 7.1% 1.4%

ESLOVAQUIA 29.1% 43.0% 20.8% 5.5% 1.6%

BULGARIA 27.7% 45.9% 12.9% 6.5% 7.0%

ISRAEL 25.5% 38.2% 18.2% 11.7% 6.4%

FRANCIA 24.3% 30.9% 18.4% 14.0% 12.4%

POLONIA 23.0% 54.5% 12.7% 7.3% 2.5%

SUECIA 22.5% 53.0% 18.5% 4.5% 1.5%

URUGUAY 22.1% 48.7% 8.8% 16.4% 4.0%

SUDÁFRICA 21.5% 47.3% 10.1% 16.8% 4.3%

PAÍSES BAJOS 21.4% 46.9% 17.3% 11.6% 2.8%

DINAMARCA 20.9% 34.6% 15.4% 11.2% 17.9%

PORTUGAL 18.8% 42.6% 18.4% 15.1% 5.1%

ESTADOS UNIDOS 18.2% 37.9% 19.0% 16.4% 8.5%

GRAN BRETAÑA 18.1% 56.8% 16.7% 6.9% 1.5%

COREA DEL SUR 17.7% 48.2% 17.2% 10.1% 6.8%

NUEVA ZELANDA 16.2% 43.6% 20.6% 14.8% 4.8%

IRLANDA 15.0% 56.0% 12.0% 15.1% 1.9%

MÉXICO 14.5% 35.1% 17.9% 24.4% 8.1%

LETONIA 14.4% 47.9% 21.8% 14.0% 1.9%

NORUEGA 14.2% 46.2% 23.0% 14.2% 2.4%

CHILE 13.7% 42.6% 18.8% 21.3% 3.6%

FILIPINAS 13.2% 31.7% 27.6% 19.3% 8.2%

CANADÁ 12.3% 36.9% 22.8% 20.5% 7.5%

AUSTRALIA 12.2% 36.0% 20.4% 23.1% 8.3%

ALEMANIA 10.4% 43.3% 16.2% 21.5% 8.6%

TAIWÁN 10.0% 50.7% 20.3% 16.6% 2.4%

FINLANDIA 9.7% 33.9% 27.5% 22.2% 6.7%

AUSTRIA 9.3% 25.7% 17.6% 29.3% 18.1%

HUNGRÍA 7.3% 23.5% 28.9% 23.1% 17.2%

VENEZUELA 7.1% 29.0% 0.8% 48.3% 14.8%

SUIZA 5.7% 55.0% 13.9% 21.4% 4.0%

ESLOVENIA 5.2% 22.5% 20.1% 38.8% 13.4%

ESPAÑA 4.4% 31.6% 23.6% 31.7% 8.7%

¿Qué tan de acuerdo está con la siguiente afirmación: algunas cosas me hacen sentir avergonzado de ser 
de mi país?

AFIRMACIONES

TOTALMENTE DE

DE ACUERDO
NI DE ACUERDO NI

EN DESACUERDO
TOTALMENTE EN

ACUERDO

DESACUERDO

EN DESACUERDO
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MÉXICO 22.5% 30.3% 30.8% 12.0% 4.4%

SUDÁFRICA 20.8% 39.9% 17.3% 18.8% 3.2%

FILIPINAS 19.8% 31.4% 30.6% 15.2% 3.0%

CANADÁ 18.3% 39.2% 28.9% 10.9% 2.7%

AUSTRIA 16.1% 34.1% 27.8% 13.6% 8.4%

ESTADOS UNIDOS 15.9% 24.7% 35.0% 18.7% 5.7%

DINAMARCA 14.5% 26.7% 26.0% 14.4% 18.4%

JAPÓN 14.2% 15.1% 39.6% 11.9% 19.2%

AUSTRALIA 14.0% 30.5% 34.6% 17.0% 3.9%

URUGUAY 13.0% 29.2% 27.3% 25.0% 5.5%

NUEVA ZELANDA 11.6% 28.5% 38.8% 18.0% 3.1%

CHILE 11.3% 35.9% 26.2% 23.6% 3.0%

RUSIA 11.2% 22.1% 30.3% 23.7% 12.7%

VENEZUELA 10.7% 40.5% 2.4% 38.8% 7.6%

GRAN BRETAÑA 10.0% 22.8% 37.6% 23.3% 6.3%

BULGARIA 9.1% 22.1% 32.1% 20.9% 15.8%

ESPAÑA 8.5% 36.4% 28.2% 23.1% 3.8%

HUNGRÍA 8.1% 22.6% 37.6% 23.2% 8.5%

PORTUGAL 7.9% 36.1% 30.2% 20.5% 5.3%

ISRAEL 7.8% 16.3% 31.8% 29.1% 15.0%

COREA DEL SUR 7.0% 17.6% 38.3% 31.0% 6.1%

POLONIA 7.0% 22.7% 40.2% 25.5% 4.6%

FRANCIA 6.8% 12.1% 35.6% 20.0% 25.5%

FINLANDIA 6.5% 17.0% 37.4% 29.3% 9.8%

ESLOVENIA 6.3% 20.1% 26.5% 36.2% 10.9%

TAIWÁN 5.9% 29.8% 28.7% 31.2% 4.4%

IRLANDA 5.7% 27.0% 30.4% 33.5% 3.4%

PAÍSES BAJOS 5.6% 15.8% 33.8% 34.4% 10.4%

REPÚBLICA CHECA 4.7% 19.6% 40.5% 25.1% 10.1%

SUECIA 4.6% 14.6% 37.4% 27.2% 16.2%

NORUEGA 4.1% 15.5% 35.5% 33.0% 11.9%

ALEMANIA 3.4% 16.8% 33.5% 30.6% 15.7%

SUIZA 3.1% 17.6% 18.4% 48.8% 12.1%

ESLOVAQUIA 2.8% 17.5% 38.5% 34.5% 6.7%

LETONIA 1.7% 10.8% 34.2% 37.8% 15.5%

¿Qué tan de acuerdo está con la siguiente afirmación: el mundo sería mejor si más personas fueran 
como... (nacionalidad)?

AFIRMACIONES

TOTALMENTE DE

DE ACUERDO
NI DE ACUERDO NI

EN DESACUERDO
TOTALMENTE EN

ACUERDO

DESACUERDO

EN DESACUERDO
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ESTADOS UNIDOS 40.7% 38.1% 15.6% 4.8% 0.8%

JAPÓN 39.2% 37.0% 16.5% 3.1% 4.2%

AUSTRALIA 35.8% 46.8% 12.9% 3.9% 0.6%

VENEZUELA 32.3% 52.2% 1.1% 12.8% 1.6%

CANADÁ 30.5% 49.1% 14.9% 4.5% 1.0%

DINAMARCA 29.6% 38.1% 18.2% 8.5% 5.6%

NUEVA ZELANDA 28.6% 46.3% 18.5% 6.1% 0.5%

MÉXICO 27.6% 41.4% 20.6% 7.3% 3.1%

SUDÁFRICA 26.1% 44.3% 13.7% 13.6% 2.3%

AUSTRIA 24.6% 43.1% 20.1% 8.0% 4.2%

FILIPINAS 22.3% 32.2% 26.9% 15.2% 3.4%

ISRAEL 21.6% 28.8% 24.9% 18.3% 6.4%

FINLANDIA 20.3% 46.9% 22.0% 8.7% 2.1%

RUSIA 19.7% 29.2% 25.1% 18.2% 7.8%

CHILE 16.7% 41.6% 23.8% 16.5% 1.4%

BULGARIA 15.1% 29.2% 23.4% 18.6% 13.7%

NORUEGA 14.3% 47.7% 26.3% 9.8% 1.9%

GRAN BRETAÑA 13.8% 35.6% 33.5% 14.9% 2.2%

URUGUAY 13.6% 36.2% 23.6% 22.6% 4.0%

FRANCIA 11.6% 30.3% 33.2% 13.7% 11.2%

COREA DEL SUR 10.9% 33.3% 29.2% 23.4% 3.2%

ESPAÑA 10.7% 38.2% 25.6% 21.7% 3.8%

IRLANDA 10.2% 45.5% 21.0% 21.7% 1.6%

PORTUGAL 9.7% 34.2% 25.5% 24.3% 6.3%

SUECIA 9.3% 31.5% 36.6% 15.4%

TAIWÁN 9.0% 52.5% 22.2% 15.0% 1.3%

HUNGRÍA 7.8% 25.9% 34.5% 24.3% 7.5%

POLONIA 6.9% 25.9% 34.7% 29.0% 3.5%

ESLOVENIA 6.5% 23.5% 32.0% 30.4% 7.6%

REPÚBLICA CHECA 6.0% 23.1% 41.4% 21.5% 8.0%

ALEMANIA 5.7% 32.3% 29.7% 22.0% 10.3%

PAÍSES BAJOS 5.6% 37.2% 32.3% 19.6% 5.3%

SUIZA 3.5% 22.0% 17.3% 43.6% 13.6%

LETONIA 3.2% 24.8% 32.9% 30.0% 9.1%

ESLOVAQUIA 3.0% 17.2% 39.6% 32.5% 7.7%

7.2%

¿Qué tan de acuerdo está con la siguiente afirmación: en general mi país es mejor que muchos otros países?
AFIRMACIONES

TOTALMENTE DE

DE ACUERDO
NI DE ACUERDO NI

EN DESACUERDO
TOTALMENTE EN

ACUERDO

DESACUERDO

EN DESACUERDO
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¿Qué tan de acuerdo está con la siguiente afirmación: la gente tendría que apoyar a su país, aunque 
parezca que éste toma el camino equivocado? * 

AFIRMACIONES

TOTALMENTE DE

DE ACUERDO
NI DE ACUERDO NI

EN DESACUERDO
TOTALMENTE EN

ACUERDO

DESACUERDO

EN DESACUERDO

18.3% 6.6%

23.8% 16.8% 5.1%

22.7% 0.5% 2.6%

MÉXICO 26.6% 36.8% 19.9% 11.8% 4.9%

RUSIA 26.4% 31.5% 18.6% 15.1% 8.4%

COREA DEL SUR

VENEZUELA

ISRAEL

CHILE 19.8% 44.1% 16.5% 16.8% 2.8%

HUNGRÍA 17.5% 47.7% 23.4% 9.8% 1.6%

SUDÁFRICA 15.6% 33.4% 11.2% 26.4% 13.4%

DINAMARCA 14.6% 29.2% 12.5% 19.3% 24.4%

URUGUAY 14.6% 32.9% 14.1% 29.7% 8.7%

PORTUGAL 13.4% 35.9% 21.3% 23.3% 6.1%

ESLOVENIA 13.0% 37.4% 20.0% 23.1% 6.5%

25.3% 30.5% 19.3%

33.0% 21.3%

55.5% 18.7%

ESTADOS UNIDOS 11.3% 25.1% 22.5% 32.0% 9.1%

POLONIA 11.2% 30.4% 20.7% 32.5% 5.2%

JAPÓN 11.0% 13.7% 24.2% 17.5% 33.6%

REPÚBLICA CHECA 10.9% 32.6% 31.5% 19.2% 5.8%

AUSTRIA 9.8% 24.2% 21.6% 24.8% 19.6%

FILIPINAS 9.1% 15.5% 19.8% 35.4% 20.2%

FRANCIA 8.2% 16.1% 18.3% 26.8% 30.6%

AUSTRALIA 7.2% 20.1% 25.9% 37.4% 9.4%

ESPAÑA 7.0% 33.9% 20.6% 31.8% 6.7%

SUIZA 6.4% 52.8% 12.4% 24.0% 4.4%

GRAN BRETAÑA 6.2% 14.5% 19.7% 49.6% 10.0%

NUEVA ZELANDA 6.0% 15.0% 20.1% 45.5% 13.4%

ESLOVAQUIA 5.5% 24.2% 28.0% 35.6% 6.7%

FINLANDIA 4.9% 11.5% 21.4% 45.0% 17.2%

ALEMANIA 4.6% 21.3% 16.9% 35.4% 21.8%

CANADÁ 3.7% 15.4% 19.3% 50.3% 11.3%

TAIWÁN 3.7% 22.7% 14.0% 47.4% 12.2%

NORUEGA 3.6% 14.4% 20.2% 43.1% 18.7%

IRLANDA 3.3% 17.4% 14.6% 55.0% 9.7%

LETONIA 2.7% 15.4% 19.7% 46.4% 15.8%

SUECIA 2.6% 11.4% 24.6% 40.7% 20.7%

PAÍSES BAJOS 2.3% 11.4% 22.4% 43.7% 20.2%

*No se encuentran

datos disponibles de 

Bulgaria
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JAPÓN 62.1% 28.3% 4.6%2.5% 2.5%

RUSIA 58.7% 30.8% 8.2%1.4% 0.9%

HUNGRÍA 56.3% 34.2% 7.7% 1.1% 0.7%

IRLANDA 55.9% 39.2% 3.7% 1.1% 0.1%

VENEZUELA 53.2% 44.4% 0.2%1.9% 0.3%

DINAMARCA 53.0% 25.4% 14.0% 2.6% 5.0%

REPÚBLICA CHECA 52.3% 34.2% 10.4%2.1% 1.0%

COREA DEL SUR 49.9% 40.4% 7.8% 1.5% 0.4%

POLONIA 49.5% 41.9% 7.0%1.4%0.2%

ESLOVENIA 49.0% 40.4% 6.6%3.0%1.0%

TAIWÁN 48.3% 47.2% 3.2%1.1% 0.2%

ESLOVAQUIA 47.3% 39.4% 11.1% 1.9% 0.3%

ISRAEL 47.1% 27.3% 16.0% 5.6% 4.0%

FILIPINAS 45.6% 38.9% 11.3% 3.2% 1.0%

SUDÁFRICA 45.1% 46.7% 6.0%1.7% 0.5%

AUSTRIA 43.7% 30.5% 11.8% 6.8% 7.2%

URUGUAY 43.2% 44.9% 7.9% 3.0%1.0%

PORTUGAL 42.4% 45.6% 9.1% 2.1% 0.8%

NUEVA ZELANDA 41.7% 42.7% 12.2% 2.5% 0.9%

CANADÁ 39.1% 45.9% 12.0% 2.2% 0.8%

CHILE 37.3% 44.6% 13.9% 3.5% 0.7%

LETONIA 36.0% 53.1% 8.6% 1.5%0.8%

ESTADOS UNIDOS 34.7% 41.3% 20.6% 2.3% 1.1%

AUSTRALIA 34.6% 44.1% 16.1% 3.5% 1.7%

MÉXICO 34.0% 37.1% 16.7% 7.8% 4.4%

FINLANDIA 30.2% 42.2% 20.3% 4.8% 2.5%

GRAN BRETAÑA 29.1% 42.9% 22.4% 4.5% 1.1%

SUECIA 28.8% 47.9% 18.6% 2.6% 2.1%

FRANCIA 28.4% 35.7% 23.9% 3.9% 8.1%

NORUEGA 22.0% 48.7% 20.6% 5.7% 3.0%

SUIZA 20.9% 38.4% 15.9% 19.1% 5.7%

PAÍSES BAJOS 18.2% 48.2% 21.7% 7.7% 4.2%

ESPAÑA 17.5% 56.3% 18.4% 6.3%1.5%

ALEMANIA 16.8% 44.8% 22.1% 10.3% 6.0%

¿Qué tan de acuerdo está con la siguiente afirmación: cuando mi país tiene éxito internacional en el deporte 
me siento orgulloso de ser... (nacionalidad)? *

AFIRMACIONES

TOTALMENTE DE

DE ACUERDO
NI DE ACUERDO NI

EN DESACUERDO
TOTALMENTE EN

ACUERDO

DESACUERDO

EN DESACUERDO

*No se encuentran

datos disponibles de 

Bulgaria



S
O

C
IE

D
A

D

59

POLONIA 49.4% 45.4% 4.5% 0.7%

RUSIA 41.8% 38.7% 12.2% 5.4% 1.9%

PORTUGAL 36.9% 47.6% 11.4% 3.6% 0.5%

JAPÓN 35.1% 36.5% 16.8% 5.1% 6.5%

BULGARIA 31.0% 38.3% 14.4% 10.9% 5.4%

ISRAEL 20.1% 42.9% 18.0% 14.0% 5.0%

MÉXICO 18.2% 33.2% 23.3% 20.0% 5.3%

FRANCIA 15.9% 35.8% 27.7% 14.3% 6.3%

URUGUAY 15.3% 39.8% 16.6% 23.3% 5.0%

SUDÁFRICA 14.3% 36.2% 15.3% 26.6% 7.6%

FINLANDIA 14.0% 29.9% 36.9% 15.3% 3.9%

REPÚBLICA CHECA 13.6% 35.7% 34.4% 13.4% 2.9%

FILIPINAS 13.4% 26.8% 30.6% 21.3% 7.9%

DINAMARCA 11.4% 28.1% 22.2% 17.8% 20.5%

TAIWÁN 10.3% 54.4% 22.8% 11.6% 0.9%

COREA DEL SUR 9.8% 50.1% 27.0% 10.8% 2.3%

ESLOVENIA 9.5% 35.3% 26.5% 24.8% 3.9%

CHILE 9.4% 37.7% 22.3% 26.9% 3.7%

ESLOVAQUIA 9.3% 36.8% 34.5% 17.1% 2.3%

LETONIA 9.2% 43.6% 32.7% 12.0% 2.5%

IRLANDA 7.5% 44.5% 15.4% 30.3% 2.3%

GRAN BRETAÑA 7.3% 44.4% 27.9% 18.4% 2.0%

HUNGRÍA 7.2% 31.1% 35.8% 19.4% 6.5%

VENEZUELA 6.6% 34.4% 0.9% 46.5% 11.6%

PAÍSES BAJOS 6.2% 38.7% 33.6% 19.0% 2.5%

ESTADOS UNIDOS 5.9% 26.1% 21.3% 37.7% 9.0%

AUSTRIA 5.8% 20.1%26.3% 30.3% 17.5%

ALEMANIA 5.7% 34.7% 32.0% 20.1% 7.5%

ESPAÑA 5.0% 29.8% 29.9% 27.3% 8.0%

AUSTRALIA 5.0% 19.1% 22.5% 40.5% 12.9%

CANADÁ 4.6% 26.5% 24.7% 37.6% 6.6%

NUEVA ZELANDA 4.1% 24.5% 25.8% 37.9% 7.7%

SUECIA 3.4% 24.2% 44.0% 22.3% 6.1%

SUIZA 2.7% 44.8% 24.3% 25.9% 2.3%

NORUEGA 2.5% 21.3% 36.3% 34.3% 5.6%

¿Qué tan de acuerdo está con la siguiente afirmación: muchas veces me siento menos orgulloso de 
mi país de lo que me gustaría sentirme?

AFIRMACIONES

TOTALMENTE DE

DE ACUERDO
NI DE ACUERDO NI

EN DESACUERDO
TOTALMENTE EN

ACUERDO

DESACUERDO

EN DESACUERDO
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BULGARIA

RUSIA 

FILIPINAS

URUGUAY

MÉXICO

LETONIA

ESLOVAQUIA

AUSTRIA

HUNGRÍA

POLONIA

ISRAEL

SUDÁFRICA

46.5% 29.9% 12.1% 7.1% 4.4%

34.9% 28.8% 16.2% 13.9% 6.2%

33.3% 39.4% 15.7% 8.6% 3.0%

33.2% 39.9% 13.9% 11.4% 1.6%

31.6% 42.7% 16.2% 7.3% 2.2%

31.0% 35.9% 17.2% 14.2% 1.7%

30.8% 35.0% 24.7% 7.7% 1.8%

29.9% 28.9% 17.7% 14.7% 8.8%

29.5% 35.8% 21.4% 9.8% 3.5%

29.3% 42.7% 15.9% 10.8% 1.3%

27.5% 35.2% 14.8% 16.1% 6.4%

25.7% 46.3% 10.0% 12.6% 5.4%

AUSTRALIA

FRANCIA

ESTADOS UNIDOS

ESLOVENIA

CHILE

NUEVA ZELANDA

JAPÓN

VENEZUELA

REPÚBLICA CHECA

GRAN BRETAÑA

IRLANDA

PORTUGAL

25.0% 41.1% 19.4% 12.7% 1.8%

24.8% 26.9% 20.5% 17.7% 10.1%

23.0% 38.4% 21.4% 15.3% 1.9%

12.9% 31.4% 22.7% 25.6% 7.4%

20.9% 32.0% 18.8% 23.7% 4.6%

20.6% 42.9% 14.6% 20.1% 1.8%

20.4% 36.6% 21.7% 18.6% 2.7%

19.1% 21.7% 30.8% 11.1% 17.3%

18.8% 48.0% 0.6% 27.3% 5.3%

18.7% 32.0% 22.2% 19.1% 8.0%

18.4% 41.1% 24.3% 14.4% 1.8%

16.4% 41.3% 14.7% 25.6% 2.0%

COREA DEL SUR

CANADÁ

ALEMANIA

FINLANDIA

TAIWÁN

NORUEGA

DINAMARCA

PAÍSES BAJOS

ESPAÑA

SUIZA

SUECIA 6.4% 22.5% 35.8% 23.7% 11.6%

7.4% 29.3% 19.9% 37.8% 5.6%

8.1% 51.4% 25.8% 12.6% 2.1%

8.8% 26.8% 24.3% 30.3% 9.8%

9.4% 26.1% 16.4% 21.3% 26.8%

9.7% 25.5% 28.5% 28.9% 7.4%

11.1% 37.9% 18.9% 28.6% 3.5%

12.7% 21.4% 27.6% 30.2% 8.1%

15.1% 36.2% 22.4% 22.0% 4.3%

15.5% 37.1% 22.7% 21.6% 3.1%

15.6% 48.3% 14.6% 18.2% 3.3%

¿Qué tan de acuerdo está con la siguiente afirmación: se tendría que limitar la importación de productos 
extranjeros para proteger la economía nacional?

AFIRMACIONES

TOTALMENTE DE

DE ACUERDO
NI DE ACUERDO NI

EN DESACUERDO
TOTALMENTE EN

ACUERDO

DESACUERDO

EN DESACUERDO
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FRANCIA

RUSIA

BULGARIA

HUNGRÍA

JAPÓN

URUGUAY

AUSTRIA

COREA DEL SUR

CHILE

DINAMARCA

MÉXICO

VENEZUELA

44.9% 40.6% 8.2% 4.2%
2.1%

43.9% 38.5% 12.5% 4.0%
1.1%

37.9% 37.4% 14.8% 5.5% 4.4%

35.2% 41.2% 18.0% 4.1%
1.5%

33.5% 35.4% 22.2% 4.7% 4.2%

32.6% 48.5% 13.7% 4.0%
1.2%

30.8% 40.7% 13.5% 10.6% 4.4%

29.1% 49.4% 16.1% 4.6% 0.8%

29.0% 50.5% 15.9% 4.2%
0.4%

28.7% 35.1% 11.4% 12.0% 12.8%

27.9% 36.8% 24.6% 6.9% 3.8%

27.2% 55.6% 0.3% 14.8% 2.1%

FILIPINAS

PAÍSES BAJOS

ISRAEL

CANADÁ

ESLOVAQUIA

REPÚBLICA CHECA

ALEMANIA

SUECIA

GRAN BRETAÑA

ESLOVENIA

PORTUGAL

SUIZA

27.2% 44.7% 18.5% 8.2% 1.4%

27.0% 52.7% 11.3% 7.7% 1.3%

24.9% 36.3% 17.2% 15.3% 6.3%

23.2% 45.4% 15.6% 12.5% 3.3%

22.9% 48.0% 22.2% 5.9% 1.0%

22.8% 45.6% 19.5% 9.5% 2.6%

22.3% 57.3% 11.2% 7.6% 1.6%

22.1% 50.8% 18.1% 7.5% 1.5%

22.0% 46.2% 19.0% 11.9% 0.9%

21.4% 58.8% 13.8% 5.6%
0.4%

21.1% 55.4% 17.6% 4.7%
1.2%

19.9% 58.9% 8.7% 11.7% 0.8%

TAIWÁN

ESTADOS UNIDOS

AUSTRALIA

NORUEGA

POLONIA

NUEVA ZELANDA

FINLANDIA

ESPAÑA

IRLANDA

LETONIA

19.6% 60.4% 11.7% 7.2% 1.1%

19.3% 42.9% 21.0% 12.1% 4.7%

17.0% 47.9% 17.0% 14.2% 3.9%

16.8% 49.9% 19.3% 10.8% 3.2%

15.5% 53.8% 20.1% 9.5% 1.1%

15.1% 40.3% 17.2% 22.4% 5.0%

14.8% 43.2% 23.6% 13.5% 4.9%

14.3% 50.0% 30.6% 4.9%
0.2%

12.7% 54.5% 11.2% 19.3% 2.3%

11.8% 40.5% 24.4% 20.6% 2.7%

¿Qué tan de acuerdo está con la siguiente afirmación: en ciertos problemas, como la contaminación, 
los organismos internacionales tendrían que imponer soluciones más que los organismos nacionales? *

AFIRMACIONES

TOTALMENTE DE

DE ACUERDO
NI DE ACUERDO NI

EN DESACUERDO
TOTALMENTE EN

ACUERDO

DESACUERDO

EN DESACUERDO

*No se encuentran

datos disponibles de 

Sudáfrica
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BULGARIA

RUSIA 

ISRAEL

URUGUAY

CHILE

FRANCIA

AUSTRIA

NUEVA ZELANDA

MÉXICO

DINAMARCA

PORTUGAL

SUDÁFRICA

46.7% 33.6% 13.1% 4.4%
2.2%

32.1% 32.1% 17.5% 12.7% 5.6%

36.2% 32.4% 19.4% 9.2% 2.8%

28.6% 43.4% 13.7% 12.5% 1.8%

27.9% 48.0% 14.8% 8.2% 1.1%

25.7% 34.4% 19.3% 14.8% 5.8%

24.8% 36.2% 20.9% 12.6% 5.5%

22.9% 31.2% 26.2% 13.7% 6.0%

21.9% 36.0% 16.4% 17.0% 8.7%

21.5% 45.6% 17.0% 14.2% 1.7%

17.9% 37.8% 23.0% 19.1% 2.2%

18.5% 38.8% 14.3% 20.4% 8.0%

COREA DEL SUR

REPÚBLICA CHECA

HUNGRÍA

FINLANDIA

GRAN BRETAÑA

   POLONIA

CANADÁ

ESLOVAQUIA

ESTADOS UNIDOS

FILIPINAS

AUSTRALIA

VENEZUELA

17.4% 38.8% 25.5% 16.3% 2.0%

16.2% 29.8% 28.3% 19.6% 6.1%

15.7% 34.4% 30.4% 15.8% 3.7%

15.3% 36.3% 27.2% 18.5% 2.7%

14.9% 35.2% 20.9% 25.7% 3.3%

14.7% 38.1% 21.5% 23.1% 2.6%

14.1% 39.3% 22.4% 21.6% 2.6%

13.2% 27.3% 33.9% 22.3% 3.3%

12.9% 34.1% 24.7% 24.9% 3.4%

12.3% 23.1% 25.1% 31.6% 7.9%

12.2% 33.8% 24.3% 26.0% 3.7%

12.2% 45.2% 0.9% 36.6% 5.1%

PAÍSES BAJOS

JAPÓN

ALEMANIA

IRLANDA

SUIZA

ESLOVENIA

LETONIA

SUECIA

TAIWÁN

ESPAÑA

NORUEGA

10.2% 28.5% 27.1% 27.9% 6.3%

10.1% 13.8% 30.2% 18.4% 27.5%

9.6% 33.7% 22.4% 25.7% 8.6%

9.6% 47.5% 15.4% 26.4% 1.1%

9.6% 46.4% 18.2% 24.1% 1.7%

8.1% 19.8% 23.2% 41.4% 7.5%

7.8% 28.9% 32.8% 26.3% 4.2%

7.8% 28.4% 35.3% 22.8% 5.7%

7.2% 34.3% 19.5% 33.5% 5.5%

6.8% 42.5% 28.4% 19.7% 2.6%

5.4% 23.9% 28.4% 36.0% 6.3%

¿Qué tan de acuerdo está con la siguiente afirmación: (su país) tendría que seguir sus propios intereses, 
aunque esto llevaría a conflictos con otros países?

AFIRMACIONES

TOTALMENTE DE

DE ACUERDO
NI DE ACUERDO NI

EN DESACUERDO
TOTALMENTE EN

ACUERDO

DESACUERDO

EN DESACUERDO
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RUSIA

BULGARIA

HUNGRÍA

ISRAEL

REPÚBLICA CHECA

CHILE

DINAMARCA

NUEVA ZELANDA

LETONIA

FILIPINAS

COREA DEL SUR

SUDÁFRICA

69.5% 15.9% 6.3% 5.3% 3.0%

45.7% 19.9% 13.3% 11.3% 9.8%

40.5% 31% 18.6% 7.7% 2.2%

36.8% 25.1% 16.9% 15.6% 5.6%

35.9% 23.8% 19.5% 12.7% 8.1%

29.0% 37.0% 16.6% 15.0% 2.4%

28.3% 23.4% 14.7% 16.9% 16.7%

27.9% 21.6% 23.8% 23% 3.7%

26.9% 36.2% 19.6% 15.1% 2.2%

24.1% 26.7% 23.5% 18.4% 7.3%

24.0% 34.4% 23.6% 14.2% 3.8%

23.8% 35.1% 12.6% 20.9% 7.6%

MÉXICO

POLONIA

ESLOVAQUIA

AUSTRALIA

URUGUAY

ESLOVENIA

JAPÓN

GRAN BRETAÑA

FRANCIA

AUSTRIA

FINLANDIA

ESTADOS UNIDOS

29.5% 29.6% 24.9% 11.4% 4.6%

23.7% 28.8% 21.6% 20.8% 5.1%

21.6% 27.1% 29.4% 18.7% 3.2%

18.3% 25.2% 24.4% 26.8% 5.3%

18.0% 23.0% 20.8% 30.7% 7.5%

16.9% 24.8% 23.5% 27.9% 6.9%

15.1% 13.5% 28.9% 14.2% 28.3%

12.9% 17.4% 28.4% 31.9% 9.4%

12.7% 11.1% 26.0% 21.5% 28.7%

12.7% 17.7% 21.4% 27.3% 20.8%

12.3% 17.8% 28.6% 30.1% 11.2%

11.7% 18.2% 23.3% 37.5% 9.3%

TAIWÁN

NORUEGA

CANADÁ

PORTUGAL

SUECIA

PAÍSES BAJOS

VENEZUELA

ALEMANIA

IRLANDA

SUIZA

ESPAÑA

11.6% 35.4% 23.7% 26.7% 2.6%

10.8% 19.0% 25.2% 33.9% 11.1%

10.7% 19.6% 26.9% 36.5% 6.3%

8.3% 16.8% 18.9% 40.7% 15.3%

7.8% 14.1% 31.3% 31.5% 15.3%

7.7% 15.9% 24.3% 38.4% 13.7%

6.7% 26.7% 1.7% 53.6% 11.3%

6.3% 14.4% 17.0% 36.8% 25.5%

5.5% 20.1% 15.8% 51.8% 6.8%

3.3% 14.3% 16.7% 54.8% 10.9%

3.2% 19.6% 30.4% 37.8% 9.0%

¿Qué tan de acuerdo está con la siguiente afirmación: los extranjeros no deberían poder comprar 
tierras... (país)?

AFIRMACIONES

TOTALMENTE DE

DE ACUERDO
NI DE ACUERDO NI

EN DESACUERDO
TOTALMENTE EN

ACUERDO

DESACUERDO

EN DESACUERDO
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RUSIA

BULGARIA

FILIPINAS

HUNGRÍA

URUGUAY

SUDÁFRICA

CHILE

MÉXICO

VENEZUELA

PORTUGAL

REPÚBLICA CHECA

DINAMARCA 21.0%

24.8%

25.1%

25.9%

26.7%

27.7%

28.1%

29.9%

30.5%

32.1%

41.3%

55.8%

24.0%

32.7%

47.9%

59.2%

36.2%

44.4%

41.2%

45.0%

33.8%

39.8%

31.3%

20.4%

19.2%

25.0%

15.9%

1.0%

26.9%

16.1%

15.2%

14.7%

23.6%

18.2%

13.7%

12.1%

18.6%

13.9%

10.0%

12.4%

8.9%

10.4%

10.9%

7.5%

10.0%

7.8%

8.4%

8.7%

17.2%

3.6%

1.1%

1.5%

1.3%

1.4%

4.6%

2.9%

2.1%

2.1%

5.3%

3.0%

COREA DEL SUR

POLONIA

ESLOVAQUIA

FRANCIA

JAPÓN

ISRAEL

ESLOVENIA

LETONIA

AUSTRIA

AUSTRALIA

CANADÁ

IRLANDA

19.0% 38.5% 25.1% 14.3% 3.1%

18.0% 37.0% 23.3% 19.4% 2.3%

18.3% 25.4% 32.5% 20.4% 3.4%

16.6% 23.4% 22.5% 19.7% 17.8%

16.1% 17.3% 29.3% 15.0% 22.3%

15.9% 25.1% 26.8% 22.7% 9.5%

15.8% 31.3% 23.0% 23.6% 6.3%

15.7% 29.1% 25.4% 23.2% 6.6%

15.5% 25.2% 23.2% 22.0% 14.1%

14.7% 32.6% 28.2% 21.2% 3.3%

13.1% 30.2% 24.3% 26.4% 6.0%

13.0% 40.3% 15.4% 28.2% 3.1%

TAIWÁN

GRAN BRETAÑA

ALEMANIA

FINLANDIA

ESTADOS UNIDOS

NUEVA ZELANDA

ESPAÑA

SUECIA

PAÍSES BAJOS

NORUEGA

SUIZA

12.3% 39.5% 25.2% 20.5% 2.5%

11.4% 20.4% 32.1% 29.9% 6.2%

10.4% 23.1% 21.7% 27.5% 17.3%

9.7% 14.3% 26.0% 35.3% 14.7%

8.8% 24.6% 29.5% 30.5% 6.6%

8.7% 21.8% 30.6% 32.7% 6.2%

7.1% 40.8% 27.5% 20.9% 3.7%

5.3% 10.5% 21.6% 34.8% 27.8%

5.1% 12.7% 21.4% 44.1% 16.7%

3.9% 13.5% 22.1% 40.8% 19.7%

2.5% 22.2% 16.6% 48.6% 10.1%

¿Qué tan de acuerdo está con la siguiente afirmación: la televisión debería dar prioridad a programas y 
películas nacionales?

AFIRMACIONES

TOTALMENTE DE

DE ACUERDO
NI DE ACUERDO NI

EN DESACUERDO
TOTALMENTE EN

ACUERDO

DESACUERDO

EN DESACUERDO
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Hoy en día el número de extranjeros en... (país) ¿se tendría que aumentar, quedar como está o 
disminuir? *

IDENTIDAD

ISRAEL

CANADÁ

URUGUAY

FILIPINAS

AUSTRALIA

COREA DEL SUR

MÉXICO

ESTADOS UNIDOS

NUEVA ZELANDA

FINLANDIA

VENEZUELA

JAPÓN

SUECIA

14.6% 12.5% 27.9% 17.2% 27.8%

6.9% 22.1% 38.7% 20.8% 11.5%

6.6% 14.3% 50.5% 21.9% 6.7%

6.1% 12.5% 40.8% 21.2% 19.4%

6.1% 17.3% 37.6% 21.1% 17.9%

5.9% 19.5% 38.4% 26.0% 10.2%

5.3% 17.6% 38.3% 22.8% 16.0%

4.1% 7.1% 32.4% 30.9% 25.5%

3.5% 12.2% 27.7% 28.9% 27.7%

3.5% 21.0% 40.8% 17.2% 17.5%

3.0%
4.2% 44.2% 28.6% 20.0%

2.9% 10.3% 34.9% 27.3% 24.6%

2.7% 9.2% 30.3% 29.9% 27.9%

FRANCIA

SUECIA

ESLOVAQUIA

ESPAÑA

POLONIA

RUSIA

GRAN BRETAÑA

CHILE

BULGARIA

NORUEGA

IRLANDA

DINAMARCA

TAIWÁN

2.7%
5.1% 26.2% 25.0% 41.0%

2.7% 9.2% 30.3% 29.9% 27.9%

2.7%
9.3% 33.0% 20.5% 34.5%

2.6%
7.2% 38.7% 37.4% 14.1%

2.3%
4.7% 39.0% 27.8% 26.2%

2.2%
2.1% 13.3% 32.3% 50.1%

2.1%
3.7% 16.4% 24.1% 53.7%

1.8%
5.1% 30.7% 38.8% 23.6%

1.4%
3.8% 34.6% 32.5% 27.7%

1.3%
5.8% 21.6% 32.4% 38.9%

1.3%
7.9% 32.1% 30.3% 28.4%

1.3%
8.5% 38.8% 23.4% 28.0%

1.2%
3.8% 20.3% 35.9% 38.8%

SUIZA

HUNGRÍA

ESLOVENIA

PORTUGAL

LETONIA

REPÚBLICA CHECA

ALEMANIA

AUSTRIA

PAÍSES BAJOS

0.4%
5.3% 49.7% 27.6% 17.0%

0.4%
1.8% 28.9% 32.4% 36.5%

0.5%
2.6% 45.7% 33.6% 17.6%

0.6%
2.5% 40.7% 36.4% 19.8%

0.6%
1.9% 42.0% 27.2% 28.3%

0.9%
3.4% 24.6% 31.4% 39.7%

0.9%
3.5% 22.4% 25.6% 47.6%

1.0%
5.8% 32.2% 27.6% 33.4%

1.0%
2.7% 26.3% 29.4% 40.6%

AUMENTAR

AUMENTAR POCO
QUEDARSE COMO

DISMINUIR POCO
DISMINUIR MUCHO

MUCHO

ESTÁ AHORA

*No se encuentran

datos disponibles de 

Sudáfrica
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¿Qué tan orgulloso se siente de ser de su país?
CARACTERÍSTICAS NACIONALES

VENEZUELA

FILIPINAS

ESTADOS UNIDOS

IRLANDA

CHILE

URUGUAY

MÉXICO

SUDÁFRICA

NUEVA ZELANDA

AUSTRALIA

CANADÁ

PORTUGAL

92.4% 6.4% 1.0%
0.2%

80.8% 15.5% 2.8%
0.9%

79.8% 17.9% 2.0%
0.3%

76.8% 18.9% 3.7%
0.6%

74.5% 23.8% 1.4%
0.3%

72.7% 23.3% 3.3%
0.7%

72.1% 20.7% 5.9%
1.3%

71.6% 22.4% 4.4%
1.6%

70.0% 27.1% 2.6%
0.3%

69.8% 26.1% 3.4%
0.7%

69.8% 27.1% 2.1%
1.0%

56.3% 38.2% 5.0%
0.5%

ESLOVENIA

AUSTRIA

TAIWÁN

GRAN BRETAÑA

POLONIA

HUNGRÍA

ESPAÑA

JAPÓN

FINLANDIA

ISRAEL

RUSIA

SUIZA

53.3% 43.1% 2.8%
0.8%

50.4% 41.1% 6.0% 2.5%

48.9% 34.0% 13.2% 3.9%

47.1% 44.4% 6.9% 1.6%

45.9% 41.2% 10.8% 2.1%

45.8% 48.1% 5.2% 0.9%

45.1% 0.0% 52.3% 2.6%

43.3% 47.4% 8.0% 1.3%

41.6% 49.1% 8.0% 1.3%

38.4% 37.7% 17.2% 6.7%

37.9% 47.5% 11.3% 3.3%

36.5% 47.3% 12.4% 3.8%

NORUEGA

LETONIA

DINAMARCA

ESLOVAQUIA

SUECIA

FRANCIA

BULGARIA

COREA DEL SUR

PAÍSES BAJOS

REPÚBLICA CHECA

ALEMANIA

35.4% 52.9% 9.9% 1.8%

34.4% 41.3% 19.3% 5.0%

33.9% 55.2% 9.3% 1.6%

33.5% 51.1% 14.3% 1.1%

33.2% 53.0% 11.2% 2.6%

31.4% 57.5% 7.3% 3.8%

29.8% 40.2% 23.1% 6.9%

26.5% 48.5% 23.6% 1.4%

22.3% 56.1% 17.4% 4.2%

22.2% 58.5% 15.9% 3.4%

14.2% 51.0% 26.0% 8.8%

MUY ORGULLOSO
ALGO ORGULLOSO
Poco ORGULLOSO
Nada ORGULLOSO
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¿Cuál de las dos siguientes afirmaciones se acerca más a su opinión? *
CARACTERÍSTICAS NACIONALES

NUEVA ZELANDA

ESLOVAQUIA

SUIZA

MÉXICO

JAPÓN

RUSIA

REPÚBLICA CHECA

FRANCIA

POLONIA

LETONIA

ESPAÑA

TAIWÁN

DINAMARCA

CANADÁ

97.5% 2.5%

96.7% 3.3%

93.4% 6.6%

92.4% 7.6%

88.4% 11.6%

88.2% 11.8%

87.9% 12.1%

87.7% 12.3%

85.1% 14.9%

84.8% 15.2%

84.2% 15.8%

84.1% 15.9%

84.0% 16.0%

83.2% 16.8%

ES MUY importante QUE mi (PAÍS) SE QUEDE COMO UN SÓLO PAÍS
PARTES DE mi (PAÍS) PODRÍAN ESCOGER SER PAÍSES DIFERENTES
SI ASÍ LO QUIEREN

*Datos disponibles sólo en los países que los presentaron.
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Algunas personas se piensan a sí mismos en primer lugar como (país), otros se piensan como (estado) ¿cuál 
de las siguientes afirmaciones se acerca más a su manera de definirse? *

CARACTERÍSTICAS NACIONALES

REPÚBLICA CHECA

RUSIA

MÉXICO

POLONIA

SUIZA

ESLOVAQUIA

ESPAÑA

FRANCIA

NUEVA ZELANDA

20.2% 10.2% 29.6% 9.8% 28.5% 0.7%
1.0%

12.0% 6.4% 40.9% 13.3% 26.7% 0.7%

10.3% 14.6% 45.3% 8.4% 21.4%

5.6% 12.5% 19.6% 9.7% 42.7% 5.5% 4.4%

4.5%
3.8% 33.4% 15.6% 40.5% 2.2%

3.9%
2.5%6.4% 13.4% 68.8% 1.4% 3.6%

3.0% 14.2% 58.6% 11.6% 12.6%

1.8%
6.0% 32.9% 24.3% 27.7% 2.7% 4.6%

1.3% 9.0% 29.5% 60.2%

*Datos disponibles sólo en los países que los presentaron

ME SIENTO EXCLUSIVAMENTE (ESTADO)
ME SIENTO MÁS... (ESTADO) QUE... (PAÍS)
ME SIENTO IGUALMENTE... (ESTADO) QUE... (PAÍS)
ME SIENTO MÁS... (PAÍS) QUE... (ESTADO)
ME SIENTO EXCLUSIVAMENTE (PAÍS)
OTRO
NINGUNO
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Todos somos parte de varios grupos, de los cuales algunos son más importantes que otros.  En general, de 
la siguiente lista, ¿cuál grupo es el más importante para usted? Y¿cuál sería el segundo más importante, así 
como el tercero más importante?

IMPORTANCIA DE PERTENENCIA  A GRUPOS SOCIALES

A

B

C

D

E

F

G

H

I

J

NS/NC1ER 2DO 3ER%

25.1 19.5 14.0 41.4 

6.8 8.5 6.7 78.0 

11.1 13.4 10.7 64.8 

7.8 11.2 8.6 72.4 

7.1 9.7 13.3 69.9 

5.5 5.6 6.5 82.4 

16.6 14.7 12.7 56.0 

23.5 16.0 12.7 47.8 

5.0 6.8 10.1 78.1 

6.2 5.3 10.1 78.4 

A

B

C

D

E

F

G

H

I

J

NS/NC1ER 2DO 3ER%

25.9 24.6 15.4 34.1

5.7 9.2 5.4 79.7

10.7 15.2 11.1 63.0

7.9 10.2 8.4 73.5 

6.6 7.9 16.3 69.2

6.9 6.2 5.7 81.2 

18.3 16.1 9.7 55.9 

24.9 11.3 13.3 50.5

3.1 6.8 9.1 81.0

5.9 4.7 9.5 79.9 

A

B

C

D

F 

Su ocupación o profesión 

Su grupo étnico

Su género (ser hombre o mujer) 

Su grupo de edad 
(ser joven, adulto, adulto mayor) 

Su religión (o ser ateo o agnóstico)E

F

G

H

I

F 

Su partido político o movimiento político

Su nacionalidad (ser mexicano)

Su condición familiar 
(ser esposo, esposa, hijo, hija, etc.)

Su clase social

Su lugar de nacimiento (ser de...)J

A

B

C

D

E

F

G

H

I

J

NS/NC1ER 2DO 3ER%

29.6 19.0 14.5 36.9

6.8 7.5 7.4 78.3

11.7 13.4 11.3 63.6

7.4 13.0 8.8 70.8

5.6 10.3 12.3 71.8

4.4 4.9 6.9 83.8

16.0 14.1 14.4 55.5

21.8 18.5 11.1 48.6

5.7 7.0 10.5 76.8

6.0 5.6 10.9 77.5

A

B

C

D

E

F

G

H

I

J

NS/NC1ER 2DO 3ER%

12.6 11.7 10.4 65.3

8.8 9.7 7.4 74.1

10.3 10.4 8.6 70.7

8.7 8.8 8.6 73.9

11.7 11.8 10.2 66.3

5.6 6.5 7.4 80.5

14.7 13.8 14.1 57.4

25.4 18.6 15.3 40.7

6.5 6.3 10.9 76.3

7.3 5.9 9.3 77.5

REGIÓN NORTE

REGIÓN CENTRO REGIÓN SUR

NACIONAL
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Todos somos parte de varios grupos, de los cuales algunos son más importantes que otros.  En general, de 
la siguiente lista, ¿cuál grupo es el más importante para usted? Y¿cuál sería el segundo más importante, así 
como el tercero más importante?

NIVEL  DE MARGINACIÓN MUY BAJO

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%
A

B

C

D

E

F

G

H

I

J

A

B

C

D

E

F

G

H

I

J

NS/NC1ER 2DO 3ER%

28.0 19.6 13.1 39.3 

6.7 8.2 7.1 78.0 

11.6 15.1 12.0 61.3 

7.3 12.2 8.9 71.6 

7.3 9.8 14.7 68.2 

6.2 6.2 5.8 81.8 

17.1 15.3 13.8 53.8 

23.1 16.9 11.8 48.2 

5.8 6.7 11.3 76.2 

6.7 5.1 10.7 77.5 

1er
2do
3er

A

B

C

D

F 

Su ocupación o profesión 

Su grupo étnico

Su género (ser hombre o mujer) 

Su grupo de edad 
(ser joven, adulto, adulto mayor) 

Su religión (o ser ateo o agnóstico)E

F

G

H

I

F 

Su partido político o movimiento político

Su nacionalidad (ser mexicano)

Su condición familiar 
(ser esposo, esposa, hijo, hija, etc.)

Su clase social

Su lugar de nacimiento (ser de...)J
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IMPORTANCIA DE PERTENENCIA  A GRUPOS SOCIALES

Todos somos parte de varios grupos, de los cuales algunos son más importantes que otros.  En general, me 
puede decir, de la siguiente lista, ¿cuál grupo es el más importante para usted? Y cuál sería el segundo más 
importante, así como el tercero más importante. 

NIVEL  DE MARGINACIÓN BAJO 

0.0% 

5.0% 

10.0% 

15.0% 

20.0% 

25.0% 

30.0% 
A 

B 

C 

D 

E 

F 

G 

H 

I 

J 

A

B

C

D

E

F

G

H

I

J

NS/NC1ER 2DO 3ER%

26.6 20.8 13.3 39.3 

6.5 7.6 4.7 81.2 

9.9 11.5 10.2 68.4 

8.4 11.2 8.4 72.0 

8.1 9.1 11.7 71.1 

5.2 4.9 8.1 81.8 

16.9 15.4 11.7 56.0 

19.0 15.6 14.8 50.6 

4.2 8.6 7.3 79.9 

4.2 4.2 10.7 80.9 

1era
2da
3era

A

B

C

D

F 

Su ocupación o profesión 

Su grupo étnico

Su género (ser hombre o mujer) 

Su grupo de edad 
(ser joven, adulto, adulto mayor) 

Su religión (o ser ateo o agnóstico)E

F

G

H

I

F 

Su partido político o movimiento político

Su nacionalidad (ser mexicano)

Su condición familiar 
(ser esposo, esposa, hijo, hija, etc.)

Su clase social

Su lugar de nacimiento (ser de...)J
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Todos somos parte de varios grupos, de los cuales algunos son más importantes que otros.  En general, me 
puede decir, de la siguiente lista, ¿cuál grupo es el más importante para usted? Y cuál sería el segundo más 
importante, así como el tercero más importante. 

A

B

C

D

E

F

G

H

I

J

NS/NC1ER 2DO 3ER%

20.9 25.0 16.4 37.7 

7.8 7.8 6.5 77.9 

11.3 9.2 8.2 71.3 

7.5 10.2 7.8 74.5 

6.5 9.6 13.4 70.5 

4.1 4.8 7.9 83.2 

15.4 14.0 12.7 57.9 

30.5 13.4 14.0 42.1 

4.8 5.5 8.6 81.1 

7.9 5.8 6.5 79.8 

0.0% 

5.0% 

10.0% 

15.0% 

20.0% 

25.0% 

30.0% 

35.0% 
A 

B 

C 

D 

E 

F 

G 

H 

I 

J 

NIVEL  DE MARGINACIÓN MEDIO

1era
2da
3era

A

B

C

D

F 

Su ocupación o profesión 

Su grupo étnico

Su género (ser hombre o mujer) 

Su grupo de edad 
(ser joven, adulto, adulto mayor) 

Su religión (o ser ateo o agnóstico)E

F

G

H

I

F 

Su partido político o movimiento político

Su nacionalidad (ser mexicano)

Su condición familiar 
(ser esposo, esposa, hijo, hija, etc.)

Su clase social

Su lugar de nacimiento (ser de...)J
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IMPORTANCIA DE PERTENENCIA  A GRUPOS SOCIALES

NIVEL  DE MARGINACIÓN ALTO

0.0% 

5.0% 

10.0% 

15.0% 

20.0% 

25.0% 

30.0% 
A 

B 

C 

D 

E 

F 

G 

H 

I 

J 

A

B

C

D

E

F

G

H

I

J

NS/NC1ER 2DO 3ER%

16.1 13.3 18.2 52.4 

6.3 11.5 8.0 74.2 

10.5 12.2 9.1 68.2 

9.1 8.4 7.3 75.2 

5.6 10.5 11.1 72.8 

4.2 4.5 6.6 84.7 

15.3 13.6 9.1 62.0 

25.8 15.3 11.1 47.8 

2.4 5.9 9.8 81.9 

5.6 6.3 11.1 77.0 

1era
2da
3era

Todos somos parte de varios grupos, de los cuales algunos son más importantes que otros.  En general, 
me puede decir, de la siguiente lista, ¿cuál grupo es el más importante para usted? Y cuál sería el segundo 
más importante, así como el tercero más importante. 

A

B

C

D

F 

Su ocupación o profesión 

Su grupo étnico

Su género (ser hombre o mujer) 

Su grupo de edad 
(ser joven, adulto, adulto mayor) 

Su religión (o ser ateo o agnóstico)E

F

G

H

I

F 

Su partido político o movimiento político

Su nacionalidad (ser mexicano)

Su condición familiar 
(ser esposo, esposa, hijo, hija, etc.)

Su clase social

Su lugar de nacimiento (ser de...)J
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Todos somos parte de varios grupos, de los cuales algunos son más importantes que otros.  En general, me 
puede decir, de la siguiente lista, ¿cuál grupo es el más importante para usted? Y cuál sería el segundo más 
importante, así como el tercero más importante. 

A

B

C

D

E

F

G

H

I

J

NS/NC1ER 2DO 3ER%

21.1 16.7 10.5 51.7 

7.0 8.8 7.0 77.2 

9.7 15.0 9.7 65.6 

9.7 10.6 11.5 68.2 

6.1 9.6 7.9 76.4 

4.4 5.3 6.2 84.1 

14.2 10.6 14.2 61.0 

20.4 16.8 15.0 47.8 

4.4 7.9 9.6 78.1 

5.3 7.0 8.8 78.9 

0.0% 

5.0% 

10.0% 

15.0% 

20.0% 

25.0% 
A 

B 

C 

D 

E 

F

G 

H 

I 

J 

NIVEL  de marginación muy alto

1era
2da
3era

A

B

C

D

F 

Su ocupación o profesión 

Su grupo étnico

Su género (ser hombre o mujer) 

Su grupo de edad 
(ser joven, adulto, adulto mayor) 

Su religión (o ser ateo o agnóstico)E

F

G

H

I

F 

Su partido político o movimiento político

Su nacionalidad (ser mexicano)

Su condición familiar 
(ser esposo, esposa, hijo, hija, etc.)

Su clase social

Su lugar de nacimiento (ser de...)J
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Me podría decir, ¿qué tan apegado(a) se siente a..? Muy apegado, algo apegado, poco apegado, nada 
apegado.

SENTIMIENTO DE APEGO

A

B

C

D

F 

Su ciudad 

Su región o Estado

Su país, México 

El continente de América del Norte 

A

B

C

D

MUY
APEGADO

ALGO
APEGADO

POCO
APEGADO

NADA
APEGADO NS/NC%

51.3 33.9 11.7 2.9 0.2 

49.2 33.2 14.8 2.5 0.3 

55.8 28.7 12.6 2.5 0.4 

25.4 32.1 22.7 15.1 4.7 

NACIONAL

REGIÓN NORTE

REGIÓN CENTRO

REGIÓN SUR

A

B

C

D

MUY
APEGADO

ALGO
APEGADO

POCO
APEGADO

NADA
APEGADO NS/NC%

60.2 30.2 8.0 1.3 0.3 

57.4 32.8 8.9 0.7 0.2 

65.6 22.8 9.5 1.5 0.6 

26.1 30.2 19.2 14.4 10.1 

A

B

C

D

MUY
APEGADO

ALGO
APEGADO

POCO
APEGADO

NADA
APEGADO NS/NC%

46.0 37.6 13.8 2.6 0.0 

46.1 34.6 17.0 2.2 0.1 

53.9 30.3 13.1 2.2 0.5 

28.6 34.3 21.7 12.9 2.5 

A

B

C

D

MUY
APEGADO

ALGO
APEGADO

POCO
APEGADO

NADA
APEGADO NS/NC%

54.5 28.1 14.4 2.8 0.2 

56.5 30.1 11.4 2.0 0.0 

53.5 30.7 13.3 2.2 0.3 

22.5 25.8 26.4 22.7 2.6 
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Me podría decir, ¿qué tan apegado(a) se siente a..? Muy apegado, algo apegado, poco apegado, nada 
apegado.

Muy apegado
Algo apegado
Poco apegado

NIVEL  de marginación MUY BAJO     

A

B

C

D

F 

Su ciudad 

Su región o Estado

Su país, México 

El continente de América del Norte 

0.0% 

10.0% 

20.0% 

30.0% 

40.0% 

50.0% 

60.0% 

70.0% 
A 

B 

C 

D 

A

B

C

D

MUY
APEGADO

ALGO
APEGADO

POCO
APEGADO

NADA
APEGADO NS/NC%

50.0 34.6 11.1 4.0 0.3 

45.1 33.8 17.1 3.8 0.2 

52.4 30.0 13.8 3.3 0.5 

24.9 32.9 23.1 14.0 5.1 

Nada apegado

0.0% 

10.0% 

20.0% 

30.0% 

40.0% 

50.0% 

60.0% 

70.0% 
A 

B 

C 

D 

A

B

C

D

MUY
APEGADO

ALGO
APEGADO

POCO
APEGADO

NADA
APEGADO NS/NC%

49.5 35.7 13.8 1.0 0.0 

48.6 37.3 13.6 0.3 0.2 

59.9 26.6 12.5 1.0 0.0 

25.5 33.6 21.6 14.6 4.7 

NIVEL  de marginación BAJO

Muy apegado
Algo apegado
Poco apegado
Nada apegado
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Me podría decir, ¿qué tan apegado(a) se siente usted a..? Muy apegado, algo apegado, poco apegado, nada 
apegado.

NIVEL  de marginación medio

A

B

C

D

F 

Su ciudad 

Su región o Estado

Su país, México 

El continente de América del Norte 

0.0% 

10.0% 

20.0% 

30.0% 

40.0% 

50.0% 

60.0% 

70.0% 
A

B

C

D

A

B

C

D

MUY
APEGADO

ALGO
APEGADO

POCO
APEGADO

NADA
APEGADO NS/NC%

58.2 31.2 8.2 2.1 0.3 

60.8 29.4 7.8 2.0 0.0 

62.5 25.3 9.2 2.4 0.6 

25.7 30.1 22.3 17.8 4.1 

NIVEL  de marginación ALTO

0.0% 

10.0% 

20.0% 

30.0% 

40.0% 

50.0% 

60.0% 

70.0% 
A 

B 

C 

D 

A

B

C

D

MUY
APEGADO

ALGO
APEGADO

POCO
APEGADO

NADA
APEGADO NS/NC%

52.6 32.8 12.9 1.4 0.3 

56.8 28.9 13.2 0.7 0.4 

62.5 26.4 9.4 1.4 0.3 

27.3 31.5 22.4 16.4 2.4 

Muy apegado
Algo apegado
Poco apegado
Nada apegado

Muy apegado
Algo apegado
Poco apegado
Nada apegado
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Me podría decir, ¿qué tan apegado(a) se siente usted a..? Muy apegado, algo apegado, poco apegado, nada 
apegado.

NIVEL  de marginación muy ALTO

A

B

C

D

F 

Su ciudad 

Su región o Estado

Su país, México 

El continente de América del Norte 

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%
A

B

C

D

A

B

C

D

MUY
APEGADO

ALGO
APEGADO

POCO
APEGADO

NADA
APEGADO NS/NC%

50.9 28.9 16.7 3.5 0.0 

50.0 33.3 14.0 2.6 0.1

45.6 34.2 16.7 2.6 0.9

26.5 24.8 23.9 19.5 5.3

Muy apegado
Algo apegado
Poco apegado
Nada apegado
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Algunas personas afirman que las siguientes características son importantes para ser verdaderamente 
mexicano; algunos dicen que no son importantes. Le voy a leer algunas opciones y le voy a pedir que me 
diga, para ser verdaderamente mexicano, ¿qué tan importante, muy importante, algo importante, poco 
importante o nada importante, es..?

CARACTERÍSTICAS  PARA SER UN VERDADERO MEXICANO

A

B

C

D

F 

Haber nacido en México

Tener nacionalidad mexicana

Haber vivido en México la mayor parte de
su vida

Respetar las instituciones 
y las leyes mexicanas

Sentirse mexicano

E

F

G

H

F Tener antepasados mexicanos

Ser católico

Hablar español

E

F

G

H

A

B

C

D

MUY
IMPORTANTE

ALGO
IMPORTANTE

POCO
IMPORTANTE

NADA
IMPORTANTE

NS/NC

71.1 23.7 4.2 0.5 0.5 

63.3 29.2 5.9 1.0 0.6 

55.1 31.1 9.7 3.3 0.8 

65.4 25.4 7.3 1.4 0.5 

55.2 29.7 10.4 4.1 0.6 

42.1 27.1 16.3 13.3 1.2 

55.7 32.8 9.6 1.3 0.6 

51.3 32.8 12.8 2.3 0.8 

%

E

F

G

H

A

B

C

D

MUY
IMPORTANTE

ALGO
IMPORTANTE

POCO
IMPORTANTE

NADA
IMPORTANTE

NS/NC

70.3 24.2 4.3 0.5 0.7 

62.1 29.7 6.3 0.9 1.0 

63.4 26.1 8.1 2.0 0.4 

65.7 24.1 7.6 2.1 0.5 

52.9 32.3 10.6 3.8 0.4 

42.8 25.1 21.2 9.1 1.8 

56.0 34.3 8.3 1.0 0.4 

54.8 30.8 12.3 1.6 0.5 

%

E

F

G

H

A

B

C

D

MUY
IMPORTANTE

ALGO
IMPORTANTE

POCO
IMPORTANTE

NADA
IMPORTANTE NS/NC

71.7 23.7 3.6 0.6 0.4 

64.8 29.4 4.5 0.8 0.5 

49.4 34.5 10.2 4.8 1.1 

64.5 26.8 7.2 0.9 0.6 

56.2 30.8 8.7 3.5 0.8 

40.8 29.3 11.8 17.1 1.0 

53.3 34.0 10.3 1.4 1.0 

49.1 34.7 12.2 2.9 1.1 

%

E

F

G

H

A

B

C

D

MUY
IMPORTANTE

ALGO
IMPORTANTE

POCO
IMPORTANTE

NADA
IMPORTANTE NS/NC

71.2 22.5 5.6 0.5 0.2 

61.9 27.5 8.6 1.8 0.2 

54.2 31.8 11.5 2.3 0.2 

66.9 24.3 7.0 1.6 0.2 

56.8 22.3 14.4 6.1 0.4 

44.0 25.3 18.5 11.7 0.5 

61.0 27.0 10.1 1.6 0.3 

50.5 32.0 14.9 2.3 0.3 

%

REGIÓN NORTE

REGIÓN CENTRO REGIÓN SUR

NACIONAL
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Algunas personas afirman que las siguientes características son importantes para ser verdaderamente 
mexicano; algunos dicen que no son importantes. Le voy a leer algunas opciones y le voy a pedir que me 
diga, para ser verdaderamente mexicano, ¿qué tan importante, muy importante, algo importante, poco 
importante o nada importante, es..?

Muy importante
Algo importante
Poco importante

NIVEL de marginación MUY BAJO

0.0% 

10.0% 

20.0% 

30.0% 

40.0% 

50.0% 

60.0% 

70.0% 

80.0% 
A 

B 

C 

D 

E 

F 

G 

H 

E

F

G

H

A

B

C

D

MUY
IMPORTANTE

ALGO
IMPORTANTE

POCO
IMPORTANTE

NADA
IMPORTANTE

NS/NC

70.4 24.7 3.8 0.7 0.4 

61.7 30.7 6.0 0.9 0.7 

56.6 30.4 8.4 3.8 0.8 

62.5 27.3 8.2 1.5 0.5 

54.9 32.2 9.4 3.1 0.4 

40.9 27.1 16.0 14.9 1.1 

53.3 35.5 9.1 1.3 0.8 

50.5 34.7 11.8 2.2 0.8 

%

Nada importante

0.0% 

10.0% 

20.0% 

30.0% 

40.0% 

50.0% 

60.0% 

70.0% 

80.0% 
A 

B 

C 

D 

E 

F 

G 

H 

E

F

G

H

A

B

C

D

MUY
IMPORTANTE

ALGO
IMPORTANTE

POCO
IMPORTANTE

NADA
IMPORTANTE

NS/NC

72.8 24.3 2.6 0.0 0.3 

63.8 29.7 4.9 0.8 0.8 

56.8 33.9 7.6 1.6 0.1 

69.5 24.2 5.5 0.3 0.5 

57.2 29.2 11.2 2.1 0.3 

45.4 27.4 13.3 12.0 1.9 

55.7 34.4 9.1 0.5 0.3 

59.0 28.5 9.9 2.1 0.5 

E

F

G

H

A

B

C

D

MUY
IMPORTANTE

ALGO
IMPORTANTE

POCO
IMPORTANTE

NADA
IMPORTANTE NS/NC

34.4 9.1 0.5 0.3 

2.1 0.5 

%
NIVEL de marginación BAJO

Muy importante
Algo importante
Poco importante
Nada importante

A

B

C

D

F 

Haber nacido en México

Tener nacionalidad mexicana

Haber vivido en México la mayor parte de
su vida

Respetar las instituciones 
y las leyes mexicanas

Sentirse mexicano

E

F

G

H

F Tener antepasados mexicanos

Ser católico

Hablar español
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Algunas personas afirman que las siguientes características son importantes para ser verdaderamente 
mexicano; algunos dicen que no son importantes. Le voy a leer algunas opciones y le voy a pedir que me 
diga, para ser verdaderamente mexicano, ¿qué tan importante, muy importante, algo importante, poco 
importante o nada importante, es..?

NIVEL  de marginación medio

0.0% 

10.0% 

20.0% 

30.0% 

40.0% 

50.0% 

60.0% 

70.0% 

80.0% 
A 

B 

C 

D 

E 

F 

G 

H 

E

F

G

H

A

B

C

D

MUY
IMPORTANTE

ALGO
IMPORTANTE

POCO
IMPORTANTE

NADA
IMPORTANTE NS/NC

76.7 17.8 4.8 0.3 0.4 

70.5 22.3 5.5 1.0 0.7 

56.2 29.5 10.3 3.8 0.2 

70.3 21.8 5.8 1.7 0.4 

60.5 24.7 8.2 6.2 0.4 

45.9 27.1 17.1 9.2 0.7 

64.4 27.4 6.8 1.0 0.4 

54.3 30.0 13.3 2.0 0.4 

%

nivel de marginación ALTO

0.0% 

10.0% 

20.0% 

30.0% 

40.0% 

50.0% 

60.0% 

70.0% 

80.0% 

B 

C 

D 

E 

F 

G 

H 

E

F

G

H

A

B

C

D

MUY
IMPORTANTE

ALGO
IMPORTANTE

POCO
IMPORTANTE

NADA
IMPORTANTE NS/NC

65.0 26.2 7.0 0.7 1.1 

62.7 28.2 7.3 1.0 0.8 

47.7 32.4 15.3 3.1 1.5 

67.9 22.6 6.6 2.1 0.8 

51.0 26.9 12.6 8.4 1.1 

39.2 29.7 18.2 12.2 0.7 

55.7 26.1 14.6 2.4 1.2 

43.2 34.5 18.1 3.1 1.1 

%

CARACTERÍSTICAS PARA SER UN VERDADERO MEXICANO

A

B

C

D

F 

Haber nacido en México

Tener nacionalidad mexicana

Haber vivido en México la mayor parte de
su vida

Respetar las instituciones 
y las leyes mexicanas

Sentirse mexicano

E

F

G

H

F Tener antepasados mexicanos

Ser católico

Hablar español

Muy importante
Algo importante
Poco importante
Nada importante

Muy importante
Algo importante
Poco importante
Nada importante
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REGIÓN NORTE

Algunas personas afirman que las siguientes características son importantes para ser verdaderamente 
mexicano; algunos dicen que no son importantes. Le voy a leer algunas opciones y le voy a pedir que me 
diga, para ser verdaderamente mexicano, ¿qué tan importante, muy importante, algo importante, poco 
importante o nada importante, es..?

NIVEL  de marginación muy ALTO

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%
A

C

B

D

E

F

G

H

POCO
IMPORTANTE

NADA 
IMORTANTE

A

B

C

D

E

F

G

H

NS/NCMUY
 IMPORTANTE

ALGO
IMPORTANTE

73.7 19.3 5.3 0.9 0.8 

61.4 30.7 4.4 1.8 1.7 

48.2 28.9 18.4 2.6 1.9 

47.8 30.1 16.8 3.5 1.8 

58.8 27.2 10.5 1.8 1.7 

64.0 24.6 7.9 1.8 1.7 

49.6 23.9 19.5 5.3 1.7 

42.5 19.5 23.0 13.3 1.7 

%

A

B

C

D

F 

Haber nacido en México

Tener nacionalidad mexicana

Haber vivido en México la mayor parte de
su vida

Respetar las instituciones 
y las leyes mexicanas

Sentirse mexicano

E

F

G

H

F Tener antepasados mexicanos

Ser católico

Hablar español

Muy importante
Algo importante
Poco importante
Nada importante
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NI DE ACUERDO
NI EN 

DESACUERDO

TOTALMENTE 
EN 

DESACUERDO
EN DESACUERDO

A

B

C

D

E

F

G

NS/NC
TOTALMENTE
DE ACUERDO DE ACUERDO

45.4 39.0 10.7 3.5 1.2 0.2 

17.1 35.2 17.9 24.5 5.1 0.2 

19.1 29.8 32.5 14.2 3.3 1.1 

25.9 40.8 21.6 8.9 1.8 1.0 

26.3 37.8 19.1 13.1 2.8 0.9 

33.3 35.1 19.9 8.2 2.7 0.8 

15.5 32.7 25.0 19.4 6.2 1.2 

%

A

B

C

D

F 

Prefiero ser ciudadano mexicano que ciudadano
de cualquier otro país

 

En general, México es un país mejor que muchos
 otros países

E

F

G

 
Cuando mi país tiene éxito internacional en el
deporte, me siento orgulloso de ser mexicano
Muchas veces me siento menos orgulloso de
México de lo que me gustaría sentirme

Algunas cosas me hacen sentir avergonzado de
ser mexicano
El mundo sería mejor si más personas fueran 
como los mexicanos

La gente tendría que apoyar a su país, aunque
parezca que éste toma el camino equivocado

Le voy a leer algunas afirmaciones y le voy a pedir que me diga, ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo está 
con ellas: totalmente de acuerdo, de acuerdo, ni de acuerdo ni en desacuerdo, en desacuerdo, totalmente 
en desacuerdo?

SENTIDO DE PERTENECIA “MEXICANO”

NI DE ACUERDO
NI EN 

DESACUERDO

TOTALMENTE 
EN 

DESACUERDO
EN DESACUERDO

A

B

C

D

E

F

G

NS/NC
TOTALMENTE
DE ACUERDO DE ACUERDO

47.5 40.0 8.1 3.4 0.8 0.2 

14.4 35.0 17.8 24.3 8.1 0.4 

22.3 30.0 30.5 11.9 4.4 0.9 

27.4 41.0 20.4 7.2 3.0 1.0 

26.3 36.4 19.7 11.7 4.8 1.1 

33.7 36.8 16.6 7.8 4.2 0.9 

18.0 32.9 23.1 19.9 5.4 0.7 

%

NACIONAL

REGIÓN NORTE

REGIÓN CENTRO

REGIÓN SUR

NI DE ACUERDO
NI EN 

DESACUERDO

TOTALMENTE 
EN 

DESACUERDO
EN DESACUERDO

A

B

C

D

E

F

G

NS/NC
TOTALMENTE
DE ACUERDO DE ACUERDO

50.1 40.4 5.8 2.8 0.7 0.2 

10.7 39.3 19.0 20.0 10.4 0.6 

25.3 29.0 28.6 8.8 7.3 1.0 

27.8 41.9 19.9 3.8 6.0 0.6 

25.0 35.8 20.2 8.7 9.1 1.2 

33.8 37.7 14.1 6.0 7.6 0.8 

21.3 38.8 21.7 15.9 2.0 0.3 

%

NI DE ACUERDO
NI EN 

DESACUERDO

TOTALMENTE 
EN 

DESACUERDO
EN DESACUERDO

A

B

C

D

E

F

G

NS/NCTOTALMENTE
DE ACUERDO DE ACUERDO

47.9 41.8 6.1 3.8 0.2 0.2 

14.4 26.6 15.3 31.8 11.3 0.6 

24.4 32.5 28.9 11.7 1.6 0.9 

30.2 40.0 18.5 9.3 0.7 1.3 

28.6 34.2 20.5 13.5 2.0 1.2 

34.8 39.5 13.1 9.9 1.8 0.9 

18.2 22.5 20.7 28.3 9.7 0.6 

%
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Le voy a leer algunas afirmaciones y le voy a pedir que me diga, ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo está 
con ellas: totalmente de acuerdo, de acuerdo, ni de acuerdo ni en desacuerdo, en desacuerdo, totalmente 
en desacuerdo?

Totalmente de acuerdo
De acuerdo
Ni de acuerdo ni en desacuerdo

NIVEL  de marginación MUY BAJO

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

A

B

C

DE

F

G

NI DE ACUERDO
NI EN 

DESACUERDO

TOTALMENTE 
EN 

DESACUERDO
EN DESACUERDO

A

B

C

D

E

F

G

NS/NC
TOTALMENTE
DE ACUERDO DE ACUERDO

45.8 39.8 9.4 3.8 1.2 0.0 

14.0 39.4 15.8 22.0 8.7 0.1 

22.2 28.0 30.2 12.5 6.0 1.1 

26.0 40.7 20.9 7.3 4.3 0.8 

26.7 35.6 19.8 11.5 5.3 1.1 

34.9 36.0 15.3 7.1 5.8 0.9 

17.1 36.2 21.6 19.8 4.6 0.7 

%

En desacuerdo
Totalmente en desacuerdo

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%
A

B

C

DE

F

G

NI DE ACUERDO
NI EN 

DESACUERDO

TOTALMENTE 
EN 

DESACUERDO
EN DESACUERDO

A

B

C

D

E

F

G

NS/NC
TOTALMENTE
DE ACUERDO DE ACUERDO

51.3 41.4 5.5 1.6 0.0 0.2 

14.1 31.3 23.0 24.0 7.3 0.3 

24.8 30.5 30.8 11.2 2.3 0.4 

28.9 41.7 21.4 6.8 1.0 0.2 

23.5 40.2 18.5 12.3 4.2 1.3 

32.6 40.1 18.5 7.6 1.0 0.2 

18.0 33.6 24.0 18.5 5.5 0.4 

%
NIVEL  de marginación BAJO

Totalmente de acuerdo
De acuerdo
Ni de acuerdo ni en desacuerdo
En desacuerdo
Totalmente en desacuerdo

A

B

C

D

F 

Prefiero ser ciudadano mexicano que ciudadano
de cualquier otro país

 

En general, México es un país mejor que muchos
 otros países

E

F

G

 
Cuando mi país tiene éxito internacional en el
deporte, me siento orgulloso de ser mexicano
Muchas veces me siento menos orgulloso de
México de lo que me gustaría sentirme

Algunas cosas me hacen sentir avergonzado de
ser mexicano
El mundo sería mejor si más personas fueran 
como los mexicanos

La gente tendría que apoyar a su país, aunque
parezca que éste toma el camino equivocado
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Le voy a leer algunas afirmaciones y le voy a pedir que me diga, ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo está 
con ellas: totalmente de acuerdo, de acuerdo, ni de acuerdo ni en desacuerdo, en desacuerdo, totalmente 
en desacuerdo?

NIVEL  de marginación medio

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%
A

B

C

DE

F

G

NI DE ACUERDO
NI EN 

DESACUERDO

TOTALMENTE 
EN 

DESACUERDO
EN DESACUERDO

A

B

C

D

E

F

G

NS/NC
TOTALMENTE
DE ACUERDO DE ACUERDO

50.5 39.2 6.1 3.1 0.7 0.4 

14.3 28.0 18.4 29.4 9.2 0.7 

21.2 33.9 30.1 9.9 4.1 0.8 

27.6 42.3 19.5 6.1 3.4 1.1 

29.8 37.7 17.5 7.5 6.5 1.0 

31.3 37.1 17.5 7.9 5.2 1.0 

19.9 28.8 23.3 20.2 7.2 0.6 

%

NIVEL  de marginación ALTO

0.0%
5.0%

10.0%
15.0%
20.0%
25.0%
30.0%
35.0%
40.0%
45.0%
50.0%

A

B

C

DE

F

G

NI DE ACUERDO
NI EN 

DESACUERDO

TOTALMENTE 
EN 

DESACUERDO
EN DESACUERDO

A

B

C

D

E

F

G

NS/NC
TOTALMENTE
DE ACUERDO DE ACUERDO

44.3 41.8 9.1 4.5 0.0 0.3 

15.0 29.3 20.9 27.9 5.9 1.0 

18.5 34.5 33.1 11.5 1.0 1.4 

28.0 43.4 18.2 8.0 1.0 1.4 

24.7 35.8 23.6 12.8 2.4 0.7 

30.9 36.8 20.4 9.5 1.8 0.6 

19.2 24.7 28.9 19.9 6.3 1.0 

%

SENTIDO DE PERTENENCIA “MEXICANO”

Totalmente de acuerdo
De acuerdo
Ni de acuerdo ni en desacuerdo
En desacuerdo
Totalmente en desacuerdo

Totalmente de acuerdo
De acuerdo
Ni de acuerdo ni en desacuerdo
En desacuerdo
Totalmente en desacuerdo

A

B

C

D

F 

Prefiero ser ciudadano mexicano que ciudadano
de cualquier otro país

 

En general, México es un país mejor que muchos
 otros países

E

F

G

 
Cuando mi país tiene éxito internacional en el
deporte, me siento orgulloso de ser mexicano
Muchas veces me siento menos orgulloso de
México de lo que me gustaría sentirme

Algunas cosas me hacen sentir avergonzado de
ser mexicano
El mundo sería mejor si más personas fueran 
como los mexicanos

La gente tendría que apoyar a su país, aunque
parezca que éste toma el camino equivocado
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Le voy a leer algunas afirmaciones y le voy a pedir que me diga, ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo está 
con ellas: totalmente de acuerdo, de acuerdo, ni de acuerdo ni en desacuerdo, en desacuerdo, totalmente 
en desacuerdo?

NIVEL  de marginación muy ALTO

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%
A

B

C

DE

F

G

NI DE ACUERDO
NI EN 

DESACUERDO

TOTALMENTE 
EN 

DESACUERDO
EN DESACUERDO

A

B

C

D

E

F

G

NS/NC
TOTALMENTE
DE ACUERDO DE ACUERDO

54.9 36.3 6.2 2.6 0.0 0.0 

19.3 29.8 14.0 28.9 7.0 1.0 

26.3 30.7 26.3 14.0 1.8 0.9 

34.2 33.3 20.2 9.6 0.9 1.8 

28.1 31.6 19.3 18.4 1.8 0.8 

38.9 35.4 12.4 10.6 0.9 1.8 

20.4 24.8 23.0 24.8 5.3 1.7 

%

Totalmente de acuerdo
De acuerdo
Ni de acuerdo ni en desacuerdo
En desacuerdo
Totalmente en desacuerdo

A

B

C

D

F 

Prefiero ser ciudadano mexicano que ciudadano
de cualquier otro país

 

En general, México es un país mejor que muchos
 otros países

E

F

G

 
Cuando mi país tiene éxito internacional en el
deporte, me siento orgulloso de ser mexicano
Muchas veces me siento menos orgulloso de
México de lo que me gustaría sentirme

Algunas cosas me hacen sentir avergonzado de
ser mexicano
El mundo sería mejor si más personas fueran 
como los mexicanos

La gente tendría que apoyar a su país, aunque
parezca que éste toma el camino equivocado
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¿Qué tan orgulloso se siente de México en cada uno de los siguientes rubros, muy orgulloso, algo orgulloso, 
poco orgulloso, nada orgulloso?

ORGULLO DE SER MEXICANO

POCO
ORGULLOSO

NADA 
ORGULLOSO

A

B

C

D

E

F

G

H

NS/NCMUY
ORGULLOSO

ALGO
ORGULLOSO

10.7 31.5 32.5 20.6 4.7

15.7 27.3 38.0 17.2 1.8

13.7 29.3 32.1 22.7 2.2

16.7 39.2 28.9 13.2 2.0

22.4 44.4 23.2 7.4 2.6

22.5 41.2 25.4 9.7 1.2

35.8 40.0 17.5 5.1 1.6

19.9 34.2 28.8 8.7 8.4

A

B

C

D

F 

El funcionamiento del sistema democrático 

Los éxitos económicos de México

El sistema de seguridad social

Los éxitos en el deporte

E

F

G

H

 

Los éxitos en arte y literatura 

El ejército de México

La historia de México

El tratamiento igual de todos los grupos 
sociales

POCO
ORGULLOSO

NADA 
ORGULLOSO

A

B

C

D

E

F

G

H

NS/NCMUY
ORGULLOSO

ALGO
ORGULLOSO

11.1 33.7 32.8 18.4 4.0 

16.6 33.4 33.8 14.6 1.6 

14.3 32.9 33.4 18.0 1.4 

19.5 40.0 28.4 10.7 1.4 

25.5 42.5 22.5 6.7 2.8 

26.4 42.1 23.3 7.0 1.2 

39.9 39.2 15.5 4.3 1.1 

23.7 31.6 27.9 9.2 7.6 

%

NACIONAL

REGIÓN NORTE

REGIÓN CENTRO

REGIÓN SUR

POCO
ORGULLOSO

NADA 
ORGULLOSOS

A

B

C

D

E

F

G

H

NS/NCMUY
ORGULLOSO

ALGO
ORGULLOSO

9.6 38.5 33.0 16.5 2.4

15.2 40.3 31.7 12.0 0.7

13.6 36.0 37.1 12.6 0.7

20.8 41.2 29.2 8.3 0.5

25.9 41.9 23.3 5.9 3.1

30.3 44.2 22.2 2.6 0.7

39.9 42.5 14.4 2.3 0.9

26.5 29.8 26.3 8.6 8.8

POCO
ORGULLOSO

NADA 
ORGULLOSO

A

B

C

D

E

F

G

H

NS/NCMUY
ORGULLOSO

ALGO
ORGULLOSO

14.9 30.2 33.6 16.0 5.3

21.4 35.9 27.1 13.1 2.5

16.9 36.0 30.0 16.2 0.9

24.3 39.8 25.8 9.0 1.1

32.6 39.1 19.3 6.5 2.5

29.0 40.9 20.4 8.3 1.4

50.0 31.3 12.4 5.9 0.4

28.1 28.3 28.3 11.9 3.4
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¿Qué tan orgulloso se siente de México en cada uno de los siguientes rubros, muy orgulloso, algo orgulloso, 
poco orgulloso, nada orgulloso?

Muy Orgulloso
Algo Orgulloso

NIVEL  de marginación MUY BAJO

0.0%
5.0%

10.0%
15.0%
20.0%
25.0%
30.0%
35.0%
40.0%
45.0%
50.0%

A

B

C

D

E

F

G 

H

POCO
ORGULLOSO

NADA 
ORGULLOSO

A

B

C

D

E

F

G

H

NS/NCMUY
ORGULLOSO

ALGO
ORGULLOSO

11.1 33.6 31.8 20.6 2.9 

17.3 32.7 34.7 14.5 0.8 

14.7 31.6 32.9 19.8 1.1 

18.9 41.1 27.5 11.1 1.4 

25.8 41.6 24.0 6.4 2.2 

27.1 42.0 22.6 7.6 0.7 

39.4 38.9 16.2 4.4 1.1 

25.3 30.4 27.3 7.8 9.2 

%

Poco Orgulloso
Nada orgulloso

0.0%
5.0%

10.0%
15.0%
20.0%
25.0%
30.0%
35.0%
40.0%
45.0%
50.0%

A

B

C

D

E

F

G 

H

POCO
ORGULLOSO

NADA 
ORGULLOSO

A

B

C

D

E

F

G

H

NS/NCMUY
ORGULLOSO

ALGO
ORGULLOSO

12.2 35.4 32.0 14.8 5.6 

18.0 32.9 33.2 14.1 1.8 

15.9 31.0 35.2 15.6 2.3 

21.9 43.8 25.0 8.1 1.2 

26.4 46.2 17.8 6.3 3.3 

28.1 41.4 24.0 4.7 1.8 

40.2 42.3 14.4 2.3 0.8 

21.7 35.2 25.1 10.2 7.8 

%
NIVEL  de marginación BAJO

Muy Orgulloso
Algo Orgulloso
Poco Orgulloso
Nada orgulloso

A

B

C

D

F 

El funcionamiento del sistema democrático 

Los éxitos económicos de México

El sistema de seguridad social

Los éxitos en el deporte

E

F

G

H

 

Los éxitos en arte y literatura 

El ejército de México

La historia de México

El tratamiento igual de todos los grupos 
sociales
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NIVEL  de marginación medio

POCO
ORGULLOSO

NADA 
ORGULLOSO

A

B

C

D

E

F

G

H

NS/NCMUY
ORGULLOSO

ALGO
ORGULLOSO

12.3 32.5 31.8 19.9 3.5 

15.0 33.1 32.1 18.1 1.7 

13.0 34.2 32.9 18.5 1.4 

19.2 31.8 35.6 12.7 0.7 

27.7 40.1 21.2 8.9 2.1 

28.1 44.5 21.9 4.1 1.4 

41.9 37.8 15.5 3.8 1.0 

27.1 28.1 30.1 11.0 3.7 

%

NIVEL  de marginación ALTO

0.0%
5.0%

10.0%
15.0%
20.0%
25.0%
30.0%
35.0%
40.0%
45.0%
50.0%

A

B

C

D

E

F

G 

H

0.0%
5.0%

10.0%
15.0%
20.0%
25.0%
30.0%
35.0%
40.0%
45.0%
50.0%

A

B

C

D

E

F

G 

H

POCO
ORGULLOSO

NADA 
ORGULLOSO

A

B

C

D

E

F

G

H

NS/NCMUY
ORGULLOSO

ALGO
ORGULLOSO

8.0 33.4 37.3 13.9 7.4 

14.3 35.5 32.1 15.0 3.1 

12.9 38.7 32.4 15.0 1.0 

20.2 38.3 29.3 11.1 1.1 

23.7 42.5 22.3 7.7 3.8 

23.8 41.6 23.1 9.8 1.7 

42.7 36.0 12.9 7.3 1.1 

18.5 33.8 28.2 13.9 5.6 

%

A

B

C

D

F 

El funcionamiento del sistema democrático 

Los éxitos económicos de México

El sistema de seguridad social

Los éxitos en el deporte

E

F

G

H

 

Los éxitos en arte y literatura 

El ejército de México

La historia de México

El tratamiento igual de todos los grupos 
sociales

¿Qué tan orgulloso se siente de México en cada uno de los siguientes rubros, muy orgulloso, algo orgulloso, 
poco orgulloso, nada orgulloso?

ORGULLO DE SER MEXICANO

Muy Orgulloso
Algo Orgulloso
Poco Orgulloso
Nada orgulloso

Muy Orgulloso
Algo Orgulloso
Poco Orgulloso
Nada orgulloso
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REGIÓN NORTE

NIVEL  de marginación muy ALTO

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%
A

B

C

D

E

F

G 

H

POCO
ORGULLOSO

NADA 
ORGULLOSO

A

B

C

D

E

F

G

H

NS/NCMUY
ORGULLOSO

ALGO
ORGULLOSO

11.5 32.7 39.8 11.5 4.5 

13.2 38.6 35.1 8.8 4.3 

11.4 36.0 36.0 14.0 2.6 

17.7 40.7 29.2 8.8 3.6 

17.5 46.5 25.4 4.4 6.2 

14.9 41.2 33.3 8.8 1.8 

33.3 44.7 17.5 2.6 1.9 

17.7 34.5 36.3 7.1 4.4 

%

A

B

C

D

F 

El funcionamiento del sistema democrático 

Los éxitos económicos de México

El sistema de seguridad social

Los éxitos en el deporte

E

F

G

H

 

Los éxitos en arte y literatura 

El ejército de México

La historia de México

El tratamiento igual de todos los grupos 
sociales

¿Qué tan orgulloso se siente de México en cada uno de los siguientes rubros, muy orgulloso, algo orgulloso, 
poco orgulloso, nada orgulloso?

Muy Orgulloso
Algo Orgulloso
Poco Orgulloso
Nada orgulloso
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¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes afirmaciones: totalmente de acuerdo, de acuerdo, ni de acuerdo 
ni en desacuerdo, en desacuerdo, totalmente en desacuerdo?

ASPECTOS NACIONALES

NI DE ACUERDO
NI EN 

DESACUERDO

TOTALMENTE 
EN 

DESACUERDO
EN DESACUERDO

A

B

C

D

E

NS/NC
TOTALMENTE
DE ACUERDO DE ACUERDO 

33.3 45.0 10.3 7.8 0.6 3.0

33.5 35.0 20.0 6.5 2.6 2.4

25.3 28.9 23.9 15.5 4.1 2.3

31.1 27.7 22.3 12.9 4.3 1.7

25.6 31.7 29.2 9.6 2.0 1.9

A

B

C

F 

México tendría que limitar la importación de
productos extranjeros para proteger la 
economía nacional 
En ciertos problemas como la contaminación,
los organismos internacionales tendrían que 
imponer más soluciones que los organismos 
nacionales
México tendría que seguir sus propios intereses,
aunque esto llevaría a conflictos con otros países

D

E  

Los extranjeros no deberían poder comprar
tierras en México 
La televisión en México debería dar prioridad 
a programas y películas mexicanas

NI DE ACUERDO
NI EN 

DESACUERDO

TOTALMENTE 
EN 

DESACUERDO
EN DESACUERDO

A

B

C

D

E

G

NS/NC
TOTALMENTE
DE ACUERDO DE ACUERDO%

30.6 41.4 15.7 7.1 2.2 3.0

26.9 35.6 23.8 6.7 3.7 3.3

22.4 30.4 25.6 13.4 5.8 2.4

29.0 29.1 24.5 11.2 4.6 1.6

26.3 35.6 26.5 8.8 1.2 1.6

NACIONAL

REGIÓN NORTE

REGIÓN CENTRO

REGIÓN SUR

NI DE ACUERDO
NI EN 

DESACUERDO

TOTALMENTE 
EN 

DESACUERDO
EN DESACUERDO

A

B

C

D

E

G

NS/NC
TOTALMENTE
DE ACUERDO DE ACUERDO%

26.1 38.2 23.5 5.8 3.9 2.5

20.7 36.6 27.7 5.0 6.3 3.7

16.0 31.9 28.8 11.6 9.7 2.0

25.5 30.0 29.9 8.6 5.3 0.7

28.0 40.3 22.9 8.0 0.5 0.4

NI DE ACUERDO
NI EN 

DESACUERDO

TOTALMENTE 
EN 

DESACUERDO
EN DESACUERDO

A

B

C

D

E

NS/NC
TOTALMENTE
DE ACUERDO DE ACUERDO 

32.2 38.3 14.9 7.9 2.7 4.0

22.1 35.1 25.9 10.4 1.6 4.9

26.4 31.4 23.9 11.3 3.2 3.8

30.5 31.2 19.9 12.0 4.1 2.3

24.9 36.9 26.3 8.1 0.7 3.1
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¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes afirmaciones: totalmente de acuerdo, de acuerdo, ni de acuerdo 
ni en desacuerdo, en desacuerdo, totalmente en desacuerdo?

A

B

C

F 

México tendría que limitar la importación de
productos extranjeros para proteger la 
economía nacional 
En ciertos problemas como la contaminación,
los organismos internacionales tendrían que 
imponer más soluciones que los organismos 
nacionales
México tendría que seguir sus propios intereses,
aunque esto llevaría a conflictos con otros países

D

E  

Los extranjeros no deberían poder comprar
tierras en México 
La televisión en México debería dar prioridad 
a programas y películas mexicanas

Totalmente de acuerdo
De acuerdo
Ni de acuerdo ni en desacuerdo

NIVEL  de marginación MUY BAJO

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%
A

B

CD

E

NI DE ACUERDO
NI EN 

DESACUERDO

TOTALMENTE 
EN 

DESACUERDO
EN DESACUERDO

A

B

C

D

E

NS/NC
TOTALMENTE
DE ACUERDO DE ACUERDO 

28.2 41.1 19.3 8.0 2.0 1.4 

25.1 35.5 26.9 5.8 4.6 2.1 

18.6 30.7 27.1 14.5 7.8 1.3 

27.8 25.8 27.8 12.5 5.6 0.7 

24.0 36.9 28.5 8.4 1.5 0.7 

%

En desacuerdo
Totalmente en desacuerdo

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%
A

B

CD

E

NI DE ACUERDO
NI EN 

DESACUERDO

TOTALMENTE 
EN 

DESACUERDO
EN DESACUERDO

A

B

C

D

E

NS/NC
TOTALMENTE
DE ACUERDO DE ACUERDO 

28.4 45.8 10.4 4.7 4.7 6.0 

30.5 35.9 19.3 5.7 2.3 6.3 

26.6 27.7 23.2 14.1 3.7 4.7 

32.1 34.5 18.5 8.4 3.9 2.6 

29.2 35.7 21.9 11.2 0.3 1.7 

%
NIVEL  de marginación BAJO

Totalmente de acuerdo
De acuerdo
Ni de acuerdo ni en desacuerdo
En desacuerdo
Totalmente en desacuerdo
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¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes afirmaciones: totalmente de acuerdo, de acuerdo, ni de acuerdo 
ni en desacuerdo, en desacuerdo, totalmente en desacuerdo?

ASPECTOS NACIONALES

NIVEL  de marginación medio

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%
A

B

CD

E

NI DE ACUERDO
NI EN 

DESACUERDO

TOTALMENTE 
EN 

DESACUERDO
EN DESACUERDO

A

B

C

D

E

NS/NC
TOTALMENTE
DE ACUERDO DE ACUERDO 

39.9 40.2 10.7 5.8 1.0 2.4 

28.4 38.4 18.2 8.9 3.8 2.3 

27.6 32.0 21.8 10.2 5.4 3.0 

30.8 30.8 23.3 7.9 4.5 2.7 

32.1 34.1 21.5 8.5 0.7 3.1 

%

NIVEL  de marginación ALTO

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%
A

B

CD

E

NI DE ACUERDO
NI EN 

DESACUERDO

TOTALMENTE 
EN 

DESACUERDO
EN DESACUERDO

A

B

C

D

E

NS/NCTOTALMENTE
DE ACUERDO DE ACUERDO 

30.1 41.6 14.3 7.0 0.7 6.3 

28.7 32.9 22.4 9.1 1.7 5.2 

25.1 32.1 26.8 10.5 2.1 3.4 

26.1 35.9 20.9 13.2 2.1 1.8 

25.1 32.8 28.9 8.7 1.4 3.1 

%

Totalmente de acuerdo
De acuerdo
Ni de acuerdo ni en desacuerdo
En desacuerdo
Totalmente en desacuerdo

Totalmente de acuerdo
De acuerdo
Ni de acuerdo ni en desacuerdo
En desacuerdo
Totalmente en desacuerdo

A

B

C

F 

México tendría que limitar la importación de
productos extranjeros para proteger la 
economía nacional 
En ciertos problemas como la contaminación,
los organismos internacionales tendrían que 
imponer más soluciones que los organismos 
nacionales
México tendría que seguir sus propios intereses,
aunque esto llevaría a conflictos con otros países

D

E  

Los extranjeros no deberían poder comprar
tierras en México 
La televisión en México debería dar prioridad 
a programas y películas mexicanas
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¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes afirmaciones: totalmente de acuerdo, de acuerdo, ni de acuerdo 
ni en desacuerdo, en desacuerdo, totalmente en desacuerdo?

NIVEL  de marginación muy ALTO

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%
A

B

CD

E

NI DE ACUERDO
NI EN 

DESACUERDO

TOTALMENTE 
EN 

DESACUERDO
EN DESACUERDO

A

B

C

D

E

NS/NC
TOTALMENTE
DE ACUERDO DE ACUERDO 

43.9 31.6 7.9 9.6 1.8 5.3 

28.1 35.1 21.1 8.8 0.9 6.0 

29.6 27.8 22.6 13.9 1.7 4.4 

35.4 27.4 19.5 10.6 2.7 4.4 

30.7 30.7 25.4 6.1 2.6 4.5 

%

Totalmente de acuerdo
De acuerdo
Ni de acuerdo ni en desacuerdo
En desacuerdo
Totalmente en desacuerdo

A

B

C

F 

México tendría que limitar la importación de
productos extranjeros para proteger la 
economía nacional 
En ciertos problemas como la contaminación,
los organismos internacionales tendrían que 
imponer más soluciones que los organismos 
nacionales
México tendría que seguir sus propios intereses,
aunque esto llevaría a conflictos con otros países

D

E  

Los extranjeros no deberían poder comprar
tierras en México 
La televisión en México debería dar prioridad 
a programas y películas mexicanas
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Algunos creen que es mejor si varios grupos étnicos y raciales mantienen sus propias tradiciones y 
costumbres, mientras otros dicen que estos grupos tendrían que adaptarse y mezclarse con la mayoría de 
la sociedad. ¿Cuál de estas dos opiniones es más cercana a lo que usted opina?

PRESERVACIÓN DE COSTUMBRES Y TRADICIONES

61.6

27.0

11.4

LOS GRUPOS ÉTNICOS
Y RACIALES TENDRÍAN

QUE MANTENER SU
CULTURA

LOS GRUPOS ÉTNICOS
Y RACIALES TENDRÍAN

QUE ADOPTAR LA CULTURA
DE LA MAYORÍA

NS/NC

CENTRONORTE SUR%

LOS GRUPOS ÉTNICOS Y RACIALES TENDRÍAN QUE MANTENER SU CULTURA 49.3 64.7 76.8
LOS GRUPOS ÉTNICOS Y RACIALES TENDRÌAN QUE ADOPTAR

LA CULTURA DE LA MAYORÍA 36.2 24.1 17.1
NS/NC 14.5 11.2 6.1

BAJOMUY BAJO MEDIO MUY ALTOALTO%
LOS GRUPOS ÉTNICOS Y RACIALES TENDRÍAN QUE MANTENER SU CULTURA

LOS GRUPOS ÉTNICOS Y RACIALES TENDRÍAN QUE ADAPTAR
LA CULTURA DE LA MAYORÍA

NS/NC

56.0 62.1 66.8 75.8 75.1
29.3 27.6 27.6 18.3 18.4

14.7 10.3 5.6 5.9 6.5

PORCENTAJE POR REGIÓN

PORCENTAJE POR 

NIVEL DE MARGINACIÓN
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Hoy en día, en su opinión, el número de extranjeros en México tendría que:

POBLACIÓN DE EXTRANJEROS EN MÉXICO

5.0%

16.5%

36.0%

21.4%

15.2%

5.9%

AUMENTAR
MUCHO

AUMENTAR
POCO

QUEDAR COMO
ESTÁ AHORA

DISMINUIR
POCO

DISMINUIR
MUCHO

NS/NC

CENTRONORTE SUR%

AUMENTAR POCO
QUEDAR COMO ESTÁ AHORA

DISMINUIR POCO

NS/NC
DISMINUIR MUCHO

AUMENTAR MUCHO 4.8 4.1 7.6
16.9 16.1 17.0
41.9 34.3 29.5
15.7 25.0 23.0
14.4 14.1 19.3
6.3 6.4 3.6

BAJOMUY BAJO MEDIO MUY ALTOALTO%
AUMENTAR MUCHO 

AUMENTAR POCO 
QUEDAR COMO ESTÁ AHORA 

DISMINUIR POCO 

NS/NC 
DISMINUIR MUCHO 

5.3 4.2 5.2 4.0 5.3
19.6 15.5 13.0 10.8 9.1
35.8 36.4 41.6 32.7 31.6
19.8 21.6 18.4 29.5 26.6
12.9 16.5 16.9 19.3 21.7
6.6 5.8 4.9 3.7 5.7

PORCENTAJE por regiÓn

PORCENTAJE por

nivel de marginación



S
O

C
IE

D
A

D

97

 ¿Qué tan orgulloso se siente de ser mexicano?
ORGULLO DE SER MEXICANO

72.0%

20.7%

5.9% 1.2% 0.2%

MUY 
ORGULLOSO

ALGO
 ORGULLOSO

POCO
ORGULLOSO

NADA
ORGULLOSO

NS/NC

MUY ORGULLOSO
ALGO ORGULLOSO
POCO ORGULLOSO
NADA ORGULLOSO

NS/NC

79.0 66.0 74.4
16.0 24.6 19.8
4.0 7.9 4.4
1.0 1.3 1.4
0.0 0.2 0.0

CENTRONORTE SUR%

BAJOMUY BAJO MEDIO MUY ALTOALTO%
MUY ORGULLOSO 

ALGO ORGULLOSO 
POCO ORGULLOSO 
NADA ORGULLOSO 

NS/NC 

65.8 79.5 84.3 76.2 75.7
24.9 15.5 11.7 18.7 19.2
8.0 4.2 2.3 3.6 3.0
1.3 0.8 1.6 0.8 2.1
0.0 0.0 0.1 0.7 0.0

PORCENTAJE POR REGIÓN

PORCENTAJE POR 

NIVEL DE MARGINACIÓN
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¿Cuál de las siguientes dos afirmaciones se acerca más a su opinión?
DISTRIBUCIÓN TERRITORIAL

11.2

3.1

PARTES DE 
MÉXICO PODRÍAN 

SER PAÍSES DIFERENTES
SI ASÍ LO QUIEREN

85.7

ES MUY IMPORTANTE 
QUE MÉXICO SE QUEDE 

COMO UN SOLO PAÍS

NS/NC

CENTRONORTE SUR%
ES MUY IMPORTANTE QUE MÉXICO SE  QUEDE COMO UN SOLO PAÍS 86.9 85.2 84.8

PARTES DE MÉXICO PODRÍAN SER PAÍSES DIFERENTES SI ASÍ LO QUIEREN 9.2 12.2 12.6
NS/NC 3.9 2.6 2.6

PORCENTAJE por regiÓn

PORCENTAJE por

nivel de marginación

BAJOMUY BAJO MEDIO MUY ALTOALTO%

83.8 88.1 89.3 86.0 89.2

12.9 9.6 7.4 11.3 7.6

NS/NC 3.3 2.3 3.3 2.7 3.2

ES MUY IMPORTANTE QUE MÉXICO SE QUEDE COMO UN SÓLO PAÍS

PARTES DE MÉXICO PODRÍAN SER PAÍSES DIFERENTES SI ASÍ LO QUIEREN 
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Algunas personas se piensan a sí mismos en primer lugar como mexicanos, otros se piensan en primer lugar 
como del estado al que pertenecen.  ¿Cuál de las siguientes afirmaciones se acerca más a su manera de 
definirse  a sí mismo?

IDENTIDAD NACIONAL VS. IDENTIDAD ESTATAL

10.1%
8.1%

2.2%

ME SIENTO
EXCLUSIVAMENTE

DEL ESTADO AL
 QUE PERTENEZCO

ME SIENTO MÁS 
MEXICANO QUE 
DEL ESTADO AL

QUE PERTENEZCO

21.0%

14.2%

ME SIENTO 
EXCLUSIVAMENTE

MEXICANO

44.4%

ME SIENTO
IGUALMENTE 

DEL ESTADO AL QUE 
PERTENEZCO

QUE MEXICANO

ME SIENTO MÁS 
DEL ESTADO AL

QUE PERTENEZCO
QUE MEXICANO

NS/NC

CENTRONORTE SUR%
ME SIENTO EXCLUSIVAMENTE DEL

ESTADO AL QUE PERTENEZCO 12.2 7.8 12.2

ME SIENTO MÁS DEL ESTADO
AL QUE PERTENEZCO QUE MEXICANO 10.2 15.8 17.6

ME SIENTO IGUALMENTE DEL ESTADO AL
QUE PERTENEZCO QUE MEXICANO 49.7 37.0 53.1

ME SIENTO MÁS MEXICANO QUE DEL 
ESTADO AL QUE PERTENEZCO 6.2 10.4 6.0

ME SIENTO  EXCLUSIVAMENTE MEXICANO 19.9 26.0 10.5

NS/NC 1.8 3.0 0.6

ME SIENTO EXCLUSIVAMENTE DEL ESTADO AL QUE PERTENEZCO

ME SIENTO IGUALMENTE DEL ESTADO AL QUE PERTENEZCO QUE MEXICANO

ME SIENTO MÁS MEXICANO QUE DEL ESTADO AL QUE PERTENEZCO

ME SIENENTO EXCLUSCAMENTE MEXICANO

ME SIENTO MÁS DEL ESTADO AL QUE PERTENEZCO QUE MEXICANO

BAJOMUY BAJO MEDIO MUY ALTOALTO%

NS/NC

10.9 12.3 6.8 7.6 8.6
15.3 14.8 13.2 11.0 10.8

34.9 50.2 58.1 59.7 58.9

7.8 9.8 5.8 10.0 8.2

27.8 11.9 15.1 11.5 13.5
3.3 1.0 1.0 0.2 0.0

PORCENTAJE POR REGIÓN

PORCENTAJE POR 

NIVEL DE MARGINACIÓN
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Si tuviera que escoger una figura que mejor representa el ideal de ser mexicano, ¿a quién escogería?
SÍMBOLOS NACIONALES

46.3%
44.8%

5.0%
3.9%

LA VIRGEN
DE GUADALUPE

BENITO
JUÁREZ

CANTINFLAS NS/NC

CENTRONORTE SUR%
LA VIRGEN DE GUADALUPE 38.6 47.4 57.7

BENITO JUÁREZ 54.0 41.1 36.9

CANTINFLAS 3.9 6.6 2.7

NS/NC 3.5 4.9 2.7

BAJOMUY BAJO MEDIO MUY ALTOALTO%
LA VIRGEN DE GUADALUPE 38.7 55.2 51.7 54.8 67.9

BENITO JUÁREZ 49.8 39.1 42.3 39.7 26.0
CANTINFLAS 6.4 3.4 2.5 3.8 2.5

NS/NC 5.1 2.3 3.5 1.7 3.6

PORCENTAJE por región

PORCENTAJE por

nivel de marginación
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Imagine que de las siguientes categorias tuviera que escoger sólo una que mejor represente a México en 
una feria internacional, frente a otros países. ¿Cuál escogería?

SÍMBOLOS NACIONALES

HISTORIA O MONUMENTOS PREHISPÁNICOS
(PIRÁMIDES, SITIOS ARQUEOLÓGICOS, ETC...)

COMIDA, GASTRONOMÍA

HISTORIA O MONUMENTOS HISTÓRICOS DESPUÉS DE LA
CONQUISTA ESPAÑOLA (IGLESIAS, CONVENTOS, HACIENDAS)

ARTESANÍAS

MÚSICA, CANCIONES

TRAJES TÍPICOS

ALGÚN LUGAR GEOGRÁFICO (BELLEZAS NATURALES)

ARTES (PINTURA,ESCULTURA,ARQUITECTURA)

LITERATURA

DANZAS REGIONALES

DEPORTES

EDUCACIÓN, UNIVERSIDADES

NS/NC

22.9%

21.0%

14.2%

7.1%

6.7%

5.8%

5.6%

5.2%

4.3%

3.5%

1.8%

1.5%

0.4%

CENTRONORTE SUR%
HISTORIA O MONUMENTOS HISTÓRICOS 

PREHISPÁNICOS 26.3 22.0 18.7
COMIDA, GASTRONOMÍA 20.0 19.3 27.0

HISTORIA O MONUMENTOS HISTÓRICOS DESPUÉS DE 
LA CONQUISTA ESPAÑOLA 14.4 15.2 11.3

ARTESANÍAS 5.8 7.9 7.6
MÚSICA, CANCIONES 8.5 5.0 7.3

TRAJES TÍPICOS 4.7 6.7 5.4
ALGÚN LUGAR GEOGRÁFICO 5.8 5.2 6.0

ARTES (PINTURA, ESCULTURA, ARQUITECTURA) 5.4 5.4 4.6
LITERATURA 3.2 4.9 4.8

DANZAS REGIONALES 3.1 4.0 3.0
DEPORTES 1.5 1.6 2.7

EDUCACIÓN, UNIVERSIDADES 1.2 1.9 0.9
NS/NC 0.1 0.9 0.7

BAJOMUY BAJO MEDIO MUY ALTOALTO%
HISTORIA O MONUMENTOS HISTÓRICOS 

PREHISPÁNICOS 

COMIDA, GASTRONOMÍA 
HISTORIA O MONUMENTOS HISTÓRICOS DESPUÉS DE 

LA CONQUISTA ESPAÑOLA 

ARTESANÍAS 

MÚSICA, CANCIONES 

TRAJES TÍPICOS 

ALGÚN LUGAR GEOGRÁFICO 

ARTES (PINTURA, ESCULTURA, ARQUITECTURA) 

LITERATURA 

DANZAS REGIONALES 

DEPORTES 

EDUCACIÓN, UNIVERSIDADES 

NS/NC 

22.0 20.3 31.1 22.7 20.5
18.9 25.5 23.7 21.2 22.1
14.2 13.0 14.2 16.1 12.7
7.8 4.2 4.9 9.8 8.6
7.3 7.1 5.2 4.5 6.7
6.4 5.6 3.1 5.7 6.1
4.9 5.6 6.4 6.6 8.7
5.6 5.2 3.9 5.7 4.2
4.9 5.7 2.7 1.7 3.2
4.4 3.1 2.1 1.9 2.1
1.3 3.4 1.6 1.9 1.5
2.0 0.4 0.4 1.5 2.3
0.3 0.9 0.7 0.7 1.3

PORCENTAJE POR REGIÓN



ENCUESTA NACIONAL | 10

102
S

O
C

IE
D

A
D

Imagine que tiene sólo un día para poder enseñarle a un extranjero lo que significa México, 
¿a dónde lo llevaría?

SITIOS NACIONALES

A UN MUSEO HISTÓRICO 23.6% 

A UNA ZONA ARQUEOLÓGICA 21.2%

A ALGUNA ZONA GEOGRÁFICA
(BELLEZA NATURAL) 13.4% 

A UN PUEBLO HISTÓRICO 12.2% 

A UNA CIUDAD
FAMOSA DE MÉXICO

8.9 %

A UN ESPECTÁCULO
DE MÚSICA TRADICIONAL 

4.4% 

A UNA CANTINA/
LUGAR DE OCIO 2.9%

A UN PALENQUE 2.8% 

A UNA CORRIDA
DE TOROS 1.6% 

A UNA FERIA 1.6%

A UNA CATEDRAL/
CONVENTO

1.6% 

A UN MERCADO/
TIANGUIS

1.5% 

A LA PLAZA DE
SU LOCALIDAD 0.9% 

OTRO 2.2% 

NS/NC 1.2% 
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Imagine que tiene sólo un día para poder enseñarle a un extranjero lo que significa México, 
¿a dónde lo llevaría?

SITIOS NACIONALES

CENTRONORTE SUR%

A UN MUSEO HISTÓRICO 27.7 20.9 22.8

A UNA CANTINA/LUGAR DE OCIO 1.9 3.2 3.9

A UN PUEBLO HISTÓRICO  9.8 12.1 16.7
A UNA CIUDAD FAMOSA DE MÉXICO 7.5 10.3 8.1

A UNA ZONA ARQUEOLÓGICA 17.7 25.8 16.2
A  ALGUNA ZONA GEOGRÁFICA/BELLEZA NATURAL 16.4 11.4 13.0

A UN MERCADO/TIANGUIS 1.2 1.5 2.2

A UNA FUNCIÓN DE LUCHA LIBRE 0.1 0.2 1.3
A UN ESPECTÁCULO DE MÚSICA TRADICIONAL 7.5 2.2 4.1

A UN PALENQUE 2.1 3.7 2.0
A UNA CORRIDA DE TOROS 1.1 2.2 0.7

A UNA FERIA  2.1 0.8 2.4

A LA PLAZA DE SU LOCALIDAD 1.7 0.5 0.5

A UNA CATEDRAL/CONVENTO 1.0 2.0 1.9

A SU CASA 0.5 0.2 2.6
A UNA MARCHA / MANIFESTACIÓN EN EL D.F. 0.1 0.3 0.1

A UNA PLAYA 1.3 0.5 0.6
NS/NC 0.3 2.2 0.9

BAJOMUY BAJO MEDIO MUY ALTOALTO%
A UN MUSEO HISTÓRICO 24.0 23.9 23.9 22.5 19.8

A UNA CANTINA/LUGAR DE OCIO 3.3 3.4 2.1 1.7 1.3

A UN PUEBLO HISTÓRICO  10.7 11.7 14.2 15.1 18.4
A UNA CIUDAD FAMOSA DE MÉXICO 8.0 8.0 11.3 11.3 11.0

A UNA ZONA ARQUEOLÓGICA 22.7 20.1 18.4 20.2 18.3
A ALGUNA ZONA GEOGRÁFICA/BELLEZA NATURAL 14.0 11.1 13.2 12.3 17.3

A UN MERCADO/TIANGUIS 1.1 1.3 1.9 3.4 1.1

A UNA FUNCIÓN DE LUCHA LIBRE 0.0 0.6 1.2 0.8 1.0
A UN ESPECTÁCULO DE MÚSICA TRADICIONAL 5.1 5.4 2.7 2.3 2.5

A UN PALENQUE 3.1 3.6 2.7 1.3 0.8
A UNA CORRIDA DE TOROS 1.8 2.1 1.2 0.6 1.0

A UNA FERIA  1.3 2.1 1.9 1.7 1.1

A LA PLAZA DE SU LOCALIDAD 1.1 1.1 0.8 0.4 0.4

A UNA CATEDRAL/CONVENTO 1.3 1.9 1.7 2.3 1.7

A SU CASA 0.4 0.8 1.0 1.9 0.8
A UNA MARCHA / MANIFESTACIÓN EN EL D.F. 0.0 0.6 0.2 0.4 0.8

A UNA PLAYA 0.9 0.6 0.8 0.4 1.7
NS/NC 1.2 1.8 0.8 1.4 1.0

PORCENTAJE POR REGIÓN

PORCENTAJE POR 

NIVEL DE MARGINACIÓN
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De las siguientes cualidades, ¿qué tanto cree que caracterice a los mexicanos el ser..?
CUALIDADES DEL MEXICANO

%

A

B

C

D

E

F

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC

L

K

G

H

I

J

M

N

Ñ

O

P

Q

R

S

68.5 25.0 5.9 0.6 0.0 

32.7 38.6 23.5 5.0 0.2 

53.1 32.9 11.8 1.8 0.4 

44.4 36.8 15.7 2.5 0.6 

42.1 38.2 17.1 2.1 0.5 

48.2 32.8 16.2 2.2 0.6 

59.5 27.8 10.4 1.8 0.5 

33.1 42.9 20.7 2.8 0.5 

44.3 38.1 14.6 2.9 0.1 

46.7 36.1 14.3 2.5 0.4 

47.9 33.3 16.1 2.4 0.3 

36.5 38.1 21.4 3.5 0.5 

36.8 37.5 21.0 4.0 0.7 

50.2 35.0 12.1 2.3 0.4 

29.2 35.5 24.7 10.3 0.3 

49.6 35.8 11.9 2.2 0.5 

56.0 31.9 10.3 1.5 0.3 

58.1 29.2 10.6 1.6 0.5 

49.9 30.8 15.3 3.0 1.0 

34.3 35.6 22.5 6.6 1.0 

D

E

F

G

H

I

A

B

C

Fiesteros

Honestos

Hospitalarios

Optimistas

Generosos

Ingeniosos

Albureros

Comprometidos

Trabajadores

M

N

Ñ

O

P

Q

J

K

L

Valientes

Amables

Confiables

Leales

Solidarios

Puntuales

Luchones

Amigables

Novieros

R

S

Patriotas

Tolerantes

NACIONAL

%

A

B

C

D

E

F

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC

L

K

G

H

I

J

M

N

Ñ

O

P

Q

R

S

66.9 27.1 4.9 1.1 0.0 

41.0 42.1 15.6 1.2 0.1 

59.7 31.4 8.2 0.2 0.5 

53.1 35.0 10.3 1.5 0.1 

48.9 38.4 12.1 0.5 0.1 

58.5 30.3 9.8 1.3 0.1 

59.7 30.4 8.7 1.2 0.0 

45.5 39.7 14.0 0.6 0.2 

57.4 32.6 8.7 1.2 0.1 

53.9 35.2 10.4 0.4 0.1 

55.1 32.1 11.5 1.2 0.1 

46.6 36.4 16.2 0.5 0.3 

47.5 34.4 16.4 1.3 0.4 

58.3 32.8 8.0 0.7 0.2 

35.5 41.2 18.6 4.5 0.2 

56.4 33.7 8.4 1.0 0.5 

63.6 28.0 8.1 0.2 0.1 

57.2 31.7 10.5 0.4 0.2 

56.3 25.9 15.7 1.2 0.9 

42.5 37.7 17.0 2.0 0.8 

NORTE
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De las siguientes cualidades, ¿qué tanto cree que caracterice a los mexicanos el ser..?
CUALIDADES DEL MEXICANO

%

A

B

C

D

E

F

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC

L

K

G

H

I

J

M

N

Ñ

O

P

Q

R

S

68.3 25.2 6.1 0.4 0.0 

26.6 36.6 29.0 7.4 0.4 

47.8 34.7 14.7 2.4 0.4 

39.9 37.9 18.7 2.9 0.6 

36.8 39.9 19.8 2.9 0.6 

42.4 35.9 19.2 1.6 0.9 

61.0 25.2 11.1 2.1 0.6 

23.7 46.7 25.1 3.9 0.6 

33.6 43.1 18.7 4.5 0.1 

41.3 37.4 16.8 4.0 0.5 

40.9 36.2 19.8 2.8 0.3 

28.1 41.2 25.0 5.0 0.7 

27.6 41.6 24.3 5.7 0.8 

40.2 40.1 15.9 3.2 0.6 

25.1 31.7 28.3 14.5 0.4 

42.9 38.9 14.6 3.2 0.4 

50.3 35.2 12.2 2.1 0.2 

58.0 28.6 10.5 2.4 0.5 

42.1 37.1 15.3 4.4 1.1 

29.5 36.6 23.9 9.1 0.9 

D

E

F

G

H

I

A

B

C

Fiesteros

Honestos

Hospitalarios

Optimistas

Generosos

Ingeniosos

Albureros

Comprometidos

Trabajadores

M

N

Ñ

O

P

Q

J

K

L

Valientes

Amables

Confiables

Leales

Solidarios

Puntuales

Luchones

Amigables

Novieros

R

S

Patriotas

Tolerantes

CENTRO

%

A

B

C

D

E

F

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC

L

K

G

H

I

J

M

N

Ñ

O

P

Q

R

S

71.8 20.5 7.2 0.5 0.0 

33.0 37.0 24.2 5.6 0.2 

54.3 31.3 11.3 2.7 0.4 

39.6 37.5 18.7 3.6 0.6 

42.7 33.9 19.6 3.1 0.7 

43.9 29.7 20.5 5.0 0.9 

55.4 29.3 11.9 2.3 1.1 

33.9 39.5 22.1 4.1 0.4 

47.0 35.9 14.9 2.0 0.2 

47.0 34.8 15.1 2.7 0.4 

52.3 28.4 15.3 3.6 0.4 

38.7 33.3 21.8 5.2 1.0 

40.3 33.1 20.9 4.7 1.0 

60.1 26.1 10.1 3.4 0.3 

27.7 34.5 26.6 10.1 1.1 

54.0 32.5 11.3 2.0 0.2 

56.1 30.9 9.9 2.7 0.4 

60.1 26.1 11.0 1.8 1.0 

57.3 24.3 14.8 2.5 1.1 

31.3 29.3 29.1 8.6 1.7 

SUR
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De las siguientes cualidades, ¿qué tanto cree que caracterice a los mexicanos el ser..?

%

A

B

C

D

E

F

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC

L

K

G

H

I

J

M

N

Ñ

O

P

Q

R

S

71.6 22.2 5.3 0.9 0.0 

33.1 36.2 24.2 6.2 0.3 

58.0 28.4 10.9 2.2 0.5 

48.6 31.8 16.2 3.3 0.1 

45.1 35.6 16.5 2.6 0.2 

53.4 29.1 15.3 2.0 0.2 

62.9 24.9 10.4 1.8 0.0 

34.4 41.3 21.1 2.9 0.3 

45.3 36.9 14.2 3.6 0.0 

47.8 34.9 14.2 2.6 0.5 

48.6 30.2 17.8 3.1 0.3 

37.1 36.7 22.2 3.8 0.2 

37.7 35.6 22.4 4.0 0.3 

53.1 32.6 11.8 2.2 0.3 

30.7 34.9 23.1 11.3 0.0 

52.2 33.6 11.5 2.2 0.5 

59.3 28.2 10.9 1.5 0.1 

60.9 26.5 11.1 1.5 0.0 

52.0 27.5 16.2 3.8 0.5 

37.6 33.8 21.1 7.1 0.4 

D

E

F

G

H

I

A

B

C

Fiesteros

Honestos

Hospitalarios

Optimistas

Generosos

Ingeniosos

Albureros

Comprometidos

Trabajadores

M

N

Ñ

O

P

Q

J

K

L

Valientes

Amables

Confiables

Leales

Solidarios

Puntuales

Luchones

Amigables

Novieros

R

S

Patriotas

Tolerantes

nivel de marginación MUY BAJO

0.0% 

10.0% 

20.0% 

30.0% 

40.0% 

50.0% 

60.0% 

70.0% 

80.0% 
A 

B 

C 

D 

E 

F 

G 

H 

I 

J 
K 

L 

M 

N 

Ñ 

O 

P 

Q 

R 

S 

Mucho
Algo
Poco
Nada
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De las siguientes cualidades, ¿qué tanto cree que caracterice a los mexicanos el ser..?
CUALIDADES DEL MEXICANO

%

A

B

C

D

E

F

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC

L

K

G

H

I

J

M

N

Ñ

O

P

Q

R

S

67.0 28.0 4.7 0.3 0.0 

30.3 42.6 23.2 3.7 0.2 

47.3 40.7 10.4 1.3 0.3 

39.9 45.4 12.5 1.0 1.2 

37.9 42.0 18.5 1.0 0.6 

41.9 37.2 17.7 2.6 0.6 

56.5 30.7 10.2 2.1 0.5 

29.2 47.5 19.8 2.3 1.2 

42.0 43.3 13.3 1.0 0.4 

45.2 38.9 14.1 1.6 0.2 

47.1 35.1 15.7 1.8 0.3 

34.6 40.9 21.6 1.8 1.1 

36.8 40.7 18.0 3.1 1.4 

46.6 40.9 9.4 2.6 0.5 

25.3 36.5 29.2 8.3 0.7 

31.8 36.2 24.2 6.3 1.5 

67.0 28.0 4.7 0.3 0.0

30.3 42.6 23.2 3.7 0.2

47.3 40.7 10.4 1.3 0.3

39.9 45.4 12.5 1.0 1.2

D

E

F

G

H

I

A

B

C

Fiesteros

Honestos

Hospitalarios

Optimistas

Generosos

Ingeniosos

Albureros

Comprometidos

Trabajadores

M

N

Ñ

O

P

Q

J

K

L

Valientes

Amables

Confiables

Leales

Solidarios

Puntuales

Luchones

Amigables

Novieros

R

S

Patriotas

Tolerantes

NIVEL DE MARGINACIÓN BAJO

0.0% 

10.0% 

20.0% 

30.0% 

40.0% 

50.0% 

60.0% 

70.0% 

80.0% 
A 

B 

C 

D 

E 

F 

G 

H 

I 

J 
K 

L 

M 

N 

Ñ 

O 

P 

Q 

R 

S 

Mucho
Algo
Poco
Nada
NS/NC
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De las siguientes cualidades, ¿qué tanto cree que caracterice a los mexicanos el ser..?

%

A

B

C

D

E

F

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC

L

K

G

H

I

J

M

N

Ñ

O

P

Q

R

S

65.4 29.1 5.1 0.3 0.1 

41.0 39.9 16.0 2.7 0.4 

52.4 35.3 11.3 0.7 0.3 

46.9 38.7 11.6 2.1 0.7 

46.9 39.4 11.0 2.1 0.6 

48.5 37.1 12.7 1.0 0.7 

58.9 31.8 7.2 1.4 0.7 

43.3 39.2 15.4 1.7 0.4 

50.0 34.9 13.4 1.4 0.3 

50.5 37.5 11.3 0.3 0.4 

52.6 36.5 9.6 1.0 0.3 

45.4 35.5 16.0 2.4 0.7 

44.2 38.7 12.7 3.8 0.6 

52.4 33.6 11.6 2.1 0.3 

35.3 39.4 18.8 5.5 1.0 

55.5 33.9 8.6 1.7 0.3 

58.8 32.3 7.9 0.7 0.3 

57.7 29.4 9.6 2.4 0.9 

52.4 33.9 12.0 1.0 0.7 

40.1 38.0 18.5 3.1 0.3 

D

E

F

G

H

I

A

B

C

Fiesteros

Honestos

Hospitalarios

Optimistas

Generosos

Ingeniosos

Albureros

Comprometidos

Trabajadores

M

N

Ñ

O

P

Q

J

K

L

Valientes

Amables

Confiables

Leales

Solidarios

Puntuales

Luchones

Amigables

Novieros

R

S

Patriotas

Tolerantes

nivel de marginación medio

0.0% 

10.0% 

20.0% 

30.0% 

40.0% 

50.0% 

60.0% 

70.0% 

80.0% 
A 

B 

C 

D 

E 

F 

G 

H 

I 

J 
K 

L 

M 

N 

Ñ 

O 

P 

Q 

R 

S 

Mucho
Algo
Poco
Nada
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De las siguientes cualidades, ¿qué tanto cree que caracterice a los mexicanos el ser..?
CUALIDADES DEL MEXICANO

%

A

B

C

D

E

F

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC

L

K

G

H

I

J

M

N

Ñ

O

P

Q

R

S

63.3 26.9 9.1 0.3 0.4 

29.0 40.2 26.2 4.5 0.1 

43.9 37.3 17.1 1.4 0.3 

35.0 41.6 21.0 1.4 1.0 

33.8 40.8 23.3 1.4 0.7 

39.4 38.7 18.1 2.8 1.0 

53.1 31.1 12.2 2.1 1.5 

24.8 46.9 23.1 4.5 0.7 

37.2 39.9 18.4 4.2 0.3 

44.1 33.9 17.1 4.5 0.4 

44.1 38.2 16.0 1.4 0.3 

29.4 42.7 21.3 5.6 1.0 

29.3 38.3 25.8 5.9 0.7 

41.6 38.1 16.4 3.1 0.8 

23.8 33.9 29.0 12.6 0.7 

42.2 35.9 17.8 3.8 0.3 

51.2 34.5 11.8 1.7 0.8 

56.6 31.6 8.7 1.4 1.7 

46.9 33.9 14.3 2.4 2.5 

23.1 40.6 26.9 7.3 2.1 

D

E

F

G

H

I

A

B

C

Fiesteros

Honestos

Hospitalarios

Optimistas

Generosos

Ingeniosos

Albureros

Comprometidos

Trabajadores

M

N

Ñ

O

P

Q

J

K

L

Valientes

Amables

Confiables

Leales

Solidarios

Puntuales

Luchones

Amigables

Novieros

R

S

Patriotas

Tolerantes

NIVEL DE MARGINACIÓN ALTO

0.0% 

10.0% 

20.0% 

30.0% 

40.0% 

50.0% 

60.0% 

70.0% 

80.0% 
A 

B 

C 

D 

E 

F 

G 

H 

I 

J 
K 

L 

M 

N 

Ñ 

O 

P 

Q 

R 

S 

Mucho
Algo
Poco
Nada
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De las siguientes cualidades, ¿qué tanto cree que caracterice a los mexicanos el ser..?

%

A

B

C

D

E

F

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC

L

K

G

H

I

J

M

N

Ñ

O

P

Q

R

S

59.6 30.7 9.6 0.0 0.1 

25.4 43.9 28.1 1.8 0.8 

42.1 40.4 14.9 0.9 1.7 

30.1 47.8 17.7 1.8 2.6 

31.0 47.8 18.6 0.9 1.7 

32.5 34.2 25.4 4.4 3.5 

50.0 32.1 14.3 1.8 1.8 

24.6 45.6 26.3 2.6 0.9 

42.9 39.3 15.2 2.6 0.0 

36.3 42.5 16.8 3.5 0.9 

39.5 42.1 15.8 1.8 0.8 

29.8 40.4 24.6 3.5 1.7 

26.5 44.2 23.9 2.7 2.7 

44.7 37.7 14.0 1.8 1.8 

23.7 32.5 31.6 10.5 1.7 

36.0 43.0 17.5 1.8 1.7 

48.7 36.3 12.4 0.9 1.7 

46.5 35.1 14.9 1.8 1.7 

34.5 38.9 20.4 2.7 3.5 

20.2 35.1 32.5 7.9 4.3 

D

E

F

G

H

I

A

B

C

Fiesteros

Honestos

Hospitalarios

Optimistas

Generosos

Ingeniosos

Albureros

Comprometidos

Trabajadores

M

N

Ñ

O

P

Q

J

K

L

Valientes

Amables

Confiables

Leales

Solidarios

Puntuales

Luchones

Amigables

Novieros

R

S

Patriotas

Tolerantes

nivel de marginación muy ALTO

0.0% 

10.0% 

20.0% 

30.0% 

40.0% 

50.0% 

60.0% 

70.0% 

80.0% 
A 

B 

C 

D 

E 

F 

G 

H 

I 

J 
K 

L 

M 

N 

Ñ 

O 

P 

Q 

R 

S 

Mucho
Algo
Poco
Nada
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De los siguientes defectos, ¿qué tanto cree que caracterice a los mexicanos el ser...?
DEFECTOS DEL MEXICANO

%

A

B

C

D

E

F

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC

L

K

 

G

H

I

J

M

N

Ñ

O

P

Q

W

R

S

T

U

Y

V

X

11.1 29.4 40.2 18.8 0.5 

17.9 27.8 32.4 19.5 2.4 

10.6 29.5 37.6 20.8 1.5 

8.9 22.0 37.4 30.4 1.3 

12.6 30.7 34.4 21.3 1.0 

30.9 29.2 24.9 13.9 1.1 

13.2 31.4 35.3 19.0 1.1 

11.1 27.2 38.1 22.2 1.4 

16.9 30.7 33.7 17.7 1.0 

32.1 27.7 27.3 11.6 1.3 

17.3 30.4 33.2 18.0 1.1 

14.7 30.9 35.9 17.7 0.8 

19.0 32.7 30.1 17.4 0.8 

25.3 27.7 26.1 19.6 1.3 

10.3 30.4 35.7 22.6 1.0 

12.8 31.6 34.9 19.8 0.9 

26.4 29.5 30.6 12.9 0.6 

12.4 30.2 37.9 19.0 0.5 

10.7 29.5 38.6 20.2 1.0 

11.4 29.0 36.8 21.5 1.3 

10.8 28.3 37.7 22.0 1.2 

27.5 34.1 27.0 10.6 0.8 

14.1 31.2 33.8 19.4 1.5 

17.0 33.2 32.6 16.4 0.8 

11.3 30.6 38.8 18.2 1.1 

11.5 27.2 35.8 24.0 1.5 

D

E

F

G

H

I

A

B

C

Deshonestos

Malinchistas

Falta de memoria

Mediocres

Conformistas

Machistas

Informales

Egoístas

Mentirosos

M

N

Ñ

O

P

Q

J

K

L

Mal hablados

Impuntuales

Incumplidos

Necios

Corruptos

Incultos

Despreocupados

Infieles

Flojos

U

V

W

X

Y

R

S

T

Aprovechados

Oportunistas
Descuidados
(cuidado personal)

Borrachos

Improvisados

Violentos

Intolerantes

Envidiosos

NACIONAL

 

A

B

C

D

E

F

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC

L

K

 

G

H

I

J

M

N

Ñ

O

P

Q

W

R

S

T

U

Y

V

X

4.0 27.7 44.1 24.0 0.2 

8.9 27.3 37.7 25.0 1.1 

3.3 29.3 38.2 29.0 0.2 

2.0 16.9 42.7 38.1 0.3 

7.1 24.5 41.4 26.6 0.4 

21.4 30.0 30.3 18.1 0.2 

5.4 28.8 37.3 27.7 0.8 

5.8 22.9 42.4 28.5 0.4 

11.3 27.9 36.8 23.7 0.3 

24.2 27.5 33.7 14.5 0.1 

11.5 27.8 36.3 23.5 0.9 

7.0 27.3 41.1 24.1 0.5 

9.7 31.3 34.4 24.4 0.2 

16.3 28.0 27.8 27.3 0.6 

2.3 25.4 39.5 32.0 0.8 

4.7 28.6 37.5 28.6 0.6 

21.8 25.4 37.1 15.4 0.3 

5.8 24.1 42.0 27.8 0.3 

3.7 24.0 44.4 27.1 0.8 

5.8 23.8 40.4 29.0 1.0 

4.9 23.2 40.5 29.7 1.7 

18.5 33.6 34.8 12.1 1.0 

7.7 25.5 38.5 26.0 2.3 

9.1 29.6 36.8 23.7 0.8 

3.4 27.8 41.5 26.0 1.3

3.3 25.0 38.7 31.5 1.5 

%

NORTE
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De los siguientes defectos, ¿qué tanto cree que caracterice a los mexicanos el ser...?

 

A

B

C

D

E

F

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC

L

K

 

G

H

I

J

M

N

Ñ

O

P

Q

W

R

S

T

U

Y

V

X

6.3 20.5 44.5 28.4 0.3 

14.2 26.4 36.0 18.7 4.7 

7.7 24.8 36.8 29.1 1.6 

7.0 16.9 29.7 44.4 2.0 

9.2 23.4 34.2 32.4 0.8 

29.6 28.9 24.8 16.3 0.4 

10.6 23.9 39.1 25.3 1.1 

7.4 28.6 34.9 27.9 1.2 

12.8 25.7 35.6 25.2 0.7 

30.1 26.5 29.7 13.0 0.7 

11.7 23.5 39.1 25.1 0.6 

9.2 24.9 41.8 22.7 1.4 

20.3 28.0 32.3 17.4 2.0 

22.5 19.8 30.6 24.3 2.8 

8.6 22.1 33.0 34.8 1.5 

11.0 27.9 35.4 24.3 1.4 

22.1 30.2 31.1 15.3 1.3 

9.4 24.3 41.1 24.3 0.9 

9.0 22.8 37.5 29.8 0.9 

9.0 23.0 37.4 29.5 1.1 

8.8 26.1 38.2 26.3 0.6 

26.8 30.2 26.6 15.8 0.6 

11.5 26.6 33.2 27.3 1.4 

16.0 26.8 36.3 19.8 1.1 

9.7 23.1 44.0 21.3 1.9 

9.5 20.7 37.6 29.7 2.5 

%

D

E

F

G

H

I

A

B

C

Deshonestos

Malinchistas

Falta de memoria

Mediocres

Conformistas

Machistas

Informales

Egoístas

Mentirosos

M

N

Ñ

O

P

Q

J

K

L

Mal hablados

Impuntuales

Incumplidos

Necios

Corruptos

Incultos

Despreocupados

Infieles

Flojos

U

V

W

X

Y

R

S

T

Aprovechados

Oportunistas
Descuidados
(cuidado personal)

Borrachos

Improvisados

Violentos

Intolerantes

Envidiosos

 

A

B

C

D

E

F

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC

L

K

 

G

H

I

J

M

N

Ñ

O

P

Q

W

R

S

T

U

Y

V

X

18.1 34.3 35.6 11.1 0.9 

25.9 28.6 27.1 15.9 2.5 

17.1 31.6 37.5 11.4 2.4 

14.8 27.8 36.6 19.1 1.7 

17.9 38.2 29.3 12.9 1.7 

38.4 28.8 21.0 9.8 2.0 

19.9 36.2 32.3 10.2 1.4 

16.6 29.8 36.2 15.2 2.2 

22.6 34.8 30.8 10.2 1.6 

38.9 28.4 21.6 9.0 2.1 

23.8 35.1 28.6 11.0 1.5 

22.7 36.0 29.7 11.0 0.6 

25.4 35.6 26.1 12.4 0.5 

33.1 30.7 23.1 12.1 1.0 

16.9 37.3 34.1 10.8 0.9 

19.4 35.3 32.9 11.5 0.9 

31.5 32.1 25.6 10.1 0.7 

18.5 37.1 33.5 10.3 0.6 

16.5 36.2 34.8 11.3 1.2 

16.5 35.1 33.8 12.9 1.7 

16.0 32.9 35.4 14.5 1.2 

34.4 36.2 21.4 7.4 0.6 

19.7 37.2 30.7 11.4 1.0 

23.3 38.4 28.0 9.7 0.6 

17.7 35.5 34.6 11.2 1.0 

18.3 31.5 32.9 16.2 1.1 

%

CENTRO

SUR
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De los siguientes defectos, ¿qué tanto cree que caracterice a los mexicanos el ser...?
DEFECTOS DEL MEXICANO

D

E

F

G

H

I

A

B

C

Deshonestos

Malinchistas

Falta de memoria

Mediocres

Conformistas

Machistas

Informales

Egoístas

Mentirosos

M

N

Ñ

O

P

Q

J

K

L

Mal hablados

Impuntuales

Incumplidos

Necios

Corruptos

Incultos

Despreocupados

Infieles

Flojos

U

V

W

X

Y

R

S

T

Aprovechados

Oportunistas
Descuidados
(cuidado personal)

Borrachos

Improvisados

Violentos

Intolerantes

Envidiosos

 

A

B

C

D

E

F

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC

L

K

 

G

H

I

J

M

N

Ñ

O

P

Q

W

R

S

T

U

Y

V

X

14.0 29.1 39.8 16.9 0.2 

19.3 26.7 33.1 19.6 1.3 

13.3 29.1 36.7 20.2 0.7 

11.4 20.6 36.4 31.1 0.5 

13.5 31.6 33.6 20.6 0.7 

33.3 28.5 23.6 13.8 0.8 

14.5 33.1 32.9 18.9 0.6 

13.1 26.0 37.4 22.4 1.1 

18.9 32.0 30.9 17.1 1.1 

34.9 26.7 25.5 11.5 1.4 

19.8 31.8 31.5 16.2 0.7 

17.1 31.1 35.3 16.2 0.3 

21.3 31.6 29.5 17.3 0.3 

27.1 30.0 23.1 19.1 0.7 

12.8 30.9 33.6 22.7 0.0 

15.1 30.0 35.3 19.6 0.0 

29.3 28.9 30.4 11.4 0.0 

13.1 32.8 37.1 16.7 0.3 

12.2 28.7 38.6 19.8 0.7 

12.9 29.1 36.4 20.9 0.7 

12.0 28.2 38.2 20.9 0.7 

27.7 35.8 26.2 9.6 0.7 

16.0 30.9 34.4 18.3 0.4 

18.9 33.3 32.0 15.3 0.5 

13.3 30.7 38.0 17.8 0.2 

13.5 27.1 34.2 24.4 0.8 

%

nivel de marginación MUY BAJO

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

A
B

C

D

E

F

G

H

I

J

K

L
M

N
Ñ

O

P

Q

R

S

T

U

V

W

X
Y

Mucho
Algo
Poco
Nada
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De los siguientes defectos, ¿qué tanto cree que caracterice a los mexicanos el ser...?

 

A

B

C

D

E

F

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC

L

K

 

G

H

I

J

M

N

Ñ

O

P

Q

W

R

S

T

U

Y

V

X

7.0 29.2 42.3 20.9 0.6 

13.5 27.9 36.5 19.0 3.1 

6.8 29.5 41.5 20.1 2.1 

5.5 22.4 41.1 29.2 1.8 

9.4 29.5 40.2 19.8 1.1 

24.5 30.2 29.9 14.6 0.8 

10.4 30.6 40.5 16.6 1.9 

8.6 25.5 45.8 18.2 1.9 

13.3 31.3 37.6 16.7 1.1 

27.1 27.3 32.6 12.0 1.0 

14.9 26.6 38.1 18.3 2.1 

11.7 30.0 39.2 17.8 1.3 

15.1 34.5 35.0 14.4 1.0 

20.1 25.5 32.6 20.1 1.7 

4.4 28.9 40.6 22.9 3.2 

7.6 33.9 34.9 21.1 2.5 

24.3 29.0 30.8 15.1 0.8 

9.1 26.6 44.4 19.1 0.8 

8.3 30.7 40.1 18.5 2.4 

9.1 26.0 40.9 20.8 3.2 

9.7 26.6 38.9 21.7 3.1 

26.0 32.3 29.2 11.5 1.0 

12.5 29.2 36.0 18.3 4.0 

14.3 35.2 33.9 15.6 1.0 

8.4 28.7 44.6 15.4 2.9 

8.3 24.5 42.7 21.4 3.1 

%

nivel de marginación BAJO

D

E

F

G

H

I

A

B

C

Deshonestos

Malinchistas

Falta de memoria

Mediocres

Conformistas

Machistas

Informales

Egoístas

Mentirosos

M

N

Ñ

O

P

Q

J

K

L

Mal hablados

Impuntuales

Incumplidos

Necios

Corruptos

Incultos

Despreocupados

Infieles

Flojos

U

V

W

X

Y

R

S

T

Aprovechados

Oportunistas
Descuidados
(cuidado personal)

Borrachos

Improvisados

Violentos

Intolerantes

Envidiosos

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

50.0%
A

B
C

D

E

F

G

H

I

J

K

L
M

N
Ñ

O

P

Q

R

S

T

U

V

W

X
Y

Mucho
Algo
Poco
Nada
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De los siguientes defectos, ¿qué tanto cree que caracterice a los mexicanos el ser...?
DEFECTOS DEL MEXICANO

D

E

F

G

H

I

A

B

C

Deshonestos

Malinchistas

Falta de memoria

Mediocres

Conformistas

Machistas

Informales

Egoístas

Mentirosos

M

N

Ñ

O

P

Q

J

K

L

Mal hablados

Impuntuales

Incumplidos

Necios

Corruptos

Incultos

Despreocupados

Infieles

Flojos

U

V

W

X

Y

R

S

T

Aprovechados

Oportunistas
Descuidados
(cuidado personal)

Borrachos

Improvisados

Violentos

Intolerantes

Envidiosos

 

A

B

C

D

E

F

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC

L

K

 

G

H

I

J

M

N

Ñ

O

P

Q

W

R

S

T

U

Y

V

X

8.2 29.8 35.6 25.7 0.7 

19.2 25.7 29.1 22.3 3.7 

8.9 24.3 37.0 27.4 2.4 

7.2 21.8 36.2 33.4 1.4 

11.6 30.8 29.8 26.4 1.4 

27.6 30.0 23.5 17.7 1.2 

13.7 27.1 33.6 25.0 0.6 

10.2 25.9 32.8 30.4 0.7 

14.0 27.4 32.9 25.3 0.4 

28.4 28.1 28.1 15.1 0.3 

12.3 29.0 29.7 28.3 0.7 

11.6 28.3 33.4 26.3 0.4 

17.1 32.5 23.6 26.0 0.8 

22.7 24.1 27.1 25.8 0.3 

10.6 29.5 33.6 25.3 1.0 

12.0 28.4 32.5 25.3 1.8 

20.5 29.4 30.4 18.4 1.3 

9.6 27.1 34.4 28.2 0.7 

10.9 25.3 36.9 26.3 0.6 

12.7 27.8 29.9 28.5 1.1 

10.6 26.4 33.6 28.4 1.0 

26.4 31.2 28.4 13.4 0.6 

13.7 30.5 27.4 26.7 1.7 

14.0 30.7 28.7 24.9 1.7 

11.9 30.4 29.7 25.9 2.1 

11.3 28.0 29.4 29.7 1.6 

%

nivel de marginación medio

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

A
B

C

D

E

F

G

H

I

J

K

L
M

N
Ñ

O

P

Q

R
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T
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V

W

X
Y

Mucho
Algo
Poco
Nada
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De los siguientes defectos, ¿qué tanto cree que caracterice a los mexicanos el ser...?

 %

A

B

C

D

E

F

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC

L

K

 

G

H

I

J

M

N

Ñ

O

P

Q

W

R

S

T

U

Y

V

X

6.3 30.6 43.4 18.8 0.9 

17.1 32.4 28.2 19.2 3.1 
5.6 36.2 35.9 19.2 3.1 

4.2 27.2 39.0 26.1 3.5 
13.3 26.2 35.7 23.1 1.7 

32.5 28.0 25.2 12.2 2.1 
10.5 28.3 39.9 18.9 2.4 

7.4 33.7 36.8 20.4 1.7 

15.7 26.9 40.6 16.4 0.4 

31.1 29.0 28.7 10.1 1.1 

15.3 28.9 38.0 16.0 1.8 

11.9 33.9 34.3 18.2 1.7 

15.7 35.0 32.5 15.0 1.8 

27.5 23.7 28.6 18.1 2.1 

5.6 31.8 39.9 21.0 1.7 

11.1 36.9 33.4 16.7 1.9 

23.7 30.0 31.0 13.2 2.1 

14.6 25.8 37.3 21.3 1.0 

6.3 34.3 38.5 20.3 0.6 

6.6 32.4 39.4 20.2 1.4 

6.6 30.7 37.3 24.0 1.4 

28.6 31.7 27.5 11.8 0.4 

9.1 34.5 33.1 20.6 2.7 

16.0 30.7 36.2 16.0 1.1 

6.6 31.0 42.5 17.8 2.1 

6.7 30.5 38.9 21.4 2.5 

nivel de marginación alto

D

E

F

G

H

I

A

B

C

Deshonestos

Malinchistas

Falta de memoria

Mediocres

Conformistas

Machistas

Informales

Egoístas

Mentirosos

M

N

Ñ

O

P

Q

J

K

L

Mal hablados

Impuntuales

Incumplidos

Necios

Corruptos

Incultos

Despreocupados

Infieles

Flojos

U

V

W

X

Y

R

S

T

Aprovechados

Oportunistas
Descuidados
(cuidado personal)

Borrachos

Improvisados

Violentos

Intolerantes

Envidiosos

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

50.0%
A

B
C

D

E

F

G

H

I

J

K

L
M

N
Ñ

O

P

Q

R

S

T

U

V

W

X
Y

Mucho
Algo
Poco
Nada
NS/NC
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De los siguientes defectos, ¿qué tanto cree que caracterice a los mexicanos el ser...?
DEFECTOS DEL MEXICANO

D

E

F

G

H

I

A

B

C

Deshonestos

Malinchistas

Falta de memoria

Mediocres

Conformistas

Machistas

Informales

Egoístas

Mentirosos

M

N

Ñ

O

P

Q

J

K

L

Mal hablados

Impuntuales

Incumplidos

Necios

Corruptos

Incultos

Despreocupados

Infieles

Flojos

U

V

W

X

Y

R

S

T

Aprovechados

Oportunistas
Descuidados
(cuidado personal)

Borrachos

Improvisados

Violentos

Intolerantes

Envidiosos

 

A

B

C

D

E

F

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC

L

K

 

G

H

I

J

M

N

Ñ

O

P

Q

W

R

S

T

U

Y

V

X

11.4 29.8 41.2 15.8 1.8 

13.3 33.6 31.0 15.0 7.1 

9.6 29.8 41.2 16.7 2.7 

8.8 23.7 35.1 28.9 3.5 

12.4 36.3 33.6 15.9 1.8 

30.1 35.4 26.5 7.1 0.9 

13.2 32.5 37.7 14.0 2.6 

8.8 34.2 38.6 15.8 2.6 

14.9 33.3 38.6 11.4 1.8 

29.8 36.8 24.6 7.0 1.8 

15.8 34.2 32.5 14.9 2.6 

13.2 30.7 42.1 11.4 2.6 

18.6 34.5 31.0 12.4 3.5 

23.9 30.1 29.2 11.5 5.3 

11.4 28.1 39.5 17.5 3.5 

10.5 35.1 40.4 11.4 2.6 

21.1 36.8 30.7 8.8 2.6 

16.8 30.1 36.3 15.0 1.8 

12.3 34.2 36.8 14.9 1.8 

11.4 31.6 37.7 16.7 2.6 

10.5 34.2 39.5 14.0 1.8 

30.1 36.3 23.0 8.8 1.8 

10.6 34.5 36.3 15.0 3.6 

14.9 37.7 35.1 11.4 0.9 

8.0 34.5 40.7 14.2 2.6 

10.5 28.1 37.7 19.3 4.4 

%

nivel de marginación muy alto

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

50.0%
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¿En qué fecha se siente más orgulloso de ser mexicano?
FECHA POR LA CUAL SE SIENTE MÁS ORGULLOSO

61.2%

10.9%

8.8%

2.8%

2.4%

2.0%

1.1%

0.8%

16 de septiembre
(Día de la Independencia)

12 de diciembre
(Día de la Virgen de Guadalupe)

20 de noviembre
(Día de la Revolución)

24 de febrero
(Día de la Bandera)

Cuando juega la
Selección Nacional

10 de mayo
(Día de la madre)

Día de muertos

Jueves Santo y
Sábado de Gloria

0.2%

4.7%

0.1%

0.6%

4.4%

Posadas

Otra fecha

Todo el año

Nunca

NS/NC
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¿En qué fecha se siente más orgulloso de ser mexicano?
FECHA POR LA CUAL SE SIENTE MÁS ORGULLOSO

CENTRONORTE SUR%
 16 DE SEPTIEMBRE (DÍA DE LA INDEPENDENCIA) 64.2 60.5 57.5

 20 DE NOVIEMBRE(DÍA DE LA REVOLUCIÓN) 11.9 6.5 9.1
 12 DE DICIEMBRE(DÍA DE LA VIRGEN DE GUADALUPE) 9.7 9.9 15.2

 24 DE FEBRERO(DÍA DE LA BANDERA) 6.8 3.2 2.8

 10 DE MAYO (DÍA DE LAS MADRES) 1.2 3.0 3.1

POSADAS 0.1 1.0 1.4

DÍA DE MUERTOS 0.4 2.9 2.8
JUEVES SANTO Y SÁBADO DE GLORIA 0.3 2.2 0.0

CUANDO JUEGA LA SELECCIÓN NACIONAL 1.0 4.0 3.3

TODO EL AÑO 4.4 5.3 4.1
OTRA FECHA 0.0 0.4 0.1

NUNCA 0.0 0.1 0.4
NS/NC 0.0 1.0 0.2

BAJOMUY BAJO MEDIO MUY ALTOALTO%

61.8 57.5 65.4 60.1 58.7

10.0 10.7 5.2 5.7 6.1
7.1 15.5 13.4 15.3 20.0

5.3 4.2 2.3 2.8 3.4

2.4 2.1 2.9 1.3 3.8

0.9 0.6 0.6 0.4 1.3

1.8 1.9 2.9 2.5 1.7
1.8 0.4 0.0 0.8 0.2

3.1 2.3 0.6 4.9 1.9

4.9 3.6 6.0 5.1 2.5
0.0 0.8 0.0 0.6 0.0

0.0 0.2 0.4 0.2 0.2
0.9 0.2 0.2 0.2 0.2

16 DE SEPTIEMBRE (DÍA DE LA INDEPENDENCIA)

 20 DE NOVIEMBRE (DÍA DE LA REVOLUCIÓN) 

 12 DE DICIEMBRE (DÍA DE LA VIRGEN DE GUADALUPE) 

 24 DE FEBRERO (DÍA DE LA BANDERA)

10 DE MAYO (DÍA DE LA MADRE) 

POSADAS

DIA DE MUERTOS

JUEVES SANTO Y SÁBADO DE GLORIA

CUANDO JUEGA LA SELECCIÓN NACIONAL

TODO EL AÑO

OTRA FECHA 

NUNCA

NS/NC

PORCENTAJE POR REGIÓN

PORCENTAJE por

nivel de marginación
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Independientemente del deporte de su preferencia, ¿qué deporte cree que identifica más a los mexicanos?
DEPORTE MEXICANO

66.9%

9.3%

7.8%

6.8%

1.5%

1.5%

0.7%

0.6%

0.5%

0.6%

1.3%

2.5%

FÚTBOL

BOX

CHARRERÍA

LUCHA LIBRE

BÁSQUETBOL

BÉISBOL

FÚTBOL AMERICANO

VOLEIBOL

NATACIÓN/CLAVADOS

OTRO

NINGUNO

NS/NC
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Independientemente del deporte de su preferencia, ¿qué deporte cree que identifica más a los mexicanos?

DEPORTE MEXICANO

CENTRONORTE SUR%

FÚTBOL 68.8 63.3 72.5

BÁSQUETBOL 3.0 0.5 1.0
BÉISBOL 2.2 0.7 2.1

LUCHA LIBRE 5.1 8.9 4.5

BOX 9.1 11.1 5.4
CHARRERÍA 4.7 9.0 10.2

FÚTBOL AMERICANO 1.1 0.7 0.3

NATACIÓN/CLAVADOS 0.6 0.6 0.1
VOLEIBOL 0.8 0.6 0.4

NINGUNO 1.0 1.1 1.3
NS/NC 3.6 3.5 2.2

BAJOMUY BAJO MEDIO MUY ALTOALTO%
FÚTBOL 65.3 68.0 69.3 68.4 71.5

BÁSQUETBOL 1.3 2.7 1.4 0.8 0.4
BÉISBOL 1.3 2.3 1.0 1.5 1.7

LUCHA LIBRE 6.7 7.3 6.4 6.8 7.4

BOX 9.6 9.2 9.7 9.3 6.1
CHARRERÍA 8.2 5.7 7.8 8.5 7.2

FÚTBOL AMERICANO 0.9 1.0 0.2 0.4 0.0

NATACIÓN / CLAVADOS 0.4 0.4 1.0 0.6 0.4
OTRO 0.9 0.0 0.2 0.2 0.0

VOLEIBOL 0.9 0.0 0.2 0.6 0.6

NINGUNO 1.8 1.1 0.0 0.8 1.3
NS/NC 2.7 2.3 2.8 2.1 3.4

PORCENTAJE por regiÓn

PORCENTAJE por

nivel de marginación
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¿Cuál de las siguientes frases lo identifica más como mexicano?
IDENTIDAD MEXICANA Y EXPRESIONES

“VIVA MÉXICO…”

“MÉXICO SIEMPRE FIEL”

“MEXICANOS AL GRITO DE GUERRA”

“CANTA Y NO LLORES”

“MÉXICO CREO EN TI”

“POR MI RAZA HABLARÁ EL ESPÍRITU”

NINGUNO

NS/NC

42.4%

14.2%

13.9%

11.5%

9.7%

6.2%

1.6%

0.5%

CENTRONORTE SUR%

“MEXICO SIEMPRE FIEL” 20.5 9.8 13.4

“CANTA Y NO LLORES” 7.7 15.9 7.7

“VIVA MEXICO” 44.3 38.9 47.4

“POR MI RAZA HABLARÁ EL ESPIRITU” 4.0 8.3 4.9

“MEXICANOS AL GRITO DE GUERRA” 13.9 14.8 11.8

“MÉXICO CREO EN TI” 7.7 9.8 13.5

NINGUNO 1.7 1.8 0.7
NS/NC 0.2 0.7 0.6

BAJOMUY BAJO MEDIO MUY ALTOALTO%

“MEXICO SIEMPRE FIEL”

“CANTA Y NO LLORES” 

“VIVA MEXICO” 

“POR MI RAZA HABLARÁ EL ESPIRITU” 

“MEXICANOS AL GRITO DE GUERRA” 

“MÉXICO CREO EN TI” 

NINGUNO

                               NS/NC

13.8 13.6 16.5 14.6 14.1

10.7 12.8 11.8 13.4 11.6

40.9 48.7 40.4 41.6 45.2

7.3 5.7 5.2 3.2 4.4

14.4 9.2 18.6 13.4 13.1

10.4 8.4 5.8 12.3 9.9

2.2 1.0 1.0 0.6 0.6
0.3 0.6 0.7 0.9 1.1

PORCENTAJE por regiÓn

PORCENTAJE por

nivel de marginación
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Independientemente de su Estado, si pudiera eligir una entidad federativa que represente mejor a México, 
¿cuál sería? *

ESTADO QUE REPRESENTA MEJOR AL PAÍS

JALISCO 11.4%

DISTRITO FEDERAL 9.5%

CHIAPAS 6.9%

OAXACA 6.7%

GUANAJUATO 6.5%

MICHOACÁN 5.0%

ESTADO DE MÉXICO 4.9%

NUEVO LEÓN 4.1%

HIDALGO 3.1%

PUEBLA 2.7%

CHIHUAHUA 2.6%

VERACRUZ 2.4%

YUCATÁN 1.9%

SONORA 1.7%

GUERRERO 1.5%

DURANGO 1.4%

COAHUILA 1.3%

TABASCO 1.2%

CAMPECHE 1.0%

MORELOS 1.0%

QUERÉTARO 1.0%

AGUASCALIENTES 0.9%

QUINTANA ROO 0.9%

COLIMA 0.7%

SAN LUIS POTOSÍ 0.7%

SINALOA 0.7%

ZACATECAS 0.7%

BAJA CALIFORNIA 0.5%

BAJA CALIFORNIA SUR 0.5%

NAYARIT 0.5%

TAMAULIPAS 0.4%

TLAXCALA 0.1%

TODOS 6.8%

NINGUNO 2.3%

NS/NC 6.5%
*Respuesta espontánea.
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CENTRONORTE SUR%

AGUASCALIENTES 0.8 1.1 0.5
BAJA CALIFORNIA 0.4 0.8 0.1

BAJA CALIFORNIA SUR 0.1 1.0 0.0
CAMPECHE 0.3 0.7 3.1

CHIAPAS 5.8 6.5 10.2
CHIHUAHUA 3.1 2.7 1.3

COAHUILA 2.8 0.3 1.3
COLIMA 0.4 0.9 0.8

DISTRITO FEDERAL 11.2 9.1 7.1
DURANGO 1.5 1.1 1.7

ESTADO DE MÉXICO 4.8 5.0 5.0
GUANAJUATO 8.0 5.8 5.3

GUERRERO 1.3 1.4 2.0
HIDALGO 1.5 4.3 2.9
JALISCO 11.7 11.7 10.1

MICHOACÁN 1.9 8.4 2.0
MORELOS 0.7 0.9 1.8

NAYARIT 0.5 0.6 0.1
NUEVO LEÓN 7.4 2.3 2.8

OAXACA 2.0 9.5 8.1
PUEBLA 0.6 3.9 3.5

QUERÉTARO 0.3 1.6 0.8
QUINTANA ROO 0.5 0.9 1.8

SAN LUIS POTOSÍ 1.9 0.1 0.0
SINALOA 1.1 0.7 0.1
SONORA 3.5 0.9 0.3

TABASCO 1.1 0.6 2.9
TAMAULIPAS 0.4 0.6 0.0

TLAXCALA 0.0 0.1 0.3
VERACRUZ 0.4 3.1 4.4

YUCATÁN 1.1 2.0 2.8
ZACATECAS 1.4 0.1 0.6

TODOS 11.2 3.5 6.7
NINGUNO 1.2 3.2 2.2

NS/NC 9.1 4.6 7.6

porcentaje por regiÓn

Independientemente de su Estado, si pudiera eligir una entidad federativa que represente mejor a México, 
¿cuál sería? *

*Respuesta espontánea.
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Independientemente de su Estado, si pudiera eligir una entidad federativa que represente mejor a México, 
¿cuál sería? *

% BAJOMUY BAJO MEDIO MUY ALTOALTO

AGUASCALIENTES 

BAJA CALIFORNIA 

BAJA CALIFORNIA SUR 

CAMPECHE 

COAHUILA 

COLIMA 

CHIAPAS 

CHIHUAHUA 

DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

GUANAJUATO 

GUERRERO 

HIDALGO 

JALISCO 

ESTADO DE MÉXICO

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

NUEVO LEÓN 

OAXACA 

PUEBLA 

QUERÉTARO 

QUINTANA ROO 

SAN LUIS POTOSÍ 

SINALOA 

SONORA 

TABASCO 
TAMAULIPAS 

TLAXCALA 

VERACRUZ 

YUCATÁN 

ZACATECAS 

TODOS 

NINGUNO

NS/NC

0.7 2.7 0.4 0.0 1.0

0.9 0.0 0.0 0.2 0.2

0.7 0.6 0.0 0.2 0.6

1.1 0.8 0.4 1.3 1.0

1.6 2.3 0.0 0.4 0.2

0.4 1.3 0.6 1.1 1.1

7.8 4.8 4.9 7.0 9.9

3.1 3.3 0.8 1.3 2.1

9.8 6.5 9.7 11.5 10.1

1.3 3.1 0.4 0.2 1.3

5.1 6.9 11.3 7.6 4.9

1.1 2.5 0.8 1.9 2.7

2.2 3.1 3.3 6.4 3.6

11.3 15.9 8.0 9.1 11.6

5.1 3.1 7.2 3.8 5.5

3.3 8.2 8.2 6.2 1.5

0.7 2.3 0.4 1.7 0.6

0.4 1.0 0.0 0.6 0.4

6.2 2.1 1.0 1.7 1.7

8.0 4.8 3.9 5.9 6.8

0.9 1.5 8 6.4 4.8

1.3 1.0 0.8 0.2 0.2

0.9 1.0 0.4 1.9 0.4

0.4 0.4 1.2 2.1 0.2

1.1 0.0 0.4 0.4 0.8

2.0 2.9 0.6 0.2 0.0

1.1 0.0 2.9 1.9 0.8

0.7 0.0 0.0 0.0 0.4

0.0 0.0 0.4 0.2 0.0

2.2 1.0 3.1 3.8 4.2

1.8 1.7 1.9 2.3 1.7

0.7 0.6 1.4 5.7 0.6

6.4 7.7 7.4 0.0 8.4

2.4 1.3 2.7 2.1 3.6

7.3 5.6 7.5 4.7 7.1

porcentaje por

nivel de marginación
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ESTADO QUE REPRESENTA MEJOR AL PAÍS

*Respuesta espontánea.
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En su opinión, ¿qué es más importante para los mexicanos: la celebración del Día de la Virgen de Guadalupe 
o la celebración del Bicentenario de la Independencia de México?

DÍA MEXICANO

36.7%
34.3%

26.9%

1.3% 0.7%

EL DÍA DE 
LA VIRGEN

 DE GUADALUPE

EL BICENTENARIO 
DE LA INDEPENDENCIA

IGUAL
DE

IMPORTANTES

NINGUNA NS/NC

CENTRONORTE SUR%
EL DÍA DE LA VIRGEN DE GUADALUPE 23.7 38.8 55.2

EL BICENTENARIO DE LA INDEPENDENCIA 36.0 36.0 27.5
IGUAL DE IMPORTANTES 39.0 22.1 16.5

NINGUNA 0.5 2.2 0.5
NS/NC 0.8 0.9 0.3

BAJOMUY BAJO MEDIO MUY ALTOALTO%
EL DÍA DE LA VIRGEN DE GUADALUPE 30.9 37.9 41.0 48.8 56.5

EL BICENTENARIO DE LA INDEPENDENCIA 37.3 37.4 28.0 28.7 22.1
IGUAL DE IMPORTANTES 29.3 23.0 29.5 21.2 19.2

NINGUNA 1.8 0.4 1.2 0.8 1.0
NS/NC 0.7 1.3 0.3 0.5 1.2

PORCENTAJE POR REGIÓN

PORCENTAJE POR 

NIVEL DE MARGINACIÓN
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Algunos opinan que México estaría mejor si fuera parte de los Estados Unidos, ¿qué tan de acuerdo está con 
esta opinión?

MÉXICO/ESTADOS UNIDOS

TOTALMENTE
 EN DESACUERDO

51.2%

EN  DESACUERDO
 HASTA CIERTO

 PUNTO

19.0%

DE ACUERDO
 HASTA CIERTO

 PUNTO

16.7%

TOTALMENTE
 DE ACUERDO

10.4%

NS/NC

2.7%

CENTRONORTE SUR%

TOTALMENTE EN DESACUERDO

8.3 11.4 11.7

EN  DESACUERDO HASTA CIERTO PUNTO
17.3 16.0 17.3DE ACUERDO HASTA CIERTO PUNTO
20.7 18.8 16.2

TOTALMENTE DE ACUERDO

51.3 50.3 53.4
NS/NC 2.4 3.5 1.4

BAJOMUY BAJO MEDIO MUY ALTOALTO%

TOTALMENTE EN DESACUERDO

12.0 11.3 5.6 6.8 10.3

EN  DESACUERDO HASTA CIERTO PUNTO
20.0 13.8 12.0 11.7 13.1DE ACUERDO HASTA CIERTO PUNTO
20.2 16.5 18.3 17.8 18.3

TOTALMENTE DE ACUERDO

44.9 55.4 62.9 61.1 54.2
NS/NC 2.9 3.0 1.2 2.6 4.1

PORCENTAJE por regiÓn

PORCENTAJE por

nivel de marginación
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Si México estuviera en guerra con otro país, ¿qué haría?

ACTITUD MEXICANA FRENTE A POSIBLE ATAQUE BÉLICO

NS/NCAPOYARÍA DE 
OTRA FORMA
 A LOS QUE 

VAN A COMBATIR 
CONTRA EL ENEMIGO 

26.4%

ME MANTENDRÍA
 AL MARGEN

20.7%

ME ALISTARÍA EN EL
 EJÉRCITO MEXICANO

15.7%

ME ALISTARÍA A 
OTROS GRUPOS 
ARMADOS O DE

COMBATE QUE NO 
FUERAN DEL 

EJÉRCITO 

12.6%

ME IRÍA DEL PAÍS

6.8%

ME UNIRÍA A 
UN MOVIMIENTO 

PACIFISTA

10.1% 7.7%

CENTRONORTE SUR%

ME ALISTARÍA EN EL EJÉRCITO
MEXICANO 22.3 12.8 10.9

ME ALISTARÍA  A OTROS GRUPOS ARMADOS O DE COMBATE
QUE NO FUERAN DEL EJERCITO 

7.9 15.8 13.3

APOYARÍA DE OTRA FORMA A LOS QUE VAN A 
COMBATIR CONTRA EL ENEMIGO 28.7 24.7 26.1

22.1 17.8 25.7

ME IRÍA DEL PAIS 5.2 9.1 3.9

ME UNIRÍA A UN MOVIMIENTO PACIFISTA 6.0 10.6 16.6

NS/NC 7.8 9.2 3.5

ME MANTENDRÍA AL MARGEN

% BAJOMUY BAJO MEDIO MUY ALTOALTO

ME ALISTARÍA EN EL EJÉRCITO
MEXICANO

ME ALISTARÍA  A OTROS GRUPOS ARMADOS O DE COMBATE
QUE NO FUERAN DEL EJERCITO 

APOYARÍA DE OTRA FORMA A LOS QUE VAN A 
COMBATIR CONTRA EL ENEMIGO 

ME IRÍA DEL PAIS

ME UNIRÍA A UN MOVIMIENTO PACIFISTA

NS/NC

ME MANTENDRÍA AL MARGEN

14.9 18.4 17.7 14.6 14.3

11.8 15.7 12.4 12.1 13.3

26.7 23.9 26.0 29.3 24.5

21.3 21.6 20.2 18.7 17.5

8.4 4.6 6.0 3.4 5.5

8.4 9.6 12.4 13.8 16.0

8.5 6.2 5.3 8.1 8.9

PORCENTAJE POR REGIÓN

PORCENTAJE POR 

NIVEL DE MARGINACIÓN
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De las siguientes ideas, ¿cuál se acerca más a lo que usted piensa? *

POSICIÓN DEL PAÍS A NIVEL AMÉRICA LATINA

MÉXICO ES
 EL MEJOR 

PAÍS DE 
AMÉRICA 

LATINA

34.6%

MÉXICO NO
 ES NI EL 

MEJOR NI EL
 PEOR PAÍS

 DE AMÉRICA
 LATINA

58.2%

MÉXICO ES
EL PEOR PAÍS
 DE AMÉRICA

 LATINA

2.4%

NS/NC 

4.8%

CENTRONORTE SUR%

NS/NC

MÉXICO ES EL MEJOR PAÍS
DE AMÉRICA LATINA

MÉXICO NO ES NI EL MEJOR NI EL
PEOR PAÍS DE AMÉRICA LATINA 

MÉXICO ES EL PEOR PAÍS DE
AMÉRICA LATINA

34.0 29.8 47.6

62.5 58.8 48.7

1.0 3.7 2.0

2.5 7.7 1.7

BAJOMUY BAJO MEDIO MUY ALTOALTO%
MÉXICO ES EL MEJOR PAÍS DE AMÉRICA LATINA

MÉXICO NO ES NI EL MEJOR NI EL PEOR PAÍS DE AMÉRICA LATINA
MÉXICO ES EL PEOR PAÍS DE AMÉRICA LATINA

NS/NC

30.7 40.4 41.9 35.0 39.4
60.7 54.8 52.8 59.0 53.6
2.2 1.9 4.1 2.3 2.9
6.4 2.9 1.2 3.7 4.1

PORCENTAJE por regiÓn

PORCENTAJE por

nivel de marginación

*Respuesta espontánea.
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¿Cuál es el personaje de la historia de México del cual se siente más orgulloso? *

orgullo de personajes históricos MEXICANOS

Benito Juárez

Miguel Hidalgo

Niños Héroes

Francisco Villa

Emiliano Zapata

Cuauhtémoc

Francisco I. Madero

José María Morelos y Pavón

Vicente Guerrero

Josefa Ortíz de Domínguez

Ignacio Allende

Porfirio Díaz

Nezahualcóyotl

Moctezuma

25.6%

22.6%

9.4%

5.9%

5.4%

4.3%

3.0%

2.8%

2.4%

Hernán Cortés

Lázaro Cárdenas

Venustiano Carranza

Maximiliano

Antonio López de Santa Anna

  Ignacio Zaragoza

Otro

Ns/Nc

1.3%

1.1%

1.0%

0.5%

0.5%

0.2%

0.2%

0.3%

5.7%

2.4%

2.3%

1.8%

1.3%

CENTRONORTE SUR%

Moctezuma 0.6 2.1 0.5
Cuauhtémoc 4.9 4.6 2.5

Nezahualcóyotl 0.9 1.8 0.6
Hernán Cortés 1.4 1.1 0.6
Miguel Hidalgo 24.9 19.2 26.7

José María Morelos y Pavón 1.5 3.7 3.0
Ignacio Allende 3.4 2.2 0.7

Vicente Guerrero 2.2 2.7 1.8
Josefa Ortíz de Domínguez 1.3 3.2 2.3

Maximiliano 0.2 0.8 0.0
Niños Héroes 9.8 9.2 9.4
Benito Juárez 28.5 22.1 29.0

Porfirio Díaz 1.8 1.8 1.5
Francisco Villa 6.9 5.2 5.9

Emiliano Zapata 1.4 8.3 5.8
Francisco I. Madero 3.0 3.7 1.2

Venustiano Carranza 0.9 0.4 0.2
Lázaro Cárdenas 1.3 1.0 0.7

Antonio López de Santa Anna 0.4 0.0 0.2
Ignacio Zaragoza 0.0 0.5 0.0

Miguel Alemán 0.0 0.0 0.1
Otro 0.0 0.6 0.0

Ns/Nc 4.7 5.8 7.3

PORCENTAJE POR REGIÓN

*Respuesta espontánea.
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¿Cuál es el personaje de la historia de México del cual se siente usted más orgulloso? *

%

A) Moctezuma

B) Cuauhtémoc

C) Nezahualcóyotl

D) Hernán Cortés

E) Miguel Hidalgo

F) José María Morelos
y Pavón

MUY BAJO BAJO MEDIO ALTO MUY ALTO

L) Benito Juárez

K) Niños Héroes

G) Ignacio Allente

H) Vicente Guerrero
I) Josefa Ortíz de

Domínguez

J) Maximiliano

M) Porfirio Díaz

N) Francisco Villa

Ñ) Emiliano Zapata

O) Francisco I. Madero

P) Venustiano Carranza

Q) Lázaro Cárdenas 
R) Antonio López de

Santa Anna
S) Ignacio Zaragoza

T) Miguel Alemán

U) Otro

V) Ns/Nc

1.1 1.5 1.6 1.5 1.3

5.1 2.9 3.9 3.8 2.9

1.8 0.8 0.4 0.8 0.8

1.3 1.3 0.0 1.1 0.6

21.3 23.9 24.9 22.3 27.0

2.4 2.9 3.1 4.2 2.7

2.2 3.4 2.3 1.7 1.0

2.4 1.3 1.2 4.2 3.6

2.2 2.5 2.5 2.5 3.0

0.7 0.6 0.2 0.0 0.2

9.8 7.9 9.5 9.3 10.8

26.9 26.4 25.0 21.4 20.2

2.2 1.1 1.7 0.8 0.8

6.0 6.3 5.8 5.5 5.1

4.0 6.5 7.2 7.4 8.6

3.8 3.1 1.2 1.5 1.5

0.4 0.8 0.8 0.2 0.4

1.3 0.4 0.8 0.8 0.8

0.2 0.0 0.9 0.4 0.4

0.0 0.4 0.4 1.1 0.0

0.0 0.0 0.2 0.0 0.0

0.2 0.4 0.4 0.4 0.6

4.7 5.6 6.0 9.1 7.7

nivel de marginación

0.0% 

5.0% 

10.0% 

15.0% 

20.0% 

25.0% 

30.0% 
A

B 

C 

D

E

F

G

H

I  

J  

K  
L 

M   

N 

Ñ  

O 

P  

Q   

R  

S  

T  

U  

Muy Alto
Alto
Medio
BAJO

*Respuesta espontánea.

ORGULLO DE PERSONAJES HISTÓRICOS MEXICANOS



ENCUESTA NACIONAL | 10

132
S

O
C

IE
D

A
D

¿Cuál personaje de la historia de México es el que le da más vergüenza? *
VERGÜENZA DE PERSONAJES HISTÓRICOS MEXICANOS

Benito Juárez

Miguel Hidalgo

Niños Héroes

Francisco Villa

Emiliano Zapata

Cuauhtémoc

Francisco I. Madero

José María Morelos y Pavón

Vicente Guerrero

Josefa Ortíz de Domínguez

Ignacio Allende

Porfirio Díaz

Nezahualcóyotl

22.6%

6.6%

5.6%

3.1%

2.4%

1.8%

1.8%

1.3%

1.1%

Hernán Cortés

Lázaro Cárdenas

Moctezuma

Venustiano Carranza

Maximiliano

Antonio López de Santa Anna

Vicente Fox

Carlos Salinas de Gortari

0.9%

0.9%

0.9%

0.7%

0.7%

0.5%

0.5%

0.4%

1.1%

Otro

José López Portillo

Ns/Nc

0.3%

0.2%

0.1%

3.4%

39.9%

Andrés Manuel López Obrador

Felipe Calderón

1.1%

1.1%

1.0%

CENTRONORTE SUR%

Moctezuma 2.3 1.2 2.4
Cuauhtémoc 0.7 2.0 0.6

Nezahualcóyotl 1.0 1.1 1.3
Hernán Cortés 4.6 6.5 5.3
Miguel Hidalgo 0.2 1.2 0.5

José María Morelos y Pavón 0.6 0.4 0.4
Ignacio Allende 1.0 0.9 0.7

Vicente Guerrero 0.8 1.0 0.9
Josefa Ortiz de Domínguez 1.8 2.4 0.3
Maximiliano de Habsburgo 2.0 3.8 3.3

Niños Héroes 0.2 1.7 1.1
Benito Juárez 0.4 1.6 0.9

Porfirio Díaz 5.4 7.1 7.8
Francisco Villa 1.9 0.8 0.5

Emiliano Zapata 0.6 0.9 0.6
Francisco I. Madero 1.4 0.5 0.9

Venustiano Carranza 1.7 0.8 2.0
Lázaro Cárdenas 1.8 3.1 2.0

Antonio López de Santa Anna 22.0 24.3 19.5
Carlos Salinas de Gortari 0.2 0.5 0.4

Cárdenas 0.0 0.1 0.0
Díaz Ordaz 0.0 0.0 0.1

Felipe Calderón 0.0 0.5 0.1
López Portillo 0.2 0.3 0.0

Victoriano Huerta 0.1 0.0 0.0
Andrés Manuel López Obrador 0.1 0.1 0.0

Vicente Fox 0.1 0.9 0.2
Otro 3.0 4.2 2.3

Ns/Nc 45.9 32.1 46.9

PORCENTAJE POR REGIÓN

*Respuesta espontánea.
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nivel de marginación

0.0% 

5.0% 

10.0% 

15.0% 

20.0% 

25.0% 
A 

B 
C 

D 

E 

F       

G 

H 

I 

J 

K 

L 
M 

N Ñ 
O 

P 

Q 

R 

S 

T 

U 

V 

W 

X 

Y 
Z 

Muy Alto
Alto
Medio
BAJO

¿Cuál personaje de la historia de México es el que le da más vergüenza?

BAJOMUY BAJO MEDIO% ALTO MUY ALTO
A) Moctezuma 1.8 1.7 1.7 2.3 1.3

B) Cuauhtémoc 1.6 0.8 0.6 1.5 1.3
C) Nezahualcóyotl 1.3 1.0 0.8 1.1 0.4

D) Hernán Cortés 4.2 5.7 8.9 8.5 5.1
E) Miguel Hidalgo 0.9 0.4 0.2 1.1 0.2

F) José María Morelos y Pavón 0.4 0.4 0.4 0.8 0.6
G) Ignacio Allende 0.9 1.1 0.0 1.3 0.8

H) Vicente Guerrero 1.1 0.4 0.6 1.1 1.0
I) Josefa Ortíz de Domínguez 2.7 1.5 0.4 0.2 0.4

J) Maximiliano 2.4 1.9 3.9 6.8 3.0
K) Niños Héroes 1.6 0.4 0.6 0.6 0.6
L) Benito Juárez 1.3 1.0 0.2 0.6 0.8
M) Porfirio Díaz 6.0 7.3 10.1 5.5 5.7

N) Francisco Villa 1.6 0.4 1.0 0.6 0.4
Ñ) Emiliano Zapata 0.9 0.6 0.4 0.8 0.2

O) Francisco I. Madero 0.9 1.1 0.6 0.8 0.6
P) Venustiano Carranza 1.3 1.1 0.6 0.6 1.5

Q) Lázaro Cárdenas 2.7 2.1 1.2 3.4 1.5
R) Antonio López de Santa Anna 23.8 22.4 22.1 17.0 24.1

S) Carlos Salinas de Gortari 0.4 0.6 0.4 0.0 0.0
T) Lázaro Cárdenas 0.0 0.0 0.0 0.2 0.2
U) Felipe Calderón 0.4 0.0 0.0 0.2 0.0

V) López Portillo 0.2 0.4 0.0 0.0 0.0
W) Victoriano Huerta 0.0 0.0 0.2 0.0 0.0

X) Andrés Manuel López Obrador 0.0 0.2 0.2 0.0 0.0
Y) Vicente Fox 0.7 0.2 0.0 0.6 0.4

Z) Otro 3.8 3.6 3.1 1.9 2.9
AA) Ns/Nc 37.1 43.7 41.8 42.5 47.0

VERGÜENZA DE PERSONAJES HISTÓRICOS MEXICANOS

PORCENTAJE POR REGIÓN
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En su opinión, ¿cuál es la más importante celebración para los mexicanos?

CELEBRACIÓN más importante para el mexicano

16 DE SEPTIEMBRE
(DÍA DE LA INDEPENDENCIA)

12 DE DICIEMBRE
(DÍA DE LA VIRGEN

DE GUADALUPE)

20 DE NOVIEMBRE
(DÍA DE LA REVOLUCIÓN

MEXICANA)

DÍA DE MUERTOS

EL DÍA DE LAS MADRES

AÑO NUEVO

NAVIDAD

5 DE FEBRERO
(DÍA DE LA CONSTITUCIÓN)

24 DE FEBRERO
(DÍA DE LA BANDERA)

5 DE MAYO
(BATALLA DE PUEBLA)

SEMANA SANTA

DÍA DE REYES

OTRA

NS/NC 1.5%

0.1%

0.3%

1.8%

2.5%

2.7%

3.2%

3.6%

3.9%

5.1%

5.5%

7.4%

20.8%

41.6%
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CENTRONORTE SUR%
16 DE SEPTIEMBRE (DÍA DE LA INDEPENDENCIA) 52.4 36.4 34.7

20 DE NOVIEMBRE (DÍA DE LA REVOLUCIÓN) 10.6 5.1 6.4
12 DE DICIEMBRE (DÍA DE LA VIRGEN DE GUADALUPE) 13.3 22.1 31.3

24 DE FEBRERO (DÍA DE LA BANDERA) 4.2 1.7 2.5
10 DE MAYO (DÍA DE LA MADRE) 3.8 5.0 7.8

DÍA DE MUERTOS 3.3 6.6 7.1

OTRA FECHA 10.4 21.3 9.8
NS/NC 2.0 1.8 0.4

ALTO MUY ALTOMEDIOBAJOMUY BAJO

41.1 35.6 49.3 45.2 37.6

9.6 5.7 4.3 4.5 4.4

17.3 24.9 25.0 21.9 33.1

2.9 2.3 3.7 1.5 2.5

4.7 5.6 4.7 5.7 8.4

6.9 5.0 3.5 2.8 4.0

15.6 19.9 8.7 17.8 8.7

1.9 1.0 0.8 0.6 1.3

16 DE SEPTIEMBRE (DÍA DE LA INDEPENDENCIA)

20 DE NOVIEMBRE (DÍA DE LA REVOLUCIÓN)

12 DE DICIEMBRE (DÍA DE LA VIRGEN DE GUADALUPE)

24 DE FEBRERO (DÍA DE LA BANDERA)

10 DE MAYO (DÍA DE LA MADRE)

DÍA DE MUERTOS

OTRA FECHA

NS/NC 

PORCENTAJE POR REGIÓN

PORCENTAJE POR 

NIVEL DE MARGINACIÓN

En su opinión, ¿cuál es la más importante celebración para los mexicanos?
CELEBRACIÓN más importante para el mexicano
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En una escala del 1 a 4, donde 1 es nada y 4 muy orgullsoso ¿qué tan orgulloso se siente de que las siguientes 
empresas sean mexicanas?

EMPRESAS MEXICANAS

4
MUY

ORGULLOSO

NO LO
CONOCE NS/NC

3
ALGO

ORGULLOSO

2
POCO

ORGULLOSO

1
NADA

ORGULLOSO

TELEVISA

TV AZTECA

PEMEX
COMISIÓN FEDERAL

DE ELECTRICIDAD

TELMEX

BIMBO

CEMEX

10.7 20.5 38.3 28.4 0.5 1.6

10.9 21.8 37.8 27.0 0.7 1.8

10.9 23.8 29.4 33.2 0.8 1.9

15.2 24.3 31.2 26.7 0.9 1.7

11.5 23.8 31.6 29.9 1.4 1.8

10.1 20.7 30.9 34.2 1.7 2.4

8.8 19.4 28.1 27.1 7.7 8.9

2.7

2.9

2.8

2.9

2.9

2.8

2.9

COMISIÓN FEDERAL DE ELECTRICIDAD

PEMEX

TV AZTECA

TELEVISA

BIMBO

CEMEX

TELMEX

PROMEDIO NACIONAL 

NACIONAL
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¿Qué tan orgulloso se siente de que las siguientes empresas sean mexicanas?

4
MUY

ORGULLOSO

NO LO
CONOCE NS/NC

3
ALGO

ORGULLOSO

2
POCO

ORGULLOSO

1
NADA

ORGULLOSO

TELEVISA

TV AZTECA

PEMEX
COMISIÓN FEDERAL

DE ELECTRICIDAD

TELMEX

BIMBO

CEMEX

4.4 18.3 38.5 37.1 0.3 1.4

5.5 21.0 38.1 33.5 0.3 1.6

6.3 18.7 28.1 44.7 0.5 1.7

6.1 15.3 31.7 45.0 0.2 1.7

6.6 17.0 31.6 41.9 0.2 2.7

5.8 16.0 28.9 45.2 1.5 2.6

5.4 17.9 27.9 33.4 6.6 8.8

COMISIÓN FEDERAL DE ELECTRICIDAD

PEMEX

TV AZTECA

TELEVISA

BIMBO

CEMEX

TELMEX

3.2

3.1

3.0

3.1

3.2

3.1

3.1

PROMEDIO REGIÓN NORTE

NORTE

EMPRESAS MEXICANAS
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¿Qué tan orgulloso se siente de que las siguientes empresas sean mexicanas?
EMPRESAS MEXICANAS

4
MUY

ORGULLOSO

NO LO
CONOCE NS/NC

1
NADA

ORGULLOSO

TELEVISA

TV AZTECA

PEMEX
COMISIÓN FEDERAL

DE ELECTRICIDAD

TELMEX

BIMBO

CEMEX

3
ALGO

ORGULLOSO

2
POCO

ORGULLOSO

11.7 22.5 39.2 24.3 0.7 1.6

12.0 22.3 38.3 24.5 1.0 1.9

11.2 26.9 28.8 30.1 0.8 2.2

21.7 26.7 31.0 18.0 1.1 1.5

12.5 27.3 32.1 25.4 1.6 1.1

10.0 21.4 32.7 32.2 1.6 2.1

8.6 19.1 29.0 27.1 8.7 7.5

COMISIÓN FEDERAL DE ELECTRICIDAD

PEMEX

TV AZTECA

TELEVISA

BIMBO

CEMEX

TELMEX

2.5

2.8

2.8

2.8

2.9

2.9

2.7

PROMEDIO REGIÓN CENTRO

CENTRO
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¿Qué tan orgulloso se siente de que las siguientes empresas sean mexicanas?

4
MUY

ORGULLOSO

NO LO
CONOCE NS/NC

3
ALGO

ORGULLOSO

2
POCO

ORGULLOSO

1
NADA

ORGULLOSO

TELEVISA

TV AZTECA

PEMEX
COMISIÓN FEDERAL

DE ELECTRICIDAD

TELMEX

BIMBO

CEMEX

19.5 19.6 35.6 22.8 0.7 1.8

18.3 21.8 36.0 21.4 0.8 1.7

18.4 25.7 33.5 19.7 1.3 1.4

15.8 34.9 31.0 14.7 1.9 1.7

18.1 27.5 30.5 18.8 3.1 2.0

18.2 27.6 30.2 19.1 2.4 2.5

15.6 23.1 26.4 15.8 7.6 11.5

COMISIÓN FEDERAL DE ELECTRICIDAD

PEMEX

TV AZTECA

TELEVISA

BIMBO

CEMEX

TELMEX

2.5

2.6

2.6

2.6

2.5

2.5

2.5

PROMEDIO REGIÓN SUR

SUR

EMPRESAS MEXICANAS
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¿Qué tan orgulloso se siente de que las siguientes empresas sean mexicanas?

NIVEL DE MARGINACIÓN MUY BAJO

4
MUY

ORGULLOSO

NO LO
CONOCE NS/NC

1
NADA

ORGULLOSO

A) TELEVISA

B) TV AZTECA

C) PEMEX
D) COMISIÓN FEDERAL

DE ELECTRICIDAD

E) TELMEX

F) BIMBO

G) CEMEX

3
ALGO

ORGULLOSO

2
POCO

ORGULLOSO

10.4 21.3 37.1 29.8 0.4 1.0

11.1 21.6 39.1 26.4 0.7 1.1

10.7 23.8 27.8 36.2 0.2 1.3

16.4 23.8 31.3 26.9 0.7 0.9

11.3 24.4 30.7 31.1 1.6 0.9

9.3 18.4 32.2 36.7 1.6 1.8

8.0 19.3 28.0 28.2 8.0 8.5

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%
A

B

C

DE

F

G 

Muy Alto
Alto
Medio
BAJO

NIVEL DE MARGINACIÓN BAJO

4
MUY

ORGULLOSO

NO LO
CONOCE NS/NC

1
NADA

ORGULLOSO

A) TELEVISA

B) TV AZTECA

C) PEMEX
D) COMISIÓN FEDERAL

DE ELECTRICIDAD

E) TELMEX

F) BIMBO

G) CEMEX

3
ALGO

ORGULLOSO

2
POCO

ORGULLOSO

13.6 18.4 40.8 25.5 0.8 0.9

12.8 20.9 37.0 27.2 0.8 1.3

11.5 25.3 32.0 28.9 0.8 1.5

13.0 21.6 32.4 31.0 0.8 1.2

12.8 19.9 33.5 31.4 1.0 1.4

12.8 19.7 29.9 34.3 1.9 1.4

10.5 21.1 27.6 29.7 6.3 4.8

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%
A

B

C

DE

F

G 

Muy Alto
Alto
Medio
BAJO
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¿Qué tan orgulloso se siente de que las siguientes empresas sean mexicanas?

NIVEL DE MARGINACIÓN MEDIO

4
MUY

ORGULLOSO

NO LO
CONOCE NS/NC

1
NADA

ORGULLOSO

A) TELEVISA

B) TV AZTECA

C) PEMEX
D) COMISIÓN FEDERAL

DE ELECTRICIDAD

E) TELMEX

F) BIMBO

G) CEMEX

3
ALGO

ORGULLOSO

2
POCO

ORGULLOSO

9.9 18.6 37.9 30.1 0.4 3.1

10.5 19.2 33.2 33.4 0.6 3.1

11.8 17.9 27.8 37.3 1.7 3.5

13.0 23.7 27.4 30.9 1.2 3.8

13.0 19.8 30.3 31.8 1.0 4.1

12.4 19.6 25.8 36.5 1.9 3.8

8.7 17.1 22.7 29.9 8.7 12.9

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%
A

B

C

DE

F

G 

Muy Alto
Alto
Medio
BAJO

NIVEL DE MARGINACIÓN ALTO

4
MUY

ORGULLOSO

NO LO
CONOCE NS/NC32

1
NADA

ORGULLOSO

A) TELEVISA

B) TV AZTECA

C) PEMEX
D) COMISIÓN FEDERAL

DE ELECTRICIDAD

E) TELMEX

F) BIMBO

G) CEMEX

8.5 21.9 40.8 25.5 0.6 2.7

8.3 26.5 37.2 24.6 0.6 2.8

9.3 26.5 34.6 25.7 1.7 2.2

15.5 29.3 31.8 19.3 1.9 2.2

10.0 28.0 34.0 23.4 1.5 3.1

7.6 30.8 31.4 24.8 1.7 3.7

9.8 19.7 34.4 20.0 7.4 8.7

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%
A

B

C

DE

F

G 

Muy Alto
Alto
Medio
BAJO

EMPRESAS MEXICANAS
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¿Qué tan orgulloso se siente de que las siguientes empresas sean mexicanas?

NIVEL DE MARGINACIÓN MUY ALTO

4
MUY

ORGULLOSO

NO LO
CONOCE NS/NC

1
NADA

ORGULLOSO

A) TELEVISA

B) TV AZTECA

C) PEMEX
D) COMISIÓN FEDERAL

DE ELECTRICIDAD

E) TELMEX

F) BIMBO

G) CEMEX

3
ALGO

ORGULLOSO

2
POCO

ORGULLOSO

10.5 19.6 38.0 26.4 1.0 4.6

10.3 21.9 39.4 22.6 1.5 4.4

12.4 28.3 31.0 21.3 2.3 4.8

14.3 27.8 34.4 17.7 1.5 4.4

8.6 28.7 33.3 21.5 2.3 5.7

9.5 27.2 31.9 23.2 2.9 5.3

9.5 20.0 29.7 17.1 6.8 16.9

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%
A

B

C

DE

F

G 

Muy Alto
Alto
Medio
BAJO
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PROMEDIO

Felipe Calderón

Andrés Manuel López Obrador

“El Subcomandante” Marcos

Elba Esther Gordillo

Vicente Fox

Carlos Slim

Carlos Salinas de Gortari

Emilio Azcarraga

Mario Molina

“El Chapo” Guzmán

Joaquín López Dóriga

“Brozo”

Javier Alatorre

2.3

2.0

1.9

1.8

1.9

1.6

2.2

2.3

1.6

2.0

2.7

2.4

2.8

En una escala del 1 al 4, donde 1 es nada orgulloso y 4 es muy orgulloso, ¿qué tan orgulloso se siente de que 
los siguientes personajes públicos sean mexicanos/as?

PERSONAJES PÚBLICOS MEXICANOS

PROMEDIO NACIONAL

4
MUY

ORGULLOSO

NO LO
CONOCE NS/NC

1
NADA

ORGULLOSO

Felipe Calderón

%

Andrés Manuel López Obrador

“El Subcomandante” Marcos

Elba Esther Gordillo

Vicente Fox

Carlos Slim

Carlos Salinas de Gortari

Emilio Azcárraga

Mario Molina

“El Chapo” Guzmán

Joaquín López Dóriga

“Brozo”

Javier Alatorre

3
ALGO

ORGULLOSO

2
POCO

ORGULLOSO

27.8 23.8 33.7 13.9 0.2 0.6

40.6 26.9 22.1 8.8 0.5 1.1

42.8 22.9 19.4 9.0 4.2 1.7

45.4 23.4 16.4 5.3 7.8 1.7

45.1 25.7 18.6 8.9 0.8 0.9

59.7 19.1 14.4 4.3 1.5 1.0

28.8 21.8 25.7 8.7 12.2 2.8

23.9 23.6 26.9 12.5 10.5 2.6

60.0 15.5 12.5 4.0 6.0 2.0

28.7 20.3 16.7 6.5 32.5 5.3

16.5 20.5 31.6 27.0 2.6 1.8

25.5 24.9 25.9 17.4 4.0 2.3

16.8 19.4 28.3 30.2 2.9 2.4

PORCENTAJE NACIONAL
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En una escala del 1 al 4, donde 1 es nada orgulloso y 4 es muy orgulloso, ¿qué tan orgulloso se siente de que 
los siguientes personajes públicas sean mexicanos/as?

PROMEDIO REGIONAL

PROMEDIO POR NIVEL DE MARGINACIÓN

 NORTE CENTRO SUR

Felipe Calderón

Andrés Manuel López Obrador

“El Subcomandante” Marcos

Elba Esther Gordillo

Vicente Fox

Carlos Slim

Carlos Salinas de Gortari

Emilio Azcárraga

Mario Molina

“El Chapo” Guzmán

Joaquín López Dóriga

“Brozo”

Javier Alatorre

2.6 2.1 2.4

2.0 2.1 1.9

1.9 2.0 1.9

1.9 1.8 1.6

2.1 1.8 2.0

1.7 1.7 1.5

2.2 2.1 2.2

2.5 2.2 2.2

1.6 1.7 1.3

2.1 2.0 1.8

2.8 2.7 2.6

2.5 2.4 2.0

2.8 2.8 2.7

Felipe Calderón

Andrés Manuel López Obrador

“El Subcomandante” Marcos

Elba Esther Gordillo

Vicente Fox

Carlos Slim

Carlos Salinas de Gortari

Emilio Azcárraga

Mario Molina

“El Chapo” Guzmán

Joaquín López Dóriga

“Brozo”

Javier Alatorre

ALTO MUY ALTOMEDIOBAJOMUY BAJO

2.3 2.4 2.3 2.4 2.5

2.0 1.9 1.9 2.0 2.2

2.0 1.8 1.9 1.9 2.0

1.8 1.8 1.7 1.8 1.8

1.9 1.9 1.9 1.9 1.9

1.7 1.6 1.5 1.6 1.4

2.1 2.1 2.2 2.3 2.4

2.3 2.3 2.4 2.4 2.4

1.6 1.6 1.5 1.7 1.3

2.0 2.1 2.1 2.2 2.1

2.7 2.6 2.9 3.0 2.7

2.3 2.3 2.6 2.4 2.3

2.6 2.8 3.0 3.0 2.8
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PROMEDIO

LA UNAM

LA POLICÍA

EL EJÉRCITO MEXICANO

LA CÁMARA DE DIPUTADOS

LA CÁMARA DE SENADORES

LAS ESCUELAS PÚBLICAS

EL IMSS

EL PODER JUDICIAL

EL IFE

EL BANCO DE MÉXICO

LOS PARTIDOS POLÍTICOS

EL ISSSTE

LA IGLESIA CATÓLICA

LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS

3.5

2.3

2.9

2.1

2.1

2.7

2.9

2.3

2.5

2.6

2.1

2.7

2.9

2.8

%

LA UNAM

LA POLICÍA

EL EJÉRCITO MEXICANO

LA CÁMARA DE DIPUTADOS

LA CÁMARA DE SENADORES

LAS ESCUELAS PÚBLICAS

  EL IMSS

EL PODER JUDICIAL

EL IFE

EL BANCO DE MÉXICO

LOS PARTIDOS POLÍTICOS

  EL ISSSTE

LA IGLESIA CATÓLICA

LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS

4 
MUY

ORGULLOSOS

1 
NADA

ORGULLOSOS
NS/NCNO LO

CONOCE

3
ALGO

ORGULLOSO

2
POCO

ORGULLOSO

2.7 8.7 25.5 57.7 3.3 2.1

26.6 31.7 29.3 11.7 0.3 0.4 

10.3 22.5 35.1 31.3 0.5 0.7

31.3 31.9 23.4 10.5 1.2 1.7

33.1 30.3 23.1 10.5 1.3 1.7

12.9 25.2 34.0 25.8 1.0 1.1

9.6 21.8 34.3 33.5 0.6 0.2 

23.3 33.8 27.5 11.5 1.8 2.1 

17.1 31.0 33.8 14.9 1.1 2.1 

15.8 27.4 32.5 22.7 0.5 1.1 

36.4 26.3 25.1 11.3 0.2 0.7

13.7 26.0 29.6 27.2 1.7 1.8 

12.9 20.1 29.0 36.8 0.3 0.9 

11.2 23.1 30.8 28.5 1.7 4.7 

Le voy a mencionar algunas instituciones. En una escala del 1 al 4, donde 1 es nada orgulloso y 4 es muy 
orgulloso, ¿qué tan orgulloso está de ellas?  

INSTITUCIONES

PROMEDIO NACIONAL

PORCENTAJE NACIONAL
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PROMEDIO REGIONAL

PROMEDIO POR NIVEL DE MARGINACIÓN

MUY 
BAJO BAJO MEDIO MUY

ALTOALTO%

3.5 3.5 3.5 3.5 3.4
2.2 2.3 2.3 2.4 2.3
2.9 2.9 2.9 2.9 2.8
2.1 2.1 2.2 2.2 2.1
2.1 2.1 2.1 2.2 2.1
2.7 2.8 2.8 2.9 2.9
2.9 2.9 2.9 3.1 3.1
2.2 2.4 2.2 2.4 2.4
2.4 2.5 2.5 2.6 2.6
2.6 2.6 2.6 2.8 2.8
2.1 2.1 2.1 2.1 2.2
2.7 2.7 2.8 2.9 2.9
2.8 2.9 3.1 3.2 3.1
2.7 2.9 2.9 3.0 3.0

LA UNAM  
LA POLICÍA  

EL EJÉRCITO MEXICANO  
LA CÁMARA DE DIPUTADOS  

LA CÁMARA DE SENADORES  
EL IMSS  

LAS ESCUELAS PÚBLICAS  
EL PODER JUDICIAL  

EL BANCO DE MÉXICO  
EL IFE  

LOS PARTIDOS POLÍTICOS  
EL ISSSTE  

LA IGLESIA CATÓLICA  

LA COMISIÓN DE LOS DERECHOS HUMANOS 

 NORTE CENTRO SUR

LA UNAM

LA POLICÍA

EL EJÉRCITO MEXICANO

LA CÁMARA DE DIPUTADOS

LA CÁMARA DE SENADORES

  LAS ESCUELAS PÚBLICAS

EL IMSS

EL PODER JUDICIAL

EL IFE

EL BANCO DE MÉXICO

LOS PARTIDOS POLÍTICOS

EL ISSSTE

LA IGLESIA CATÓLICA

LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS

3.5 3.5 3.4

2.4 2.2 2.2

3.0 2.8 2.7

2.3 2.1 2.1

2.2 2.0 2.0

2.8 2.7 2.7

2.9 2.9 3.0

2.4 2.2 2.3

2.6 2.4 2.4

2.8 2.6 2.5

2.3 2.0 2.1

2.8 2.7 2.7

3.1 2.8 2.9

2.9 2.8 2.7

Le voy a mencionar algunas instituciones. En una escala del 1 al 4, donde 1 es nada orgulloso y 4 es muy 
orgulloso, ¿qué tan orgulloso está de ellas?  
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Octavio Paz
María Félix

Julio César Chávez
Pedro Infante

Lorena Ochoa
Cuauhtémoc Blanco

PROMEDIO
3.2
2.9
2.9
3.3
3.0
2.9

NADA 
ORGULLOSO

POCO 
ORGULLOSO

ALGO
ORGULLOSO

MUY
ORGULLOSO

NO LO
CONOCE NS/NC

Octavio Paz
María Félix

Julio César Chávez
Pedro Infante

Lorena Ochoa
Cuauhtémoc Blanco

6.3 12.9 25.7 39.3 12.7 3.1 
11.1 20.2 31.9 33.2 2.5 1.1 
11.4 22.4 27.3 34.8 3.3 0.8 
6.5 12.6 27.3 51.9 1.2 0.5 
8.6 19.4 26.9 34.9 8.5 1.7 

12.3 18.1 27.7 35.9 2.1 3.9 

%

Le voy a mencionar algunos personajes de la vida cultural y deportiva de México. En una escala del 1 al 4, 
donde 1 es nada orgulloso y 4 es muy orgulloso, ¿qué tan orgulloso está de que sean mexicanos/as?  

PERSONAJES MEXICANOS

PROMEDIO NACIONAL

PORCENTAJE NACIONAL
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 PROMEDIO REGIONAL

PROMEDIO POR NIVEL DE MARGINACIÓN

MUY
BAJO BAJO MEDIO ALTO MUY

ALTO
Octavio Paz
María Félix

Julio César Chávez
Pedro Infante

Lorena Ochoa
Cuauhtémoc Blanco

3.1 3.2 3.4 3.4 3.1
2.8 2.9 3.0 3.1 3.0
2.8 2.9 3.1 3.1 2.9
3.2 3.3 3.4 3.4 3.4
2.9 3.0 3.2 3.2 2.9
2.8 2.9 3.1 3.2 3.0

Octavio Paz
María Félix

Julio César Chávez
Pedro Infante

Lorena Ochoa
Cuauhtémoc Blanco

NORTE CENTRO SUR
3.1 3.3 2.9
3.0 2.9 2.8
3.0 2.9 2.7
3.3 3.3 3.1
3.0 3.1 2.7
3.0 2.9 2.8

Le voy a mencionar algunos personajes de la vida cultural y deportiva de México. En una escala del 1 al 4, 
donde 1 es nada orgulloso y 4 es muy orgulloso, ¿qué tan orgulloso está de que sean mexicanos/as?  
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Vicente Fernández 36.4%

13.7%

13.6%

9.5%

4.0%

3.7%

7.0%

8.8%

3.3%

Juan Gabriel

José José

Alejandro Fernández

Luis Miguel

Lucero

Otro

Ninguno

Ns/Nc

NORTE CENTRO SUR
Vicente Fernández

Juan Gabriel
José José

Alejandro Fernández
Luis Miguel

Lucero
Otro

Ninguno
Ns/Nc

%
44.2 27.5 44.2 
10.0 17.2 12.2 
14.5 15.6 6.7 
9.4 9.6 9.3 
3.2 5.1 2.6 
3.5 3.9 3.6 
5.7 8.7 6.9
8.5 8.5 10.5 
1.0 3.9 4.0

MUY
BAJO BAJO MEDIO ALTO MUY

ALTO
Vicente Fernández 

Juan Gabriel 
José José 

Alejandro Fernández 
Luis Miguel 

Lucero 

Otro 
Ninguno

Ns/Nc 

33.1 36.2 40.6 41.4 51.1 
14.0 14.6 12.6 13.4 12.0 
14.7 14.0 11.3 11.9 9.5 
10.0 10.0 6.8 11.3 4.4 
4.0 4.4 4.1 3.6 3.2 
4.7 4.0 1.0 2.3 2.1 
6.1 7.4 11.0 8.3 8.2 

11.1 5.7 8.9 4.5 4.4 
2.3 3.7 3.7 3.3 5.1 

%

¿Quién es el o la cantante mexicano/a del cual se siente más orgulloso? *
CANTANTES MEXICANOS

PORCENTAJE NACIONAL

PORCENTAJE POR REGIÓN

PORCENTAJE POR NIVEL DE MARGINACIÓN

*Respuesta espontánea.
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¿Me podría decir de cuál actor o actríz nacional está más orgulloso?

PORCENTAJE NACIONAL

PORCENTAJE POR REGIÓN

PORCENTAJE POR NIVEL DE MARGIACIÓN

NORTE CENTRO SUR
Pedro Infante

María Felix
Cantinflas

Gael García
Salma Hayek

Otro
Ninguno

Ns/Nc

%
49.4 38.4 44.2

15.8 9.2 11.4
11.9 14.8 10.0

4.0 8.9 4.3
3.6 5.5 2.3
4.0 6.1 5.1
8.7 9.1 14.4
2.6 8.0 8.3

MUY
BAJO BAJO MEDIO ALTO MUY

ALTO%
Pedro Infante

María Felix
Cantinflas

Gael García
Salma Hayek

Otro
Ninguno

Ns/Nc

38.2 46.7 54.6 48.6 46.8

14.2 9.0 8.2 8.9 12.5
12.7 13.4 12.0 13.8 13.5

7.6 5.0 4.3 5.9 3.2
4.7 4.8 2.5 3.8 2.9
5.0 4.8 4.1 6.6 4.1

12.7 8.0 6.2 5.9 5.3
4.9 8.3 8.1 6.5 11.7

11.9%

43.3%

12.9%

6.3%
4.2% 4.8%

10.0%
6.6%

MARÍA FÉLIXPEDRO INFANTE CANTINFLAS GAEL GARCÍA SALMA HAYEK OTRO NINGUNO NS/NC

ACTORES MEXICANOS
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Octavio Paz

Carlos Monsiváis

Jaime Sabines

Carlos Fuentes

Cuauhtémoc Sánchez

Amado Nervo 

Antonio Maceo

Sor Juana Inés de la Cruz

Carlos Pellicer

Juan Rulfo

Miguel Salgado

Otros

Ninguno

Ns/Nc 

12.2%

3.2%

2.1%

1.4%

1.1%

0.5%

0.4%

0.3%

0.2%

0.2%

0.2%

4.3%

15.3%

58.6%

Me puede nombrar un escritor (incluyendo poetas) que considera que pudiera ser “el escritor más importante 
de México”?

ESCRITORES MEXICANOS

PORCENTAJE NACIONAL
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NORTE CENTRO SUR
Octavio Paz

Carlos Monsiváis
Jaime Sabines

Carlos Fuentes
Cuauhtémoc Sánchez

Amado Nervo 
Antonio Maceo

Sor Juana Inés de la Cruz
Carlos Pellicer

Juan Rulfo
Miguel Salgado

Otros
Ninguno

Ns/Nc 

%
15.6 12.4 5.7
4.1 2.4 3.7 
1.7 1.3 4.6 
1.6 1.7 0.3
0.8 1.6 0.0 
0.9 0.0 0.7 
0.0 0.8 0.0 
0.2 0.4 0.4 
0.0 0.0 1.3 
0.1 0.2 0.5 
0.4 0.1 0.0 
4.1 5.3 5.7 

11.6 18.2 14.6
58.9 55.7 62.5 

MUY
BAJO BAJO MEDIO ALTO MUY

ALTO%
Octavio Paz

Carlos Monsiváis
Jaime Sabines

Carlos Fuentes
Cuauhtémoc Sánchez

Amado Nervo 
Antonio Maceo

Sor Juana Inés de la Cruz
Carlos Pellicer

Juan Rulfo
Miguel Salgado

Otro
Ninguno

Ns/Nc 

13.1 12.6 12.8 8.1 9.9 
4.2 1.3 3.1 1.9 1.1
2.0 0.4 1.0 4.2 6.5
2.2 0.8 0.4 0.0 0.0 
1.1 1.9 0.8 0.2 0.4 
0.4 0.2 0.6 0.6 1.1 
0.7 0.0 0.0 0.0 0.0 
0.0 0.2 1.9 0.2 0.4
0.0 0.0 1.9 0.0 0.0 
0.0 0.0 1.2 0.4 0.0 
0.2 0.2 0.0 0.0 0.0 
4.4 5.2 4.7 6.1 4.9

18.2 16.1 6.6 11.9 9.7
53.5 61.1 65.0 66.4 66.0

PORCENTAJE POR REGIÓN

PORCENTAJE POR NIVEL DE MARGINACIÓN

Me puede nombrar un escritor (incluyendo poetas) que considera que pudiera ser “el escritor más importante 
de México”?
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¿Me puede nombrar un pintor que considera que pudiera ser el pintor más importante de México? *
pintores mexicanos

Diego Rivera

Frida Kahlo

David Alfaro Siqueiros

Rufino Tamayo

Otro

Ninguno

Ns/Nc 

9.3%

4.8%

1.5%

1.2%

1.1%

15.0%

67.1%

NORTE CENTRO SUR
Diego Rivera

Frida Kahlo 
David Alfaro Siqueiros

Rufino Tamayo
Otro

Ninguno
Ns/Nc 

%
9.0 11.1 5.4 
6.2 4.3 3.2 
1.2 1.6 1.8 
1.0 1.1 2.1 
0.6 0.9 2.5 

11.4 18.0 14.0 
70.6 63.0 71.0 

MUY
BAJO BAJO MEDIO ALTO MUY

ALTO%
Diego Rivera

Frida Kahlo 
David Alfaro Siqueiros

Rufino Tamayo
Otro

Ninguno
Ns/Nc 

9.1 10.0 9.5 10.0 6.3 
5.8 1.9 5.6 3.6 3.6 
1.8 1.1 1.2 0.8 1.5 
1.1 1.9 0.8 1.1 1.9 
0.7 1.0 2.5 1.5 1.3 

17.1 16.9 8.5 12.1 8.6 
64.4 67.2 71.9 70.9 76.8 

PROMEDIO POR REGIÓN

PROMEDIO POR 

NIVEL DE MARGINACIÓN

porcentaje nacional

* Respuesta espontánea.
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¿Qué película piensa que representa mejor a México? *
PELÍCULAS MEXICANAS

5.2%

1.8% 1.1% 1.0% 0.9% 0.8% 0.8% 0.5%

19.2%

14.5%

NOSOTROS
LOS

POBRES

TIZOC AMORES
PERROS

LOS TRES
GARCÍA

LA 
REVOLUCIÓN

MEXICANA

LA
LEY DE

HERODES

COMO
AGUA
PARA

CHOCOLATE

LOS
RICOS

TAMBIÉN
LLORAN

OTRA NINGUNO

No sabe/ 
No contestó 

=54.2%

* Respuesta espontánea.

NORTE CENTRO SUR
NOSOTROS LOS POBRES 

TIZOC 
AMORES PERROS
LOS TRES GARCÍA

LA REVOLUCIÓN MEXICANA
LA LEY DE HERODES

COMO AGUA PARA CHOCOLATE
LOS RICOS TAMBIÉN LLORAN

Otra 
NINGUNA

NS/NC

%
5.3 5.7 3.9 
1.5 1.7 2.8 
0.6 1.5 1.0 
1.0 1.0 1.1 
0.5 1.2 0.6 
0.7 0.9 0.7 
1.1 0.6 0.4 
0.6 0.6 0.2 

19.7 20.8 18.1 
15.8 14.4 12.4 
53.2 51.6 58.8 

MUY
BAJO BAJO MEDIO ALTO MUY

ALTO%

NOSOTROS LOS POBRES 

TIZOC 

AMORES PERROS

LOS TRES GARCÍA

LA REVOLUCIÓN MEXICANA

LA LEY DE HERODES

COMO AGUA PARA CHOCOLATE

LOS RICOS TAMBIÉN LLORAN

OTRA 

NINGUNA

NS/NC

5.1 5.4 5.2 5.7 4.8 
1.8 1.0 2.7 2.3 2.1 
0.0 1.9 1.6 1.5 1.0 
0.4 1.7 1.9 1.7 0.8 
0.4 1.7 1.0 1.5 1.3 
0.7 1.3 0.6 1.1 0.2 
1.1 0.4 0.4 0.2 0.2 
0.4 1.1 0.4 0.2 0.4 

14.4 26.8 24.5 20.5 24.8 
18.4 12.8 8.2 9.1 5.3 
56.6 45.9 53.5 56.2 59.1

porcentaje por regiÓn

porcentaje por

nivel de marginación

porcentaje nacional
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¿Para usted cuál es el músico más importante de México? *
MÚSICOS MEXICANOS

3.8%

2.9%

2.8%

1.1%

1.1%

0.7%

0.7%

0.6%

0.5%

1.8%

14.1%

69.9%

Juan Gabriel

Agustín Lara

José Alfredo Jiménez

Armando Manzanero

Antonio Aguilar

Juventino Rosas

Carlos Santana

Javier Solís

Joan Sebastian

Otro

Ninguno

Ns/Nc 

NORTE CENTRO SUR
Juan Gabriel
Agustín Lara

José Alfredo Jiménez
Armando Manzanero

Antonio Aguilar
Juventino Rosas

Carlos Santana
Javier Solís

Joan Sebastian
Otro

Ninguno
Ns/Nc 

%
3.4 3.8 4.7 
3.6 2.5 2.8 
3.3 2.9 1.6 
1.5 0.5 1.8 
0.7 1.5 1.2 
0.1 1.1 0.5 
0.4 1.1 0.3 
0.3 0.9 0.2 
0.6 0.5 0.2 
0.9 2.5 3.3 

11.9 15.7 14.3 
73.3 67.0 69.1 

MUY
BAJO BAJO MEDIO ALTO MUY

ALTO%

Juan Gabriel
Agustín Lara

José Alfredo Jiménez
Armando Manzanero

Antonio Aguilar
Juventino Rosas

Carlos Santana
Javier Solís

Joan Sebastian
Otro

Ninguno
Ns/Nc 

2.7 4.2 6.2 6.2 3.4 
3.3 3.1 1.9 2.5 1.5 
3.6 2.7 1.9 0.8 1.5 
0.9 0.8 2.1 1.5 1.0 
0.4 1.9 1.7 3.0 1.0 
0.9 0.6 0.0 0.4 0.6 
0.9 0.8 0.8 0.0 0.2 
0.7 0.8 0.6 0.0 0.0 
0.2 1.0 0.4 1.1 1.1 
1.3 2.4 4.0 3.4 1.7 

16.9 14.4 9.7 9.6 5.1 
68.2 67.3 70.7 71.5 82.9 

porcentaje POR REGIÓN

porcentaje POR 

NIVEL DE MARGINACIÓN

porcentaje nacional

* Respuesta espontánea.
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Y en su opinión, ¿cuál tipo de música es típicamente mexicana? *
música típicamente mexicana

porcentaje nacional

38.2%

32.8%

6.9%

4.8%

4.5%

2.6%

1.9%

1.8%

1.8%

1.5%

1.4%

1.6%

Mariachi

Ranchero

Norteño

Grupera

Banda

Marimba

Salsa

Bolero

Danzón

Cumbia

Otro

Ns/Nc 

CENTRONORTE SUR%
ROCK EN TU IDIOMA 0.2 0.5 0.4

RANCHERO 33.4 29.9 39.1
GRUPERA 5.3 4.2 5.6

POP 0.4 0.1 0.4
NORTEÑO 10.4 5.5 3.7

CUMBIA 2.7 0.4 1.9
SALSA 1.4 2.5 1.2

MERENGUE 0.2 0.0 0.3
MARIACHI 38.6 40.2 32.7

ELECTRÓNICA 0.1 0.1 0.1
BLUES 0.0 0.0 0.1

BOLERO 0.6 2.2 3.3
TROVA 0.1 0.4 0.7

MARIMBA 0.0 3.7 4.5
DANZÓN 1.5 1.8 2.1

BANDA 4.0 5.8 2.0
OTRO 0.4 0.4 0.6
NS/NC 0.7 2.3 1.3

porcentaje por regiÓn

porcentaje por

nivel de marginación

* Respuesta espontánea.
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En su opinión, ¿cómo sería el mexicano ideal? *
EL MEXICANO IDEAL

TERCERA
MÁS

IMPORTANTE

SEGUNDA
MÁS

IMPORTANTE

PRIMERA
MÁS

IMPORTANTE

MENOS VIOLENTO

MENOS CORRUPTO

MENOS LIBERAL

MÁS CONSEVADOR

MÁS APEGADO A CUMPLIR LAS LEYES

MÁS SOLIDARIO

MENOS POBRE

MÁS RELIGIOSO

MÁS LAÍCO

MÁS ESPIRITUAL

MÁS TRABAJADOR

50.3

39.5

33.7

27.4

28.9

30.6

31.4

18.6

20.7

35.3

35.5

26.8

41.0

33.7

40.8

39.0

36.8

32.4

41.6

41.8

33.6

23.2

22.9

19.5

32.6

31.8

32.1

32.6

36.2

39.8

37.5

31.1

41.3

%

porcentaje nacional

* Se leyeron las opciones.
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¿Cree que México atraviesa hoy en día por una crisis, sin importar qué tipo de crisis sea? 
CRISIS EN MÉXICO

88.8%

9.2%
2.0%

SÍ NO NS/NC

porcentaje nacional

CENTRONORTE SUR%

SÍ 91.6 86.4 89.6
NO 6.9 11.2 8.5

NS/NC 1.5 2.4 1.9

BAJOMUY BAJO MEDIO MUY ALTOALTO%

SÍ 89.6 86.4 89.1 89.6 85.2
NO 9.3 10.7 8.0 7.9 9.5

NS/NC 1.1 2.9 2.9 2.5 5.3

porcentaje por regiÓn

porcentaje por

nivel de marginación
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En su opinión, ¿en cuánto tiempo México va a poder salir de esta crisis? *

CRISIS NACIONAL

* Pregunta aplicada sólo a quienes creen que México atraviesa por una crisis.

18.7%

16.3%

8.6%

19.3%

29.8%

4.4%

2.9%

EN MÁS DE UNA GENERACIÓN

EN EL PRÓXIMO SEXENIO

EN ESTE SEXENIO

EN SEIS MESES O MENOS

NUNCA

NO SABE

NO CONTESTÓ

porcentaje nacional

CENTRONORTE SUR%

EN MÁS DE UNA GENERACIÓN 19.3 19.5 15.7
EN EL PRÓXIMO SEXENIO 14.9 18.4 13.9

EN ESTE SEXENIO 10.0 7.6 8.5
EN SEIS MESES O MENOS 1.2 3.3 5.0

NUNCA 22.6 12.9 28.5
NO SABE 29.3 32.7 23.9

NO CONTESTÓ 2.7 5.6 4.5

MUY
BAJO BAJO MEDIO ALTO MUY

ALTO%

EN MÁS DE UNA GENERACIÓN 17.4 18.6 24.0 20.4 16.3
EN EL PRÓXIMO SEXENIO 14.1 18.0 17.9 19.9 22.8

EN ESTE SEXENIO 8.4 7.8 8.1 11.4 8.3
EN SEIS MESES O MENOS 2.7 2.4 2.8 4.3 2.7

NUNCA 21.1 17.3 19.4 14.5 17
NO SABE 31.5 32.6 24 24.9 29

NO CONTESTÓ 4.8 3.3 3.8 4.6 3.9

porcentaje POR REGIÓN

porcentaje POR 

NIVEL DE MARGINACIÓN
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En su opinión, si faltara alguna de estas instituciones, México estaría perdido:
instituciones

porcentaje nacional

La Presidencia de la República

El Ejército

La Policía

El Congreso

La Iglesia

La Familia

La Educación Pública

Los Partidos Políticos

La Suprema Corte de Justicia

Otra

Ninguna

Ns/Nc

19.0%

12.8%

6.9%

17.4%

11.3%

4.7%

4.6%

4.0%

2.3%

0.1%

3.7%

13.2%



S
O

C
IE

D
A

D

161

NORTE CENTRO SUR
LA PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA 

EL EJÉRCITO 
LA POLICÍA 

EL CONGRESO 
LA IGLESIA 
LA FAMILIA 

LA EDUCACIÓN PÚBLICA 
LOS PARTIDOS POLÍTICOS 

LA SUPREMA CORTE DE JUSTICIA 
OTRA 

NINGUNA 
NS/NC 

%

20.8 18.6 16.9 
19.1 7.7 14.0 
2.4 5.4 6.5 
2.0 4.8 5.7 
5.3 8.3 6.0

16.3 18.6 16.3 
6.5 14.0 13.0 
0.5 3.1 3.7
2.7 6.4 4.0 
0.2 0.0 0.1
4.3 2.6 5.3 

19.9 10.5 8.5 

MUY
BAJO BAJO MEDIO ALTO MUY

ALTO%
La Presidencia de la República 

El Ejército 
La Policía 

El Congreso 
La Iglesia 

La Familia 
La Educación Pública 
Los Partidos Políticos 

La Suprema Corte de Justicia 
Otra 

Ninguna 
Ns/Nc 

19.4 19.2 17.9 16.8 23.0 
12.7 14.2 13.4 9.8 15.0 
3.8 7.1 3.1 5.9 5.3 
4.4 4.5 2.4 3.1 4.4 
6.7 6.3 8.6 7.3 5.3 

15.4 16.3 22.7 23.8 14.2 
9.6 12.1 13.7 14.3 13.3 
2.9 1.8 2.1 1.0 1.8 
5.1 3.2 4.1 4.9 5.3 
0.0 0.3 0.7 0.0 0.0 
4.7 3.7 1.7 2.1 2.7 

15.3 11.3 9.6 11.0 9.7 

porcentaje por regiÓn

porcentaje por

nivel de marginación

En su opinión, si faltara alguna de estas instituciones, México estaría perdido:
instituciones



ENCUESTA NACIONAL | 10

S
O

C
IE

D
A

D
162

En su opinión, si faltara alguna de las siguientes instituciones México seguiría como si nada:

falta de alguna institución

LOS PARTIDOS POLÍTICOS

LA POLICÍA

LA IGLESIA

EL CONGRESO

LA SUPREMA CORTE DE JUSTICIA

LA FAMILIA

LA PRESIDENCIA (LA INSTITUCIÓN)

EL EJÉRCITO

LA EDUCACIÓN PÚBLICA

OTRA

NINGUNA

NS/NC

17.6%

12.8%

10.7%

10.4%

4.3%

5.3%

4.3%

3.7%

2.4%

0.2%

8.9%

19.4%

porcentaje nacional

CENTRONORTE SUR%

1.6 5.3 6.7
3.1 3.0 7.0

13.2 12.4 12.6
11.1 9.0 12.3
9.1 13.5 7.0
1.0 7.6 2.2
1.3 3.7 1.5

23.217.6 15.4
4.8 5.7 5.6

 0.0 0.5 0
11.5 7.4 8.0
25.8 16.5 13.8

LA PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA 
EL EJÉRCITO 

LA POLICÍA 
EL CONGRESO 

LA IGLESIA 
LA FAMILIA 

LA EDUCACIÓN PÚBLICA 
LOS PARTIDOS POLÍTICOS 

LA SUPREMA CORTE DE JUSTICIA 
OTRA 

NINGUNA 
NS/NC 

BAJOMUY BAJO MEDIO MUY ALTOALTO%
LA PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA 19.4 19.2 17.9 16.8 23.0

EL EJÈRCITO 12.7 14.2 13.4 9.8 15.0
LA POLICÌA 3.8 7.1 3.1 5.9 5.3

EL CONGRESO 4.4 4.5 2.4 3.1 4.4
LA IGLESIA 6.7 6.3 8.6 7.3 5.3
LA FAMILIA 15.4 16.3 22.7 23.8 14.2

LA EDUCACIÓN PÚBLICA 9.6 12.1 13.7 14.3 13.3
LOS PARTIDOS POLÌTICOS 2.9 1.8 2.1 1.0 1.8

LA SUPREMA CORTE DE JUSTICIA 5.1 3.2 4.1 4.9 5.3
OTRA 0.0 0.3 0.7 0.0 0.0

NINGUNA 4.7 3.7 1.7 2.1 2.7
NS/NC 15.3 11.3 9.6 11.0 9.7

porcentaje por regiÓn

porcentaje por

nivel de marginación
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Está de acuerdo o en desacuerdo con la siguiente afirmación: Las personas del mismo sexo tienen el derecho 
de casarse legalmente.

MATRIMONIO ENTRE PERSONAS DEL MISMO SEXO

47.5%

NS/NCDE ACUERDO NI DE ACUERDO
NI EN DESACUERDO

EN DESACUERDO
0%

20%

40%

60%

3.2%

46.4%

2.9%

NI DE 
ACUERDO

NI EN
DESACUERDO

DE
ACUERDO

EN 
DESACUERDO NS/NC

PAN

PRI

PRD

%

C
er

ca
ní

a 
pa

rti
di

st
a

OTRO

NINGUNO

NS/NC

42.2 1.9 53.7 2.2 

43.0 2.2 52.1 2.7 

55.2 1.7 41.3 1.8 

49.5 2.3 45.0 3.2 

50.4 3.9 42.9 2.8 

36.9 4.7 51.7 6.7 
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Está de acuerdo o en desacuerdo con la siguiente afirmación: Las personas del mismo sexo tienen el 
derecho de casarse legalmente.

AGUASCALIENTES 

BAJA CALIFORNIA 

BAJA CALIFORNIA SUR 
CAMPECHE 

COAHUILA

COLIMA

CHIAPAS

CHIHUAHUA 

DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

GUANAJUATO

GUERRERO
HIDALGO

ESTADO DE MÉXICO 

JALISCO 

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

NUEVO LEÓN 

OAXACA 

PUEBLA 

QUERÉTARO 

QUINTANA ROO 

SAN LUIS POTOSÍ 

SINALOA 

SONORA 

TABASCO 

TAMAULIPAS 

TLAXCALA 

VERACRUZ 

YUCATÁN 

ZACATECAS 

DE
ACUERDO

NI DE
ACUERDO

NI EN 
DESACUERDO

EN
DESACUERDO NS/NC

44.6 4.0 49.2 2.2 

44.0 4.6 48.8 2.6 

51.8 3.6 42.8 1.8 

42.1 3.6 52.9 1.4 

42.0 4.4 50.4 3.2 

45.8 4.4 47.8 2.0 

44.0 3.2 52.0 0.8 

44.8 1.8 49.8 3.6 

55.8 3.4 39.2 1.6 

41.7 2.4 52.9 3.0 

43.2 4.4 48.0 4.4 

42.6 1.6 52.4 3.4 

50.8 2.6 44.2 2.4 

41.6 3.4 50.6 4.4 

56.4 4.0 36.2 3.4 

42.4 2.8 50.8 4.0 

47.6 2.8 47.8 1.8 

43.8 6.4 46.8 3.0 

46.0 3.0 48.6 2.4 

46.0 2.0 49.8 2.2 

43.6 2.6 49.6 4.2 

46.2 2.0 49.2 2.6 

47.8 3.6 44.6 4.0 

47.4 5.0 46.4 1.2 

47.4 2.0 48.0 2.6 

47.6 2.4 48.2 1.8 

39.6 3.0 54.4 3.0 

41.8 3.2 52.4 2.6 

49.2 4.0 44.6 2.2 

46.2 1.8 49.6 2.4 

43.4 2.4 51.6 2.6 

41.0 3.6 53.6 1.8 

%

MATRIMONIO ENTRE PERSONAS DEL MISMO SEXO
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Está de acuerdo o en desacuerdo con la siguiente afirmación:  El aborto tiene que ser legal
 (permitido por la ley)

ABORTO

39.7%

NS/NCDE ACUERDO NI DE ACUERDO
NI EN DESACUERDO

EN DESACUERDO
0%

20%

40%

60%

3.8%

53.6%

2.9%

NI DE 
ACUERDO

NI EN
DESACUERDO

DE
ACUERDO

EN 
DESACUERDO NS/NC

PAN

PRI

PRD

%

C
er

ca
ní

a 
pa

rti
di

st
a

OTRO

NINGUNO

NS/NC

33.7 2.8 61.0 2.5 

36.2 3.2 58.6 2.0

53.6 2.2 43.4 0.8 

42.1 3.2 49.8 4.9

41.4 4.3 51.4 2.9 

35.5 4.2 52.4 7.9 



ENCUESTA NACIONAL | 10

S
O

C
IE

D
A

D
166

Está de acuerdo o en desacuerdo con la siguiente afirmación:  El aborto tiene que ser legal
 (permitido por la ley)

ABORTO

AGUASCALIENTES 

BAJA CALIFORNIA 

BAJA CALIFORNIA SUR 
CAMPECHE 

COAHUILA

COLIMA

CHIAPAS

CHIHUAHUA 

DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

GUANAJUATO

GUERRERO
HIDALGO

ESTADO DE MÉXICO 

JALISCO 

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

NUEVO LEÓN 

OAXACA 

PUEBLA 

QUERÉTARO 

QUINTANA ROO 

SAN LUIS POTOSÍ 

SINALOA 

SONORA 

TABASCO 

TAMAULIPAS 

TLAXCALA 

VERACRUZ 

YUCATÁN 

ZACATECAS 

DE
ACUERDO

NI DE
ACUERDO

NI EN 
DESACUERDO

EN
DESACUERDO NS/NC

26.2 3.2 67.8 2.8 

37.0 6.6 52.6 3.8 

40.2 6.0 52.0 1.8 

36.7 4.8 57.3 1.2 

33.8 3.0 61.8 1.4 

42.4 4.8 50.4 2.4 

40.8 4.2 53.0 2.0 

36.2 2.2 58.8 2.8 

57.2 4.0 36.4 2.4 

29.1 1.6 66.5 2.8 

30.0 4.2 61.8 4.0 

37.6 1.2 56.8 4.4 

47.2 5.8 45.2 1.8 

28.4 3.0 64.8 3.8 

44.8 3.6 48.2 3.4 

34.4 3.6 59.6 2.4 

48.6 3.4 47.0 1.0 

34.0 5.8 57.6 2.6 

34.8 3.2 60.4 1.6 

52.0 3.0 42.6 2.4 

35.6 4.4 56.4 3.6 

43.0 3.6 51.0 2.4 

36.4 3.2 56.0 4.4 

36.2 5.2 57.0 1.6 

37.8 4.4 54.4 3.4 

30.4 5.8 62.4 1.4 

36.4 2.8 58.6 2.2 

33.8 4.8 57.0 4.4 

39.8 5.6 51.8 2.8 

42.0 2.6 52.0 3.4 

33.8 2.4 60.6 3.2 

28.6 4.8 64.4 2.2 

%
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Está de acuerdo o en desacuerdo con la siguiente afirmación:  Algunos crímenes se tienen que castigar 
con la pena de muerte

PENA DE MUERTE

68.8

NS/NCDE ACUERDO NI DE ACUERDO
NI EN DESACUERDO

EN DESACUERDO
0%

20%

40%

60%

80%

1.7

27.2

2.3

NI DE 
ACUERDO

NI EN
DESACUERDO

DE
ACUERDO

EN 
DESACUERDO NS/NC

PAN

PRI

PRD

%

C
er

ca
ní

a 
pa

rti
di

st
a

OTRO

NINGUNO

NS/NC

69.3 1.2 28.0 1.5 

71.7 1.7 24.3 2.3 

67.6 2.2 28.5 1.7 

67.9 1.1 29.6 1.4 

68.6 1.7 27.5 2.2 

61.0 2.4 29.7 6.9 
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PENA DE  MUERTE

AGUASCALIENTES 

BAJA CALIFORNIA 

BAJA CALIFORNIA SUR 
CAMPECHE 

COAHUILA

COLIMA

CHIAPAS

CHIHUAHUA 

DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

GUANAJUATO

GUERRERO
HIDALGO

ESTADO DE MÉXICO 

JALISCO 

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

NUEVO LEÓN 

OAXACA 

PUEBLA 

QUERÉTARO 

QUINTANA ROO 

SAN LUIS POTOSÍ 

SINALOA 

SONORA 

TABASCO 

TAMAULIPAS 

TLAXCALA 

VERACRUZ 

YUCATÁN 

ZACATECAS 

DE
ACUERDO

NI DE
ACUERDO

NI EN 
DESACUERDO

EN
DESACUERDO NS/NC

66.2 1.4 30.8 1.6 

65.6 1.6 30.4 2.4 

67.6 2.2 28.6 1.6 

70.9 1.6 25.9 1.6 

67.8 1.2 29.4 1.6 

66.4 4.4 26.2 3.0 

68.8 2.2 28.6 0.4 

72.0 0.4 24.4 3.2 

71.4 1.2 25.2 2.2 

63.1 1.2 30.7 5.0 

67.8 1.8 26.6 3.8 

69.8 0.6 26.6 3.0 

74.4 2.8 21.6 1.2 

63.0 2.2 31.2 3.6 

73.6 2.2 22.2 2.0 

69.8 2.0 25.8 2.4 

69.2 1.2 28.0 1.6 

64.8 4.2 28.2 2.8 

66.0 1.4 31.0 1.6 

68.1 0.8 29.3 1.8 

67.4 1.8 28.8 2.0 

64.6 1.4 32.6 1.4 

66.0 1.2 29.2 3.6 

69.6 1.8 27.4 1.2 

63.0 2.0 31.2 3.8 

65.2 1.4 32.4 1.0 

69.8 1.6 26.8 1.8 

66.4 1.6 29.8 2.2 

70.6 2.8 24.2 2.4 

69.0 0.8 27.4 2.8 

70.6 1.8 25.4 2.2 

70.8 2.6 24.6 2.0 

Está de acuerdo o en desacuerdo con la siguiente afirmación:  Algunos crímenes se tienen que 
castigar con la pena de muerte
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Está de acuerdo o en desacuerdo con la siguiente frase: En algunos casos es mejor hacer justicia 
por su propia mano?

JUSTICIA POR CUENTA PROPIA

24.7

NS/NCDE ACUERDO NI DE ACUERDO
NI EN DESACUERDO

EN DESACUERDO
0%

20%

40%

60%

80%

1.9

71.7

1.7

DESACUERDO NS/NC

PAN

PRI

PRD

OTRO

%

C
er

ca
ní

a 
pa

rti
di

st
a

NINGUNO

NS/NC

DE
ACUERDO

NI DE ACUERDO
NI DESACUERDO

22.9 1.3 74.6 1.2 

22.2 1.9 74.2 1.6 

22.6 1.3 75.0 1.1 

27.6 2.5 68.3 1.6 

26.1 2.0 70.1 1.7 

21.1 2.6 72.1 4.2 
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JUSTICIA POR CUENTA PROPIA

AGUASCALIENTES 

BAJA CALIFORNIA 

BAJA CALIFORNIA SUR 
CAMPECHE 

COAHUILA

COLIMA

CHIAPAS

CHIHUAHUA 

DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

GUANAJUATO

GUERRERO
HIDALGO

ESTADO DE MÉXICO 

JALISCO 

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

NUEVO LEÓN 

OAXACA 

PUEBLA 

QUERÉTARO 

QUINTANA ROO 

SAN LUIS POTOSÍ 

SINALOA 

SONORA 

TABASCO 

TAMAULIPAS 

TLAXCALA 

VERACRUZ 

YUCATÁN 

ZACATECAS 

DE
ACUERDO

NI DE
ACUERDO

NI EN 
DESACUERDO

EN
DESACUERDO NS/NC

7.0 1.4 69.4 0.8 

17.4 2.8 77.8 2.0 

21.0 1.6 75.8 1.6 

20.2 0.6 78.2 1.0 

21.8 2.4 74.2 1.6 

20.8 3.6 73.6 2.0 

21.4 1.8 76.0 0.8 

29.4 1.0 68.2 1.4 

25.0 2.2 71.4 1.4 

21.8 1.0 74.7 2.6 

23.8 2.0 70.6 3.6 

29.0 1.6 66.8 2.6 

26.6 2.8 69.8 0.8 

24.8 3.0 70.0 2.2 

30.2 1.8 66.6 1.4 

24.2 1.2 72.6 2.0 

30.8 1.2 66.6 1.4 

22.2 4.6 72.0 1.2 

23.0 1.4 74.4 1.2 

22.7 1.6 74.5 1.2 

25.4 2.0 70.0 2.6 

22.8 1.2 74.6 1.4 

21.2 1.2 76.4 1.2 

30.6 2.4 65.8 1.2 

16.4 1.2 79.4 3.0 

19.8 1.6 78.2 0.4 

23.4 1.0 72.4 3.2 

20.6 2.6 75.2 1.6 

25.0 3.8 69.2 2.0 

22.6 1.6 73.6 2.2 

16.8 0.6 81.0 1.6 

28.4 1.2 69.4 1.0 

Está de acuerdo o en desacuerdo con la siguiente frase: En algunos casos es mejor hacer justicia 
por su propia mano?


